                                        «Многоэтажная»   конфета

                                                    История первая 

Паша сидел во дворе своего дома и скучал. В песочнице возились малыши.  Рядом с ними стояли их мамы и бабушки. Одна из бабушек, заметив, что Павлик скучает, угостила его огромной конфетой.

- Наверное, «многоэтажная»! - с восторгом подумал ребёнок, вежливо поблагодарив старушку.

Дело в том, что у Павлика в детском саду между ребятами было негласное соревнование. Рекорд побил Вовка Корзинкин, который однажды принёс в группу  «четырёхэтажную»  конфету. Павлик, наморщив лоб, изо всех сил пытался вспомнить, какие же «этажи» были спрятаны в ней? Забытое слово плавало в его голове  и никак не хотело выдавать ему своего истинного названия.

-Фундук! – счастливо выдохнул ребёнок, наконец , вспомнив это трудное слово. – Шоколад, фундук, суфле и вафля!

И мальчик стал внимательно разглядывать свою конфету,  в глубине души мечтая  выиграть у Корзинкина. Потом он, с замирающим от ожидания сердечком, развернул конфету и, закрыв глаза, откусил самый её краешек. И всё это  только для того, чтобы узнать, какие же «этажи»  спрятаны  в ней? И тут у него от неожиданного счастья заёкало в груди:

-«Пятиэтажная!» - довольно улыбаясь, прошептал Павлик, с восторгом глядя на надкусанный край. Ну, конечно! В начинке, спрятанной  под толстым слоем белого шоколада и хрустящей вафельки, лежало ароматное творожное суфле. В нём проглядывались жёлтые кусочки ананаса, а в самой серединке конфеты прятался ма-а-ленький кусочек  варёной сгущёнки.

- Я сейчас заверну её обратно в фантик, а в понедельник покажу ребятам, - подумал Пашка.

Но конфета очень не хотела заворачиваться в свою обёртку. Она словно всем своим видом умоляла мальчика:

- Съешь меня, пожалуйста! Ведь я такая вкусная!

-Ну ладно! – строго сказал Павлик, глядя на неё – Так и быть, я тебя сейчас съем!

И он быстренько отправил конфету к себе в рот, а потом  долго не мог понять, как это она так быстро проглотилась. Попросить ещё одну у знакомой бабушки он постеснялся. И теперь, сидя на лавочке, размышлял, что же ему теперь делать?

Вдруг он вспомнил, что его папа вчера в прихожей нечаянно выронил   из кармана монету. Пашка в это время уже лежал в своей кровати и по всем маминым законам должен был давно спать. Но он не спал и всё слышал.

    Денежка, звонко ударившись об кафельный пол, куда-то покатилась. Павлику очень хотелось соскочить со своей кровати и поискать её. Но это было невозможно! В следующие выходные вместе с мамой и папой он собирался пойти в зоопарк. И эта прогулка могла состояться только при  хорошем Пашкином поведении. Поэтому, очень шумно повздыхав, мальчик остался лежать в постели.

За одну секунду у Павлика в голове созрел целый план. Во-первых, он сейчас подойдёт к этой замечательной бабушке и узнает, где продаются такие замечательные конфеты. Во-вторых, Пашка найдёт  ту самую монету, которую обронил папа. А что нужно делать дальше, было понятно и  так.

 И вот он уже стучит кулачком в дверь своей квартиры. И едва мама приоткрывает  её, Павлик    возбуждённо кричит ей:

- Мам! Ты сегодня пол в прихожей  мыла? И получив отрицательный ответ, счастливо  говорит:

- Дай-ка  я его сначала подмету!

Через минуту, вместе с котом Васькой, он подметает веником пол. Вообще-то, подметает Павлик, а кот ему только мешает. Васька радостно прыгает на веник всем своим кошачьим телом, и, схватив его передними лапами, грызёт зубами.

   -Погоди, Василий! Сейчас не время играть! – строго, совсем, как мама, говорит мальчик своему любимцу.  – Ты лучше помоги мне найти эту денежку!

Васька был очень умным котом. Может быть, самым умным котом в мире. Пашка не раз убеждался в этом за всю свою дошкольную жизнь. Вот и сейчас  Василий прошмыгнул под  обувную полку и затаился там. Когда мальчик полез за ним, он увидел на полу пятирублёвую монету.

-Мам! Можно я возьму её себе? Мне очень нужно на конфету! – спросил он.

Мама улыбнулась. Конечно же, она всё поняла, поскольку знала и о Вовке Корзинкине, и о соревновании в детском саду, и о Пашкиной мечте.

- Я всё-равно собиралась в магазин, - сказала она. - Идём вместе!

В понедельник, забирая Павлика из детского сада, мама спросила у сына:

- Ну, что! Твоя конфета выиграла?

-Да! – ответил мальчик. – И Вовка сказал, что всё по-честному. Знаешь, мама, а я ведь выиграл навсегда! Когда я всех угостил, Корзинкин  пошёл к Елене Владимировне. Он хотел узнать, бывают ли  «шестиэтажные»  конфеты? А она ему сказала, что всё это глупые выдумки. Значит, меня больше никто и никогда не обыграет!

Мама засмеялась. Ведь она тоже была очень рада, что Пашка выиграл навсегда.

