Когда воссияет звезда...
- А-а-а! – плакал маленький ангелочек.
Дело в том, что перед Рождеством на небе всегда делали генеральную уборку: стирали облака, начищали Месяц, купали зведы. Звезды любили принимать прохладные ванны, вот ангелочек и перестарался. От слишком холодной воды у одной из молодых звездочек откололся лучик.
Испуганный ангелочек поплакал, а потом решил действовать: приделать лучик на место. От старших он слышал, что на Земле есть такой клей, которым можно склеить абсолютно все, даже железо или кирпичи.
- Нужно лететь! – решил ангелочек. И, взмахнув крыльями, полетел в сторону небольшого голубого шарика.
- А-а-а! – плакала Ксюша. Правда, плакала она беззвучно, в душе, чтобы мама не догадалась, что Ксюше плохо. Потому что, когда Ксюше плохо, мама страдает, ахает, суетится... А толку? Ничем ведь не поможет, а зачем портить маме настроение перед Рождеством?
Сама Ксюша страдала из-за Генки. Ну, подумайте сами: Встречались они еще с осенних каникул – целых два месяца. И даже целовались уже – правда, только в щечку. В губы Ксюше целоваться еще не приходилось, поэтому она держала Генку в строгости – «не заслужил!» - говорила. А сама в это время разными правдами и неправдами пыталась узнать: как правильно целоваться? Нос же мешает. Да еще и очки Генкины ее смущали. Не у мамы же спрашивать. Ясно, что мама инструкций, как целоваться, своей 14-летней дочке давать не будет.
А ведь было все нормально! И Новый год встретили замечательно, и на каток 2-го января ходили... Договорились в Сочельник с вертепом ходить. Генка обещал такую звезду смастерить, чтобы загоралась разными цветами. И Ксюша впереди всех ее нести будет. А за ней Генка з друзьями и Ксюшиными подругами пойдут. И петь под окнами соседей будут. А что? В их микрорайоне дворов много, где свои таланты показать можно.
Только пропал Генка. Уже четыре дня не появляется. И телефон его мобильный не отвечает. А идти к Генке домой Ксюше гордость не позволяет. Вдруг он ее разлюбил? 
· Ксюнь, сходи за хлебом! – попросила мама.
- Пошла! – Ксюша захлоплула дверь, вышла на улицу и... столкнулась с заплаканным мальчишкой в белой сорочке. В сорочке! В 10-ти градусный мороз!
- Ты кто? – остановилась Ксюша.
- Ангел, - хлюпая носом ответил малыш. – Слушай, у тебя клей есть? Ну, такой, что все клеит? Мне очень нужно!
- Кто? Ангел?
- Ну да, - мотнул головой мальчишка. – А чего удивительного? Так клей у тебя есть?

- Есть, - растерянно ответила Ксюша.

- Неси! И поскорее! – приказал малыш.

Растерявшая Ксюша неизвестно почему его послушалась. И побежала домой. Вернулась, запыхавшаяся и довольная.

- Вот, бери!

- Спасибо! – обрадовался мальчик. – Ты молодец!

Он выхватил у Ксюши тюбик с клеем, взмахнул крылышками и улетел.
· А ведь это действительно ангелок! – удивленная Ксюша долго протирала глаза и оглядывалась...
Ангелочек густо намазал клеем лучик и приставил его на место. Потом удовлетворенно осмотрел звездочку.
· Как новенькая! – и вернул ее на небо.
Звездочка замерцала и загорелась ярко-ярко...
· Ксюша! Выходи! Ксюша!

Ксюша выглянула в окно. Под окном приплясывал Генка. В руках он держал длинный шест с насаженной на самом кончике яркой звездой, которая попеременно вспыхивала разноцветными огоньками.

Ксюша открыла форточку.

- И где ты был? – холодно поинтересовалась она.
- Не сердись, - жалобно скривился Генка. – Мы к бабушке ездили. Приболела она. А в селе, где она живет, связи нет. Я пытался позвонить – и ни в какую... Но звезду я сделал. Видишь, какая красивая? Так мы идем колядовать или как?..
