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Дух отверженья и порока
Без цели мчался с быстротой
Новорожденного потока.
Страданий мрачная семья
В чертах недвижимых таилась
По следу крыл его тащилась
Багровой молнии струя.
Когда ж он пред собой увидел
Все, что любил и ненавидел,
То шумно мимо промелькнул
И, взор пронзительно кидая,
Посла потерянного рая
Улыбкой горькой упрекнул.
М.Ю. Лермонтов

«Демон»

Часть первая
— Хочу в настоящий лес! — Ольга задумчиво смотрела на безоблачное небо, чуть качающиеся верхушки могучих сосен. — Интересно, остались ли ещё на Земле такие места?
— В Североамериканском союзе вроде бы есть несколько заповедников, — отозвался я. — Ну и в Уральско-Бурятской республике.
— И почему история ничему людей не учит?
— Учит только одному — что ничему не учит.
— Знаешь, я читала много литературы из XX века. Тогда людям казалось, что все самое страшное уже позади. Войны, революции, все в прошлом. Фукуяма даже написал о конце истории. Мне нравится выражение «Эра милосердия», это то, чего нам сейчас очень не хватает. Будет ли она когда-нибудь?
— Угу, вместо эры милосердия, новое средневековье. Удивительно, как тонок слой цивилизации. Убери его, и люди снова превращаются в зверей. Половина Европы погрузилась во тьму. Недавно провозглашен Индо-Европейский халифат — бред какой-то. Кто мог подумать хотя бы лет двадцать назад, что так будет. А в Великорусской империи — Экзарх, Люди очень любят делать завтра из вчера, мир погружается во тьму.
— Может быть, в XXII веке мы чему-нибудь научимся. Нельзя же бесконечно наступать на одни и те же грабли.
— Ты хоть раз в жизни грабли видела? — я от души рассмеялся.
Ольга в ответ презрительно фыркнула. — Не считай меня полной дурой. Я прекрасно знаю, что такое грабли. Ими раньше рыхлили землю. У моей прабабушки был небольшой участок, где она выращивала огурцы, картошку, лук. Кажется, это называлось дача. Смешное слово, правда? Почему именно дача, кто кому давал?
— Кто надо, тот и давал, а вообще слово древнее, в XVII веке в России так называли земельный участок, подаренный царем.
— Тогда понятно, — сказала Ольга и надолго замолчала, глядя в одну, только ей ведомую точку.
Наш содержательный диалог происходил в номере на восемьдесят седьмом этаже элитного гостиничного кластера, расположенного в центре Лондона. К услугам постояльцев были все мыслимые блага цивилизации, включая специальный эффект «Супервижн», превращавший номер в подобие лесной опушки. С одной стороны рос великолепный сосновый лес, который так нравился Ольге, с другой стороны — зелёный луг и река. Все было настолько реалистично, что казалось, можно разглядеть каждый листочек на дереве. Мы с Ольгой возлежали на мягком ковре, который полностью повторял рельеф лесной поляны, вплоть до отдельных травинок и опавших листьев, с той лишь разницей, что все было абсолютно стерильно, как в операционной.
— Завтра идем к Дымову. У него для нас есть дело. Придётся возвращаться в Великороссию, — сообщил я Ольге.
— Я даже рада, за восемь месяцев успела соскучиться по Родине, — ответила Ольга.
— Ты же понимаешь, насколько это опасно. В последнее время там сплошные провалы. Министерство имперской безопасности и Тайная стража за последнее время провели несколько успешных операций против Интербригад. Еще недавно казалось, что режим Великого Экзарха вот-вот развалится как куча гнилой картошки. Но сейчас ситуация там сильно изменилась. Дымов считает, что есть утечка информации. Причем как минимум на уровне тактического руководства. С нами играют как кошка с мышью. То придушат, то немного отпустят, не нравится мне это.
— Мне тоже, — ответила Ольга.
— Ладно, утро вечера мудренее. Встречаемся с Дымовым в девять утра, ждать он не любит. Так что ложимся спать. И мы будем именно спать, а не то, что ты обычно подразумеваешь под этим словом.
— По-моему, это не я, а ты подразумеваешь, — парировала Ольга. С тех пор, как мы вместе, мне так и не удалось нормально выспаться. А утром я похожа на панночку из гоголевского «Вия». — «Поднимите мне веки», — Ольга скорчила жуткую гримасу, скрючила пальцы и угрожающе пошла на меня. Если учитывать, что из одежды на ней была лишь кружевная ночная рубашка, доходящая до середины бедер, зрелище было весьма соблазнительное. Я схватил ее поперек талии, отнес в спальню и повалил на кровать… 
Уснули мы, как обычно, далеко за полночь и в результате чуть не опоздали к Дымову.
Когда кибертакси остановилась возле Dymoff Tower было уже без пяти девять. Офис, в котором жил и работал Дымов, представлял собой гигантскую башню, похожую на летящий по ветру парус. Удивительно, как она еще не упала. Со стороны казалось, что она просто висит в воздухе. Может, так оно и было, деньги порой творят чудеса, а уж этого добра у Дымова как у иного дурачка фантиков. Преодолев три линии охраны, мы поднялись на скоростном лифте к самой вершине башни, где находились личные апартаменты бывшего теневого хозяина России, а ныне изгнанника со стажем Дымова.
Кабинет Дымова был великолепен. Сейчас он представлял собой японский сад, где цвели сакуры. Легкий ветерок ронял с деревьев белые лепестки. Сам хозяин кабинета удобно расположился на циновке, постеленной прямо на земле.
Если не знать, сколько на самом деле лет Серафиму Дымову, можно было предположить, что ему чуть за сорок. Копна рыжих волос, чуть вздернутый нос. Он производил впечатление рубахи-парня, только пристальный тяжёлый взгляд серо-стальных глаз выдавал его истинный возраст. При нашем появлении он легко поднялся и окинул нас с Ольгой цепким оценивающим взглядом, рукопожатие Дымова оказалось неожиданно сильным.
— Как отдохнули? — спросил он. Впрочем, думаю, что ответ на этот вопрос интересовал его меньше всего. Не дожидаясь ответа, он заговорил резкими рублеными фразами, каждым словом, будто загоняя гвоздь в невидимую доску:
— Обстановку в Великорусской империи вы знаете не хуже меня. Нам необходимо предотвратить провал созданной агентурной сети. В ее создание вложены огромные силы и средства. Если сеть будет уничтожена, на деятельности Интербригад можно будет поставить крест. Их довольно быстро блокируют и ликвидируют. Агентурные данные, предоставленные сетью, позволяют Интербригадам наносить режиму Экзарха чувствительные потери, и в то же время самим оставаться неуязвимыми.
Насчет неуязвимости Интербригад я сильно сомневался. За два с половиной года, прошедших с начала их активной деятельности на территории Великороссии потери были колоссальные. Из семи сформированных интернациональных бригад уцелели лишь две: бригада «Призрак», и отдельная штурмовая группа «Немезида». Дымов прекрасно знал об этом, но упорно пытался выдавать желаемое за действительное. Возражать ему было бесполезно, поэтому я благоразумно промолчал.
Тем временем Дымов незаметно перешел на свою любимую тему.
— Сейчас нам выпал великий исторический шанс изменить будущее, направить развитие событий совсем в другое русло. Ресурсы Великороссии заканчиваются. Полезных ископаемых практически не осталось. Правящий олигархический класс использовал богатства страны исключительно для личного обогащения, не считаясь с интересами большинства населения. Но сейчас их дни сочтены. Наша задача — восстановить на территории Великороссии демократическое правление, обеспечить честные и открытые выборы с тем, чтобы передать власть в руки народа. Я уже приступил формированию Временного правительства, которое сможет обеспечить порядок и не допустить анархии на первом этапе построения нового общества. Но сперва необходимо свергнуть кровавый режим Экзарха.
Пламенная речь Дымова не произвела на меня особого впечатления, подобные сентенции я слышал не один десяток раз. Политики произносят много красивых слов, но, придя к власти, быстро забывают свои обещания. Если бы они выполняли хотя бы десятую часть того, о чем трепятся — мы бы уже давно жили в раю или при коммунизме (кому что больше нравится).
Серафим Дымов был падшим ангелом, низвергнутым с вершин политического Олимпа страны, которая тогда еще называлась Россией. И все его разговоры об олигархах, расхищающих страну, на мой взгляд, не более, чем зависть к более удачливым коллегам. Если бы 20 лет назад его не выкинули из системы, он прекрасно устроился бы в среде нового дворянства, прогибаясь перед Великим Экзархом, при этом не забывая про свои шкурные интересы. В общем и целом Дымов был мне противен не меньше, чем Экзарх, но я работал у Дымова кем-то вроде офицера для особых поручений уже пять лет, выполняя самые каверзные задания, это был мой единственный шанс попасть в Великороссию. К Великому Экзарху у меня были свои счеты. Система, которую он создал, убила моих родителей.
Закончив изложение своей политической программы, Дымов перешел к более насущным вопросам.
— Вам Антон предстоит возвращение в Великороссию, — тоном, не допускающим возражения, произнес Дымов. — Ольга поедет с Вами. У нее огромный опыт подпольной работы, кроме того, она не так давно вернулась из Великороссии и прекрасно знает местные условия. Без нее Вам не продержаться и недели. Главная задача — любой ценой предотвратить раскрытие агентурной сети. Ну и по возможности вычислить место утечки информации.
— Да и еще одно, — Дымов несколько секунд промолчал, словно собираясь с мыслями. Вы слышали когда-нибудь о Книге судеб?
— По-моему так называлось одно из пророчеств Евангелия, — не слишком уверенно ответил я.
— Это явление немного другого порядка, хотя по содержанию оно не уступает Евангельским откровениям. История достаточно любопытная. Сразу скажу, что многие детали мне неизвестны, а из того, что известно картина складывается следующая. Один из олигархов, приближенный к Великому Экзарху, был просто помешан на коллекционировании артефактов. Однажды ему в руки попал достаточно интересный экспонат, который получил название «Книга судеб». С её помощью можно узнать судьбу любого человека, который когда-либо жил на Земле, или будет жить. То есть с помощью Книги судеб можно узнать будущее.
— Чушь собачья, — возразил я. Будущее никому знать не дано, ведь оно многовариантно.
— В том то и дело, что эта штуковина предсказывает наиболее вероятный вариант будущего. Но это значит, что будущее можно немного подкорректировать. В свою пользу естественно. Олиграх просто обалдел от счастья, ведь Книга судеб давала ему неограниченную власть над людьми, и засобирался покинуть пределы Великороссии. Но накануне побега олигарха нашли повесившимся в собственной ванной, а Книга судеб исчезла. И сейчас имперская служба безопасности очень активно ее ищет.
— Странно все это. Я слышал только про одного повесившегося олигарха из Великороссии. Его фамилия Тополевский. Но про Книгу судеб ничего не говорилось. А как МИБ узнало о существовании книги? Думаю, что Тополевский вряд ли всем рассказывал о своей находке, — спросил я.
— На этот вопрос пока нет ответа, — Дымов пожал плечами. Как и на множество других. В моем распоряжении оказались лишь разрозненные фрагменты, кусочки мозаики, из которых я постарался сложить полную картину. Так вот, к чему я это говорю — Книга судеб не должна попасть к Экзарху.
— «Не слишком ли много ты от меня хочешь», — подумал я про себя, - «я вроде на волшебника мало похож».
Конечно, мне приходилось выполнять достаточно сложные задания, но там было хоть что-то конкретное, а в этот раз сплошной туман: неизвестный источник, сдающий информацию о наших агентах, про Книгу судеб - вообще полный бред. По-моему Дымов окончательно свихнулся с горя. Естественно всего этого я Серафиму не сказал. Мы достаточно сдержано попрощались и покинули владения Дымова. Зато наедине с Ольгой я своих чувств не скрывал, при помощи непереводимых идиоматических выражениях высказав ей все, что думаю по этому поводу.
— Ольга же восприняла задание совершенно спокойно, — что ты переживаешь дорогой, вот попадем домой, там будет видно. Дома, как известно и стены помогают, — резюмировала она. 
Похоже, пребывание в уютном безопасном Лондоне тяготило ее. Ольгина мятежная душа требовала опасности, приключений. А в том, что она эти приключения найдет, причем на свою пятую точку, у меня не было ни малейшего сомнения. Порой Ольга Дремова ставила меня в тупик. Яркая красавица, миниатюрная блондинка с голубыми глазами и третьим размером груди, к тому же дочь весьма состоятельных родителей, она могла бы выйти замуж за какого-нибудь наследного принца или главу транснациональной корпорации, но в свои двадцать восемь лет оставалась незамужней авантюристкой. Родители вывезли ее из России во время Большого исхода, двадцать лет назад, но она упорно стремилась вернуться обратно. Закончив Йельский университет, она некоторое время работала в крупной юридической конторе, потом внезапно все бросила и вступила в 1-ю ударную Интербригаду, которую формировал Дымов. Удивительно, как она смогла уцелеть. Из тех ультралеваков, романтичных мальчишек и девчонок, потомков эмигрантов, которые шли в Интербригады «на борьбу с «кровавым режимом Экзарха», наслушавшись Дымовской агитации, выжило не более десяти процентов. В отличие от них я сбежал из Великороссии пять лет назад, поэтому прекрасно знал возможности тамошней системы, сумевшей путем демагогии и террора полностью подчинить тех, кто ещё остался. Я неоднократно пытался доказать Дымову бесперспективность идеи с Интербригадами, но он оставался непреклонен. Справедливости ради нужно сказать, что Интербригады не были таким уж бесперспективным делом. Выжившие в ходе трехлетней жестокой войны закалились боях. Кроме того, сумели привлечь на свою сторону часть местного населения, недовольного беспределом, устроенным подручными Экзарха. Ядром сопротивления стала бригада «Призрак», которую возглавлял мой друг Станислав Антонов. Бригада располагалась в Подмосковье и частично в подземельях бывшего метро Старой Москвы, разрушенной в результате Большого взрыва. Имперская гвардия неоднократно пыталась выбить их оттуда, но несла большие потери и вынуждена была отступать. Постепенно сложился хрупкий баланс. Интербригады не имели сил для решительного наступления, но и правительственные части не имели возможности окончательно покончить с Интербригадами. Вот уже три года в стране фактически шла гражданская война. Велась она, как правило, партизанскими методами. Интербригады, пользуясь разведывательными данными, наносили молниеносные удары по коммуникациям врага и тут же уходили, не вступая в серьезные столкновения. За последний год положение Интербригад несколько улучшилось. В одном из бункеров старой Москвы удалось открыть линию телепорта, по которой осуществлялась переброска грузов и добровольцев, а также эвакуация раненых. Конечно, возможности линии были невелики, но это позволило хоть как-то наладить снабжение.
Для того чтобы попасть на место, мы с Ольгой решили воспользоваться телепортом. Конечно, существовал определённый риск, линия пока ещё работала не идеально, и был шанс телепортироваться внутри бетонной стены бункера, но другие способы были гораздо более долгими и не менее опасными. Секретная станция телепорта располагалась в неприметном особняке на территории Лондон-Сити. Оружие и экипировка были завезены заранее, нам оставалось только переодеться. Пройдя линию охраны, мы вошли в маленькую комнатку, где была сложена наша амуниция. Ольга, ничуть не стесняясь, скинула платье и, оставшись в лифчике и трусиках, принялась подгонять под себя специальный костюм «Оборотень», позволявший маскироваться под окружающую местность. Удивительно, но даже на сложное и опасное задание она надела красивое кружевное бельё. Одевшись и рассовав по карманам оружие и боеприпасы, мы вошли в кабину телепорта. В кабине находился только дежурный офицер с нашивками капитана Интербригад. Он проинструктировал нас, пожелал удачи и, нажав кнопку на пульте, открыл шлюз, ведущий в канал перехода. Перед нами колебалась свинцово-серая стена — мембрана пограничного слоя. По ней как по поверхности воды время от времени пробегала лёгкая рябь. От нее веяло холодом и угрозой. Ольга решительно шагнула к свинцовой стене и… прошла сквозь нее, как нож сквозь масло. Я последовал за ней…
Яркая вспышка света, боль в каждой клеточке тела, ощущение такое, что тебя разбирают на атомы. Впрочем, так оно и было. Потом непередаваемое ощущение, когда сознание вытягивается в тонкую трубку и устремляется куда-то ввысь. Жесткий удар о бетонный пол, рядом скорчившись, лежит Ольга.
— С возвращением! — Ольга с трудом встала на ноги.
— Удивительно, как нас не расплющило о стенку. Телепорт это конечно жесть, — проворчал я, массируя ушибленную коленку. Мы оказались в просторном помещении с голыми бетонными стенами. Позади нас чуть заметно колебалась упругая мембрана перехода. По ее поверхности иногда проскакивали голубые молнии электрических разрядов. В противоположной стороне бункера была расположена раздвижная дверь похожая на дверь лифта. Раздалось шипение, дверь распахнулась и нам в лицо ударила струя горячего воздуха. За дверью располагалась комната управления, под завязку набитая разнообразной аппаратурой. У пульта управления суетились двое техников в интербригадовской полевой форме — тёмно зеленый пятнистый комбинезон, красные молнии в петлицах, на рукавах — эмблема бригады «Призрак» — орел, держащий в когтях щит с изображением серпа и молота. Нас встречал сам командир бригады Станислав Антонов. На нем была такая же полевая форма, как и на остальных. Лишь три серебристых ромба в петлицах свидетельствовали о его высоком положении. За то время, что мы не виделись, Стас здорово сдал: на лбу обозначились глубокие морщины, под глазами явственно залегли тёмные круги от постоянного недосыпания. Лишь твердый, даже колючий взгляд Антонова выдавал его по-прежнему непреклонную волю. Станислав был прирождённым командиром, способным вести за собой бойцов. Такие люди, как он, появлялись на Земле, наверное, раз в столетие, если не реже.
— Вижу живы-здоровы, отьелись на Дымовских харчах, — съязвил Стас вместо приветствия.
— Куда уж там, — я безнадёжно махнул рукой.
Ольга быстро обняла Стаса и поцеловала в щеку. По-моему она была неравнодушна к Антонову. Иногда я думал, что если бы у нас с Ольгой не случился бурный роман, она была бы сейчас с Антоновым.
— Времени у нас мало, есть серьезный разговор, — Антонов кивком головы предложил следовать за ним. Выйдя из кабины управления телепортом, мы оказались в огромном ангаре, сплошь заставленном и другим непонятным хламом.
— Я смотрю, снабжение у вас улучшилось, — заметил я, с трудом пробираясь по узкому проходу.
— Что толку, нам последнее время нос высунуть не дают, потери огромные, — с горечью ответил Стас. Из ангара мы попали в длинный коридор, напоминающий вагон поезда, который я видел на одной старой фотографии в энциклопедии. По бокам коридора были расположены раздвижные двери, что ещё более увеличивало сходство с купейным вагоном. Трудно было представить, что все это располагалось под землей на глубине более тридцати метров. Кабинет Стаса располагался этажом выше, в точно таком же коридоре. У входа в кабинет дежурили двое молодых ребят, обвешанных оружием. Сам же кабинет был обставлен довольно скромно. Никаких эффектов в стиле «Супервижн», лишь компьютер поколения «Doppler» и интерографическая карта на стене свидетельствовали о положении его хозяина. Отдельной достопримечательностью кабинета Стаса были большие фотографии Фиделя Кастро и Че Гевары на стене. Видимо в душе Антонов воображал себя наследником кубинских революционеров XX века.
— Присаживайтесь пока, — Антонов указал нам на кожаный диван, стоящий справа от его рабочего стола, затем достал из вмонтированного в стену сейфа бутылку «Hennesy» и три стакана, наполнил стаканы примерно на две трети и подал нам. Сам сел в кресло в углу кабинета и, подняв свой стакан, произнес свой тост.
— За дела и за нашу победу…, и за ребят, которые не дожили…, ну, в общем, вы поняли. Мы выпили не чокаясь.
— Как дела в Лондоне? — спросил Стас, опустошив свой стакан. Я вкратце пересказал ему свой разговор с Дымовым. Антонов слушал молча, не перебивая и не задавая вопросов. Когда я закончил, в кабинете воцарилось молчание.
— Дымов конечно скотина изрядная, но насчёт утечки информации он прав, — произнес Стас. В последнее время несколько наших ячеек были раскрыты. Причём провал нельзя объяснить внешними обстоятельствами. Имеет место утечка информации изнутри.
— Ты же знаешь, что делать в таком случае. Проанализируй, кто имел доступ к информации, наверняка круг посвященных достаточно узок. А дальше — дело техники.
— Думаешь, мы полные идиоты? — возмутился Станислав. — В том то и дело, что ничего общего между ячейками не было, их курировали разные резиденты. Моя служба безопасности проанализировала все данные.
— Хорошо, я попробую вычислить утечку, но мне будет нужен доступ ко всем данным. А что ты думаешь насчет Книги судеб? — спросил я.
— Не знаю, по-моему, Дымов слегка перегрелся в сауне. Хотя всякое может быть. Я попробую навести справки.
— А я навещу свою старую агентуру, — подала голос Ольга, во время нашего разговора не проронившая не слова. Единственное, что может сейчас изменить расклад сил — это физическое уничтожение Экзарха и его окружения.
— И как ты себе это представляешь? — спросил Антонов.
— Пока не знаю, — честно ответила девушка. — Буду думать.
— Тогда обустраивайтесь, — Дымов нажал кнопку на пульте и в комнату вошел мужчина средних лет, восточной наружности, с плоским невыразительным лицом и раскосыми глазами.
— Знакомьтесь, это наш квартирмейстер, — представил его Антонов.
— Ким, пожалуйста, размести гостей и предоставь им доступ к внутренней системе данных.
— Слушаюсь командир, пойдемте со мной, — Ким повел нас длинным коридором, на лифте мы спустились двумя этажами ниже. Отведенная мне комнатка была достаточно тесной, из мебели только кровать и две тумбочки, да столик с персональным терминалом, имеющим доступ к локальной сети Интербригад. Ольга заняла комнату напротив. Заглянув вечером к ней на рюмку чая, я обнаружил, что обстановка в Ольгиной комнате такая же убогая, единственным предметом роскоши являлось трюмо с зеркалом. Ольга была радостно возбуждена в предвкушении настоящего дела. Завтра утром она собиралась наведаться в Новую Москву.
— С чего будешь начинать расследование? — спросила Ольга.
— Начну с утечки информации, — кое-какие соображения на тот счёт уже есть. Смотри, провалы нашей нелегальной агентуры начались примерно полгода назад. Значит, вражеский агент появился примерно в это время, даже чуть раньше. Посмотрю списки тех, кто появился на базе бригады «Призрак» за последний год. А дальше буду отсеивать тех, кто физически не может иметь доступ к интересующей информации. Все просто, не знаю, почему Стас до этого не додумался.
— Насколько я знаю, местная служба безопасности уже проверяла этот вариант, и безуспешно — возразила Ольга.
— Значит, плохо проверяли, попробую еще раз пройтись по цепочке. Ладно, утро вечера мудренее, пошел я к себе, нужно еще поработать.
И ради бога, будь там, в Новой Москве, поосторожнее, не суйся в самое пекло, — напутствовал я Ольгу.
— Постараюсь дорогой, ты же меня знаешь, понапрасну я не рискую, — Ольга подошла ко мне, обняла за шею и поцеловала в губы.
— Я то тебя как раз очень даже хорошо знаю. Точно влезешь в очередную авантюру, — я слегка шлепнул ее ладонью пониже спины и, не дожидаясь ответных действий, выскочил из комнаты.
Войдя в свою каморку, первым делом заварил крепкий чай на алтайских травах, включил терминал и начал изучать данные на персонал бригады «Призрак».
Заснуть удалось только под утро, когда фрагменты мозаики в голове вроде бы сложились в одно целое, оставалось уточнить некоторые детали. На следующий день я встретился с начальником отдела внутренней безопасности — молодым энергичным парнем лет тридцати, которого звали Василий. Антонов познакомил нас накануне. Предоставленные Василием сведения полностью подтвердили мою гипотезу, все было просто и одновременно… непросто. Попросив Василия установить скрытое видеонаблюдение за подозреваемыми я пошел к Антонову. У Стаса шло какое-то архиважное совещание с командирами подразделений, пришлось полчаса просидеть в приемной. Когда совещание закончилось и все присутствующие вышли, я зашел в кабинет Антонова.
— Наглядный пример того, что бюрократия практически неискоренима, — сказал я вместо приветствия. К тебе уже сейчас не пробиться, а что будет дальше!
— Ты прав, — устало сказал Станислав. С этим позорным явлением ничего невозможно поделать. Вопросов тьма, я один просто не справляюсь. Сплю по четыре часа в сутки.
— Ладно, не буду тратить твое драгоценное время. Есть первые результаты расследования по утечке данных об агентурной сети.
— Быстро ты работаешь, еще и двух дней не прошло, как вы здесь появились, а уже есть результаты, — усмехнулся Стас. Рассказывай!
— Сейчас расскажу, но прежде ответь на такой вопрос: насколько ты доверяешь Серафиму Дымову?
— Я вообще не доверяю, политикам и олигархам, но Дымов бизнесмен, он вложил в наше дело огромные деньги и, думаю, что вряд ли он откажется от идеи свержения режима Экзарха. В этом ему можно верить.
— А насколько Серафим посвящён в деятельность Интербригад? — спросил я.
— Что ты имеешь в виду? Каждое подразделение, в том числе и бригада «Призрак» раз в неделю отправляет Дымову сводку боевых действий, причем с нарочным, каналам связи я в принципе не доверяю, информацию легко перехватить.
— А донесения разведывательной сети ты ему тоже отправляешь?
— По-твоему, я совсем идиот! — возмутился Стас, полная информация есть только у меня. Резиденты сбрасывают шифрованные сообщения, наш информационный сектор обрабатывает их и лично мне, после этого вся информация уничтожается. Ключ от шифрограмм есть только у меня.
— Когда ты посылаешь донесения Дымову, пользуешься тем же ключом?
— Да, подожди…, ты хочешь сказать, что кто-то из наших тайно сливает информацию Дымову?
— Другого объяснения нет. А потом из его окружения сведения попадают в МИБ, даже догадываюсь через кого, есть там весьма темные личности. На эту мысль меня, кстати, навел сам Дымов, он как-то проболтался, что знает все, что здесь происходит. Я тут поговорил с твоим Василием, толковый парень, он обещал установить наблюдение за сотрудниками службы информации, которые имеют доступ к донесениям разведки, их всего четверо. Между прочим, двое из них приступили к работе месяцев семь назад, вслед за этим пошли аресты наших разведчиков. Думаю, что таких совпадений не бывает.
— Что думаешь делать дальше? — спросил Стас.
Я пожал плечами:
— Остается только ждать, когда агент Дымова проявит себя.
— Нужно сохранить все это в тайне. Агент нам еще пригодится, я распоряжусь насчет этого, — Станислав связался по видеому с Василием и вызвал его к себе.
Следующую неделю я провел, в основном, в своей комнате, просматривая записи с камер наблюдения, установленных в информационном секторе любезно предоставленные Василием. Особенно меня заинтересовали два персонажа: мужчину звали Евгений Степанов, а женщину, точнее девушку, — Татьяна Торн. Оба не так давно прибыли из Лондона и являлись квалифицированными IT-техниками. Однажды я заметил, что скачивая на внешний dp-носитель поступившую информацию для того, чтобы отнести ее Антонову, девушка, как бы невзначай, кладет рядом с терминалом пудреницу. Конечно специалист по шпионскому оборудованию из меня никакой, но про такие штуки слышать приходилось. В какую-нибудь безделушку встраивается дистанционный считыватель, никаких следов не остается. Я тут же связался со Стасом и поделился своим открытием, мы решили под благовидным предлогом вызвать шпионку к Антонову и поговорить с ней по душам. Согласно нашему плану Татьяну должны были пригласить в кадровый отдел, якобы для уточнения данных. Там ее будет ждать сотрудник службы безопасности, который проводит Таню в кабинет Антонова. В это время Василий незаметно возьмёт сумку девушки и обыщет.
— Никогда бы не подумал на Татьяну, — удивлялся Стас, когда мы в его кабинете ожидали прихода Тани. — Я ведь беседовал с ней, когда принимал на службу, девушка на вид безобидная, к тому же сирота, ее родители погибли в автокатастрофе.
— В общем-то, девчонка не виновата, ей запудрили мозги, она думает, что делает полезное дело.
В дверь робко постучали, и на пороге появилась девушка: небольшого роста, темные волосы заплетены в косу. Вид у девушки был испуганный, наверное, догадалась что вызвана, не просто так.
— Вызывали Станислав Владимирович? — спросила она.
— Заходи Татьяна, — Антонов встал из-за стола, молча прошелся по кабинету.
— Ну, как твоя служба. Освоилась? — наконец спросил он.
— Так точно, — голос у Тани был звонкий, как колокольчик.
— Нам с тобой предстоит трудный разговор, от которого будет зависеть твоя дальнейшая судьба, — взгляд Антонова, казалось, прожигал насквозь, Таня не выдержала и опустила глаза. В это время раздался вызов видеома. Стас быстро открыл сообщение на экране терминала и кивком предложил мне посмотреть, Василий сообщал, что в Таниной сумочке пудреницы не обнаружил.
— «Черт возьми, девчонка сообразительная, где-то успела спрятать», — подумал я.
— Какое задание тебе дал Дымов? Кому ты передавала данные о разведсети? — грозно спросил Танечку Стас.
— Я не понимаю, о чем вы говорите, я никому ничего не передавала, — тихо, но твердо произнесла девушка.
— Бесполезно с ней разговаривать, — сказал я Антонову, девушка по хорошему не хочет, значит, будет по плохому,  надо ее досмотреть.
Антонов нажал кнопку видеома:
— Ирина, зайди срочно. В кабинет вошла симпатичная шатенка лет тридцати пяти, служившая у Стаса личным секретарем.
В отношениях с противоположным полом Антонов был крайне щепетилен. В принципе проведение личного досмотра относилось к компетенции службы безопасности, но там служили исключительно мужчины, так что в подобных щекотливых ситуациях Станислав предпочитал пользоваться услугами Ирины.
— Нужно досмотреть… ее.., — Антонов указал на Танечку, которая, испуганно сжавшись, стояла перед нами. Ирина не высказала ни малейшего удивления, - конечно, Станислав Владимирович…
Она подошла к Танечке и со знанием дела принялась за обыск. Вначале она тщательно ощупала каждую складку на Таниной одежде, затем провела руками по ее телу, выискивая возможные тайники. Не найдя ничего подозрительного, аккуратно вытащила форменную рубашку из-под юбки девушки, расстегнула пуговки и стянула ее с Тани. Нам со Стасом следовало бы выйти, но оставлять Ирину наедине с подозреваемой было опасно, неизвестно, что она может выкинуть. За рубашкой последовала юбка, белье и туфли. Раздев Таню догола, Ирина тщательно осмотрела ее волосы и тело. Затем перешла к  одежде и обуви. Пока ничего подозрительного обнаружено не было.
— «Неужели я ошибся и напрасно обвинил девчонку», — подумал я.
Тайник обнаружился в каблуке Таниной туфли. Если бы не профессионализм Ирины, обнаружить его вряд ли удалось. Черный плоский диск размером с пуговицу был извлечен на свет. Танечка задрожала как осиновый лист.
— Спасибо, можешь быть свободна, — обратился Стас к Ирине. А вот тебе, Таня, придется задержаться. На Таню было страшно смотреть, лицо ее разом утратило все краски и стало серым. Маленькая, худенькая она стояла перед нами, безуспешно пытаясь прикрыть наготу.
— Не хочешь нам ничего рассказать? — спросил ледяным тоном Стас.
В ответ Таня разрыдалась. Видя, что в таком состоянии от нее ничего путного не добиться, я начал успокаивать девушку. Не смотря на обстоятельства мне все же было немного жалко ее. Вряд ли она была предательницей, скорее всего, ее использовали «в темную». Взяв со стола бутылку воды, я налил полный стакан и заставил Таню выпить его до дна. Зубы девушки стучали о стекло, она жадно выпила воду и немного успокоилась. Подняв с пола форменную рубашку, я накинул ее на хрупкие Танины плечи, усадил девушку на диван и присел рядом.
— Слезами горю не поможешь. Давай так, ты нам все расскажешь, только честно, а уж потом будем решать, что делать дальше. Согласна?
Татьяна энергично закивала головой.
— Я в принципе догадываюсь, как было дело, но нужно выяснить кое-какие детали. Итак, тебя сюда послал Дымов?
— Да, то есть, нет…, я сама к нему пришла.
Танечка запахнула на груди рубашку, плотно сдвинула колени и начала рассказывать. Из ее сбивчивого рассказа вырисовывалась следующая картина. Татьяна отчаянно нуждалась в деньгах. Ее родители погибли год назад. Единственным родным человеком, который остался у неё на этом свете, был младший брат. Таня работала по двенадцать часов в день, чтобы оплатить обучение брата в колледже и прокормить семью. В наследство Тане досталась квартира в одном из небогатых районов Лондона. Вскоре выяснилось, что квартира была в залоге у банка, от Тани потребовали вернуть деньги в течение трех месяцев. Однажды в Мегасети девушка наткнулась на объявление о предложении высокооплачиваемой работы для женщин с риском для жизни. Терять ей было нечего, и Таня связалась с вербовщиком. Так она оказалась в офисе Дымова. Тане объяснили, что она должна вступить в Интернациональную бригаду «Призрак». Ей будет обеспечена должность инфотехника. В свое время девушка закончила колледж по специальности «IT-технологии» и была неплохим специалистом. Помимо своих должностных обязанностей Таня должна была негласно собирать и передавать Дымову информацию о состоянии дел в бригаде, в том числе донесения агентурной сети. Взамен корпорация Dymoff &Ko погашала долг перед банком за квартиру, а также ежемесячно выплачивала неплохое денежное вознаграждение. В течение полугода Таня собирала информацию и передавала ее в Лондон.
— «Ай да Дымов, ай да сукин сын», — подумал я. Решил, что он самый умный, никому не доверяет. Чуть не загубил все дело.
— Кому ты передавала донесения? — спросил я у Тани.
— Нашему интенданту, он каждую неделю ездит в Лондон по своим делам.
— Интенданта нужно проверить, — сказал я Стасу.
— Безусловно, проверим, — ответил он, но чутье мне подсказывает, что его тоже используют втемную.
— А где пудреница? — спросил Стас.
— Таня секунду смотрела на него непонимающе, потом, вспомнив, улыбнулась. Когда меня вызвали в кадровый сектор, я сообразила в чем дело и незаметно спрятала ее в цветочный горшок.
— Эх, Таня, Таня, ты хоть понимаешь, что из-за тебя погибли люди?
Девушка шмыгнула носом:
— Я же не знала, что донесения попадают не в те руки.
— Но, наверное, догадывалась? Девушка ты вроде неглупая.
— Мне было страшно… Да, я виновата, нужно было все рассказать, теперь можете делать со мной все, что считаете нужным.
— Значит так, с этой минуты будешь выполнять только мои указания. Учти, Василий будет контролировать каждый твой шаг, и не дай бог тебе больше ошибиться. Сейчас оденься и приведи себя в порядок, мы отвернемся. Танечка, начала торопливо одеваться, путаясь в белье.
— Простите меня, пожалуйста, — жалобно сказала она, собираясь уйти.
— Ладно, это будет тебе урок на всю жизнь, — уже остыв от гнева, ответил Стас. — И ещё одно, про наш разговор никому ни слова, понятно?
— Да, я все поняла, — повеселевшая Танечка выскользнула за дверь.
— Какие же бабы дуры, — проворчал Стас. Надо было ее выпороть как следует, но не могу я на нее злиться.
— Да дела, — задумчиво произнес я. Получается, что все донесения сети за последние шесть месяцев попадали прямиком на стол не только к Дымову, но и к начальнику контрразведывательного отдела МИБ. Пользуясь ими достаточно просто вычислить наших разведчиков, что МИБ успешно и делало.
— Главное, что они пока не добрались до наших резидентов, — сказал Стас.
— Это всего лишь вопрос времени, — достаточно расколоть кого-нибудь из связных, попавших к ним в руки.
— Твою бога мать…, — Антонов витиевато выругался, что позволял себе крайне редко. Придется срочно сворачивать деятельность разведгрупп и эвакуировать резидентуру.
— Есть другой выход, но сразу предупреждаю, что он тебе не очень понравится, — сказал я, глядя Стасу прямо в глаза.
— Говори, у меня все равно никаких идей нет.
Я в общих чертах посвятил Антонова в детали своего плана.
— Нужно подсунуть им фальшивую сеть, для достоверности включить туда малозначимых агентов и тех, кто уже под подозрением. Но главное — сдать им хотя бы одного двух резидентов. Причем одним из них буду я.
— Ты с ума сошел! Хочешь добровольно сдаться МИБ. Да они тебя вмиг расколют. И потом, тебя же убьют.
— Не горячись ты так! Риск, конечно, есть, но я вовсе не собираюсь строить из себя партизана-героя. Выложу им все. А потом, у меня есть иммунитет к «Сыворотке правды». Сразу меня не казнят, а у тебя, я слышал, есть свои люди в тюрьме. Вытащишь меня, когда придет время, а не вытащишь…, тоже ничего страшного.
Но главное, у вас будет несколько месяцев, чтобы перегруппировать силы.
Стас обещал подумать.
******
Совещанию была присвоена высшая степень секретности, поэтому проходило оно не в кабинете Антонова, а в Сфере — специально защищенном помещении, откуда не могла уйти информация. Присутствовали все высшие командиры Интербригад. Когда собравшиеся уселись за столом, Антонов закрыл единственный шлюз, по которому можно было попасть внутрь Сферы. Наступила полная тишина. Все взгляды были устремлены на Антонова, однако он не торопился начать совещание, видимо обдумывая то, что хотел сказать. Наконец он прервал затянувшееся молчание. Как всегда Антонов начал с самого главного, не тратя времени на обстоятельства произошедшего, которые впрочем, все и так знали.
— Как вы знаете, в результате утечки информации существование агентурной сети поставлено под угрозу. Единственный шанс избежать полного провала — подсунуть противнику ложную сеть, сдать малозначимых информаторов тем самым отвлечь внимание от настоящей сети. Другого выхода нет. Да, наши товарищи, возможно, погибнут, но тем самым мы выиграем время для перегруппировки сил и главного удара, который покончит с властью Экзарха. Нам нужно хотя бы две-три недели. Пока МИБ и Тайная стажа будут возиться с ложной сетью, внимание будет ослаблено, и мы сможем провести необходимые приготовления. Нам удалось вычислить агентов, внедренных в наши структуры. Через них информация о ложной сети попадет в МИБ. Если все пройдет удачно, последуют аресты. Вопрос в том, что все это должно выглядеть достоверно. В руки контрразведывательного отдела МИБ должен попасть кто-нибудь из высшего руководящего звена нашего движения. Поэтому кому-то из нас придется пожертвовать своей жизнью. Один кандидат у нас уже есть — это товарищ Антон. При этом Стас кивнул в мою сторону. Он кстати добровольно вызвался. А вот второго добровольца нужно выбрать сейчас. Я знаю, что каждый из вас готов умереть за наше общее дело, но на всякий случай спрашиваю: все ли к этому готовы. Если кто откажется — я пойму. Одно дело воевать, рискуя жизнью, а другое — идти на верную смерть. Собравшиеся промолчали.
— Ну что ж, я так и думал, поэтому будем тянуть жребий.
— Я приготовил пять бумажек по числу присутствующих, на одной из них крестик, — Антонов взял со столика в углу форменную шапку, на дне которой лежали маленькие бумажные треугольники.
— Думаю все ясно — берем по очереди.
— Нет, не все, — вдруг сказала Ольга. Бумажек пять, а нас шестеро, не считая Антона.
— Ты не участвуешь, это не женское дело, — резко сказал Стас.
— Как раз - женское, — возразила Ольга. Во первых у женщин более высокий болевой порог — значит, у меня больше шансов выдержать пытки. Во-вторых, женщин все же меньше мучают, чем мужчин. В-третьих, информация о нашем с Антоном приезде в качестве руководителей сети с чрезвычайными полномочиями наверняка уже дошла до МИБ. Если именно я попаду к ним в руки, то и подозрений будет меньше. Кроме того, только мы с Антоном обладаем иммунитетом против «сыворотки правды». Так что выбирать нет смысла, я должна сделать это.
— Твоя правда, против этого трудно возразить, — подумав, сказал Антонов. Но все-таки пусть судьба выберет. Станислав быстро изготовил ещё одну бумажку, внешне неотличимую от остальных, бросил ее в шапку и тщательно перемешал. Присутствующие по очереди тянули жребий Бумажка с крестиком оказалась у Ольги, что чрезвычайно ее обрадовало, будто речь шла о выигрыше в лотерею. На этом секретное совещание закончилось, Антонов открыл шлюз, и все покинули Сферу.
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