КУКОЛКА

Люба Зырянова училась в пятом классе, когда ее папа умер, и она осталась вдвоем с мамой. Мама работала проводницей на железной дороге, и поэтому девочка часто оставалась дома одна на несколько дней. 

Любаша была очень самостоятельной. Она умела варить картошку, рожки и сосиски, жарить яичницу и даже печь торт. Например, на мамин день рождения  она испекла торт «Ночка»  с какао-порошком, смазала сверху сгущенкой и украсила кусочками мармелада. 

Училась Любаша в первую смену, около часа возвращалась домой. Обедала, делала домашнее задание, и у нее оставался еще целый вечер до половины одиннадцатого, когда нужно было ложиться спать. Если была хорошая погода, девочка гуляла и играла во дворе с подружками. Мама разрешала гулять до восьми вечера. В пять минут девятого мама звонила домой и проверяла, дома ли дочка. 

Любаша была послушной и старалась не расстраивать маму, которая и так стала очень грустной после папиной смерти. 

Если шел дождь или стояли зимние морозы, девочка коротала вечера дома, в их с мамой двухкомнатной квартире. Телевизор Любаша смотреть не любила. Во-первых, сам телевизор был старый и плохо показывал. Во-вторых, там было слишком много криков, стрельбы, драк и взрывов. А из мультиков девочка уже выросла. Поэтому вечера часто были очень утомительными и скучными. 

Однажды в один из таких вечеров Любаша сидела дома и мучилась бездельем. Она уже вымыла полы и посуду, выстирала два носовых платка и теперь бесцельно бродила по комнатам. До половины одиннадцатого было еще пять часов. 

Девочка подошла к окну, отодвинула штору и прижалась лицом к стеклу. Минут десять она наблюдала с высоты шестого этажа, как маленькие машинки проносятся по черному  шоссе, как разноцветные зонты, под которыми прятались люди, движутся в разных направлениях. Серое унылое небо безутешно плакало, наполняя город осенним безрадостным настроением.

 Потом Любаша снова послонялась по комнатам, заглянула на кухню. Подумала, не выпить ли чашку чая с сушками и вареньем. Но ни есть, ни пить еще не хотелось. 

Девочка вернулась в большую комнату, открыла шкаф. Там на плечиках висело несколько маминых платьев, пахнущих ее любимыми рижскими духами. На полках аккуратно разложено белье — постельное и нательное. Закрыла дверцу. 

Подошла к серванту. За стеклом — хрустальная ваза для цветов, пять фужеров, розово-оранжевая переливчатая стеклянная ваза для фруктов, немецкий сервиз, который доставался только по большим праздникам. Белый, с красными и розовыми цветами. 

Подошла к книжной полке. Книг у Зыряновых было мало. В основном взрослые, скучные, без картинок, с мелким типографским шрифтом. Было и несколько детских - «Приключения Незнайки», «Стойкий оловянный солдатик», «Сказка о царе Салтане» и сильно потрепанный сборник русских народных сказок. Все свои книжки Любаша знала практически наизусть. Раньше мама или папа читали ей вечерами, перед сном. С тех пор, как девочка научилась читать, она сама по несколько раз перечитала все сказки. Кроме «Оловянного солдатика», потому что это была грустная история, а Любаше книжки с плохим концом не нравились. 

Девочка подумала и сняла с полки «Русские народные сказки». Зажгла торшер под оранжевым абажуром, уселась на старый диван и открыла оглавление.

В начале шли сказки неинтересные — короткие и совсем детские: «Курочка Ряба», «Пузырь, соломинка и лапоть», «Репка». Потом более интересные: «Мужик и медведь», «Гуси-лебеди». И, наконец, самая последняя сказка — самая лучшая: «Василиса Прекрасная». Любаша открыла нужную страницу и начала читать про Василису, о том, как мама перед смертью подарила ей волшебную куколку, как куколка ей во всем и всегда помогала, как мачеха послала падчерицу к Бабе-Яге за огнем, как потом череп сжег мачеху, а Василиса вышла замуж за царя. 

Приключения Василисы Прекрасной были такие захватывающие, что Любаша с головой окуналась в сказочный мир. В квартире повисла загадочная тишина, нарушаемая только тиканьем большого будильника да шелестом переворачиваемых страниц.

Время пролетело незаметно. Когда Любаша закрыла книгу, за окном было темно. Девочка посмотрела на часы, стрелки показывали десять минут восьмого. 

«Вот это да!», - изумилась читательница.

Встала, потянулась. Почувствовала, что хочет есть. 

Пошла на кухню, подогрела на сковородке котлеты, которые накануне пожарила мама. Вскипятила чайник, налила себе сладкого чаю, намазала два куска хлеба маслом. 

Как хорошо вот так сидеть на теплой кухне, есть котлеты, запивая сладким чаем, и слушать через открытую форточку постукивание дождя. 

Раздался телефонный звонок, девочка поговорила с мамой и вернулась на кухню. Доела котлеты, сгрызла пару сушек и стала убирать со стола. Когда мыла посуду, вдруг подумала о том, что хорошо бы иметь такую волшебную куколку, как у Василисы. 

У Любаши было несколько кукол: маленький резиновый пупсик, пластмассовый пупс и кукла с закрывающимися глазами. Но ими она давно не играла, и они, конечно же, не были волшебными. 

«Я бы куколку кормила, а она бы мне во всем помогала: и прибираться, и уроки делать... Где вот только  мне такую куколку взять?», - продолжала мечтать девочка. 

«А, может, сшить куколку самой?»

Эта мысль зажглась неожиданно и была яркой, как переливчатая ваза для фруктов.  

Девочка посмотрела на циферблат будильника. Без пятнадцати девять. 

- Успею!

Любаша побежала к шкафу и выдвинула самый нижний ящик. Это было место для ниток, иголок, пластиковой коробки с разноцветными пуговицами, шкатулки с порванными бусами, сломанными брошками и другой непригодной для носки бижутерии, а также нескольких целлофановых пакетов с лоскутками.  В наклон рыться было неудобно,  девочка вытащила ящик из пазиков и поставила на стол.

Она и забыла, как раньше любила перебирать все эти лоскутки, ленточки, куски кружев и тесьмы, рассматривать пуговицы. Каких тут только не было! Например, были, старинные, от бабушкиных и прабабушкиных нарядов: белая с золотым узором, фисташковая с серебряным сердечком по центру, две свекольного цвета с золотистой каемкой и еще две маленькие, обтянутые темно-синим бархатом. Были «мужские» пуговицы — большие и маленькие, черные и желтого металла с выдавленными звездами. Была целая куча простых былых пуговок, с двумя или четырьмя дырочками — от рубашек и наволочек. Но все они немного отличались друг от друга по размеру и  оттенку; отыскать пару было очень сложно. Были здесь пуговицы от маминых и ее, Любашиных, платьев, халатов и сарафанов. Девочке особенно нравились пять красных выпуклых пуговичек, похожих на ягоды клюквы, три плоских желтых и три небесно-голубых. Эти пуговицы напоминали мозаику, из которой Любаша любила в детстве складывать разные узоры.

Девочка вытрясла лоскутки из пакетов и принялась их сортировать. Ее не интересовали цветные и темные, их она сразу же складывала обратно. Нужно было отыскать что-нибудь светло-розовое или бледно-оранжевое, чтоб походило на человеческую кожу. Несколько раз Любаша радостно ахала, вытаскивая из кучи шелковые, атласные, хлопчатобумажные кусочки, подходящие по цвету, но тут же разочарованно убирала их в пакет — лоскутки были слишком маленькими. Перебрав уже больше половины тряпочек, девочка заметила кусок бежевой ткани. С замиранием сердца Любаша потянула за край и вытащила довольно большой прямоугольный отрезок. 

· Подойдет! 

Материя была тонкой, шелковисто-мягкой и приятной на ощупь. 

· Вот здорово!

Любаша сгребла остальные лоскутки в пакеты, освобождая место на столе.

Она неоднократно видела, как бабушка и мама шьют. Пару раз наблюдала, как кроится платье, но практических навыков у нее абсолютно не было. Немного подумав, Любаша приготовила простой карандаш, ножницы, вдела в иголку розовую нитку и принялась за дело.

Сначала она нарисовала на разложенной ткани круг, но он получился кривым. Пришлось достать из серванта блюдце и обвести его карандашом. Ножницы были тупыми и обрезали неровно, с заусенцами. Пришлось подравнивать.

· Это будет личико.

Потом не без труда нарисовала и вырезала два больших овала.

· Это будет тельце.

Затем — четыре овала поменьше и потоньше.

· Ручки и ножки.

Когда это было сделано, встал вопрос, как и из чего сделать затылок, ведь у куклы на голове должны быть волосы.

Да, об этом она не подумала. Снова начала рыться в кульках с лоскутками и неожиданно вытащила довольно длинный отрезок желтой бахромы. Эту бахрому мама отпорола от торшера.

Что, если волосы сделать из бахромы? 

Отличная идея!

Но голова у куклы должна быть круглой, а не плоской. 

Любаша прикидывала и так и этак, пока, наконец, не догадалась заменить ранее вырезанный кружок лица на большой круг для головы. Для рук и ног тоже потребовались двойники — для задних поверхностей. 

Так, теперь нужно придумать, чем набить куколку. Кажется, в домашней аптечке была вата.

Вот она! Целый сверток!

Потом девочка принялась сшивать части. Она  очень старалась шить аккуратно, делать стежки маленькими и ровными. Прикусив высунутый язык, она сопела носом и что-то сосредоточенно мычала.

Шитье было не очень-то привычным занятием и потому не обошлось без крови. Девочка несколько раз колола себя иголкой, ойкала, торопливо сосала палец, вытирала его о ватку и продолжала трудиться снова.

По мере продвижения работы начало вырисовываться нечто определенное, и Любаша здорово радовалась этому. Наконец, чехлы были готовы и вывернуты наизнанку. Теперь можно набивать их  ватой. 

Ваты потребовалось удивительно много, в ход пошли даже те окровавленные шмоточки, которыми она вытирала уколотые пальцы. Потом нужно было сшить все части вместе и прикрепить к голове бахрому. 

Оглядев результат своего труда со всех сторон, Любаша осталась крайне довольна. Куколка получилась маленькой, около двадцати сантиметров длиной, толстенькой, гладенькой, прямо как живой ребеночек. 

Глазки! Нужно же сделать глазки, ротик и носик.

Швея вспомнила о красивых пуговицах, обтянутых тесно-синим бархатом. 

Вскоре у куколки появились глаза. Нос заменили две черные точки поставленные послюнявленным карандашом. Губы — красные лепесточки - скроены и пришиты из отрезка шелка. 

Наконец, кукла была полностью готова.

Любаша посмотрела на нее, держа на вытянутых руках и, не сдерживая восхищения, прошептала:

· Какая же ты красивая получилась!

У девочки на глазах даже слезы выступили. 

· Я люблю тебя! Я люблю тебя!

Любаша осыпала куколку поцелуями и закружилась с ней по комнате.

· Ах, ты моя, красавица! Ты моя самая-самая любимая!

Взгляд упал на будильник, девочка встала как вкопанная. Стрелки показывали без двадцати час!

Любаша испугалась. Она никогда не ложилась так поздно. 

Заторопившись, быстро разделась, забралась в постель, прижала новую подружку к себе и уснула.

Дождь за окном давно кончился. В просвет между шторами по-хозяйски заглядывала полная луна.

Уже на следующий день Любаша смогла убедиться в волшебных свойствах куколки. Придя домой из школы, девочка «покормила» новую подружку, поднося к ее красным губам ложку с супом и деланно причмокивая. А потом шепотом попросила:

· Помоги мне, моя любимая куколка!

Домашнее сочинение писалось само собой. Задачки решались легко. Посуда мылась быстрее обычного...

· Спасибо! Спасибо, куколка! 

Мама, вернувшись из очередного рейса,  очень хвалила дочку:

· Ах, ты моя умница! И готовит, и шьет! И торт может испечь, и куколку смастерить! Ах, ты моя рукодельница! Ах, ты моя Любаша-золотые ручки!

Девочка цвела как пион.

Когда мама отдохнула, то сама предложила сделать куколке наряд. Снова на свет божий были вытащены пакеты с разноцветными лоскутами. Платье получилось на загляденье: шелковое, голубое с синим - в тон глазам-пуговкам, - украшенное белым тонким кружевом. 

· Просто принцесса, - ахала Любаша, любуясь куколкой.

Из дома девочка куклу не выносила, боялась, что отнимут, испортят. У нее был уже печальный опыт. Однажды она вышла во двор с новой куклой, которую привез ей папа из командировки. Тело у куклы было тряпичным, а лицо — фарфоровым. Любаша положила куклу, завернутую в пеленку, на траву, а сама копалась в песке. Соседские мальчишки затеяли драку, случайно упали на куколку и раздавили кукольное лицо вдребезги. Любаша тогда часа два ревела. Теперь она стала большой и умной и не собиралась повторять ошибок прошлого.

Когда девочка уходила в школу или на прогулку, она оставляла куколку на своей кровати, прислонив к подушке. Возвращаясь, всегда сначала бежала проверять, все ли хорошо с подружкой. 

Вначале она «кормила» куколку, клала рядом с ней конфеты, пряники. Но потом придумала другой способ задабривать и благодарить: начала украшать куколку бусами, браслетами, коронами, брошками. Куколке это, похоже, нравилось, потому что дела у Любаши что ни день становились лучше и лучше. Из хорошисток девочка заделалась отличницей, победительницей районных олимпиад, лауреатом конкурсов, дипломанткой спортивных соревнований.

Закончив школу с золотой медалью, Любаша без особого труда поступила на биологический факультет. Там она тоже быстро завоевала славу примерной студентки, получала повышенную стипендию, успешно выступала на научных конференциях, вошла в институтские сборные по лыжам и плаванью.

Только одно печалило девушку: не было у нее молодого человека. Внешность у Любаши была довольно заурядной, неприметной. Кроме того, она абсолютно не умела общаться с парнями, стеснялась, зажималась. На вечерники и дискотеки не ходила, просиживала вечера в библиотеке или дома. Да и ей самой, честно говоря, никто особенно не нравился. Но когда она заканчивала институт, а все сокурсницы и бывшие одноклассницы повыскакивали замуж, Любаша загрустила всерьез.

На очередной свадьбе одной из подруг она увидела Ярослава Калинина и с первого взгляда влюбилась в него. Парень был очень-очень привлекателен: мог бы вполне рекламировать и зубную пасту, и спортивную одежду в каком-нибудь гламурном журнале. Весь вечер Любаша, не отрываясь, пожирала взглядом парня, но тот не обращал на это ни малейшего внимания. Он обхаживал эффектную блондинку с длинными распущенными волосами и потрясающей фигурой. 

Дома Любаша поплакала в подушку, а потом обратилась к куколке (она всегда клала куколку к себе в постель):

· Милая моя, любимая моя, помоги мне! Очень тебя прошу. Пусть Ярослав влюбится в меня, пусть перестанет замечать других девушек.

На следующий день, поддавшись порыву, Любаша скроила и сшила для куколки новое платье — подвенечное, белоснежное, с оборками и обилием блестящих бусинок. На голову — прозрачную фату.

Несколько недель ничего не происходило. Любаша терпеливо ждала, она была уверена, что куколка поможет. Была настолько в этом уверена, что даже особо не беспокоилась и не переживала. Она знала, что все будет так, как она попросила. Поэтому мысли были почти полностью поглощены предстоящими экзаменами. 

Получив «красный» диплом, Любаша размечталась съездить куда-нибудь отдохнуть, а уже после этого устраиваться на работу. В осуществлении задуманного помогла мама, которая решила сделать дочери подарок в связи с успешным окончанием ВУЗа. На «бабушкино наследство», снятое со сберкнижки, Любаша купила путевку в Турцию по типу «Все включено».

Девушка долго думала, брать ли куколку с собой, взвешивала все «за» и «против» и, наконец, решила оставить «подружку-помощницу» на боевом посту рядом со своей подушкой. Куколка поездку «благословила».

Отель поразил своим великолепием. Любаше достался одноместный номер с балконом и видом на море. Утром, спускаясь на завтрак, она столкнулась в лифте с Ярославом. Девушка даже особо не удивилась этому обстоятельству, в отличие от парня. Тот долго изумлялся, что встретил в чужой стране не просто русскую (в отеле отдыхали в основном немцы), а знакомую.  Он путешествовал один, и потому ничего не мешало возникновению дружбы и симпатии. 

Очень скоро Ярослав понял, что Любаша — редкая девушка. Она была милой и обаятельной, скромной и остроумной, веселой и доброй. Незаметно для себя парень влюбился в  Любашу и даже более того - полюбил ее. До этого ему никогда и не с кем не было так хорошо.

Парочка прекрасно проводила время. Утром купались в море, днем ездили на экскурсии или прятались от жары в прохладе кафешек, вечером плавали в бассейне, танцевали, гуляли, взявшись за руки.

Любаша держалась открыто, но Ярослав интуитивно понимал, что она не из тех, кого можно с ходу уложить в постель. Он сам себе удивлялся, но чувство уважения и даже трепета удерживали его от «легких отношений». 

Сама же Любаша каждый день мысленно благодарила куколку. Она ничуть не сомневалась в том, кто именно помог ей обрести желаемое. Если бы не куколка, разве такой красавец стал бы общаться с «серой мышкой»?

Одновременно с этим она постоянно чувствовала некий дискомфорт, и это она тоже соотносила с куколкой. Раньше Любаша никуда не уезжала, виделась и общалась со своей любимицей каждый день. Теперь же она была вдали от родного дома и не просто скучала по куколке, а тосковала. На десятый день пребывания в Турции у нее под ложечкой возникло неприятно-тревожное ощущение, которое прочно сохранялось до конца поездки. Особенно плохо девушке становилось вечерами, когда она расставалась с Ярославом и оставалась одна в своем номере. 

Вернувшись домой, молодые люди продолжали встречаться, через три месяца Ярослав сделал Любаше предложение, которое она с радостью приняла. Жених повел избранницу знакомиться с родителями. 

Отец Борис Кузьмич был довольно приветлив, расспрашивал про Любашину жизнь, про ее родителей, про планы на будущее. Мама Ярослава Агния Бронеславовна прощупала каждый шов платья будущей невестки недружелюбным взглядом  и за весь вечер не проронила ни слова. 

Через несколько дней Ярослав с родителями пришел в дом к Любаше - познакомиться с ее мамой и обговорить детали подготовки к свадьбе. 

Зыряновы  к  этому событию устроили генеральную уборку, и без того всегда чистая и уютная квартирка сияла, как начищенная серебряная ложка. Стол накрыли новой нарядной скатертью, сервировали праздничным немецким сервизом, во главе  водрузили розово-оранжевую переливчатую вазу с яблоками и виноградом.

Агния Бронеславовна рассматривала тесные комнаты, недорогую мебель, дешевые обои так, будто собиралась предложить за все рублей двести-триста, не больше. Под ее взглядом стены сузились, потолок, давно требующий побелки, стал тяжелым и начал давить на присутствующих. Как будто нарочно, на свет вылезли все огрехи, трещинки, заплатки. Вся обстановка  теперь казалась жалкой, убогой.

· Вижу, на приданое рассчитывать не приходится, - объявила вердикт будущая родственница.

· Мама! - Ярослав подтолкнул мать.

Обе Зыряновы вспыхнули, переглянулись.

· Ну почему же? Я дочке сервиз подарю, несколько комплектов постельного белья, одеяло атласное...

· Нет уж, прошу, увольте. Пока молодые будут жить у нас, вашего ничего не возьмем, как-нибудь обойдемся. Уж одеяло-то у нас найдется...

· Все расходы по свадьбе мы берем на себя, - поспешил объявить Борис Кузьмич. - Кафе закажем, угощение, музыку. Так что вы не беспокойтесь.

Агния Бронеславовна смерила мужа уничижительным взглядом, но тот сделал вид, что ничего не заметил.

Подали ужин: салаты, мясной пирог, жаркое.

Агния Бронеславовна принюхивалась к еде, проверяла, не испорченное ли, можно ли это вообще есть. Брезгливо морщила нос, небрежно ковыряла вилкой в тарелке.

Старшую Зырянову обдавали горячие  волны стыда и обиды, но она униженно молчала. Ведь дочь была так счастлива, так влюблена. Да и Ярослав вроде не маминой породы, приятный, обходительный, видно, что Любашу любит...

Перед чаем будущая свекровь заглянула в спальню. Увидев куклу, двумя пальцами ухватила ее за ножку, приподняла:

· Это еще что такое?

· Ой, положите, пожалуйста, - Любаше стало нехорошо, будто это ее подвесили за ногу вниз головой.

· Боже, безвкусица какая!

Агния Бронеславовна швырнула куколку обратно на кровать:

· В куклы играет и туда же, замуж собралась!

В Любаше что-то всколыхнулось, она сглотнула, с трудом взяла себя в руки. 

На следующий вечер Ярослав без предварительного звонка снова появился в квартире Зыряновых. Любаша с мамой похолодели: неужели решил разорвать помолвку? Но молодой человек пришел извиняться за свою мать:

· Поверьте, она не злой человек. Просто меня сильно любит, вот и ревнует. Вы, пожалуйста, не обращайте внимания! Ведь Любаша за меня замуж выходит, а не за мою маму. 

· Все-таки мне кажется, вам лучше не у вас дома жить, а квартиру снять, - робко заикнулась будущая теща.

· Я уже думал об этом. Поживем немного у моих, а если взаимопонимания не возникнет, тогда снимем квартиру. Все будет хорошо, обещаю! Я Любашу никому в обиду не дам.

Ярослав достал из кармана толстый конверт:

· Вот. Это деньги на свадебный наряд. Кольца я сам куплю.

· Но как же...

· Нет-нет, не отказывайтесь! Везде принято, что жених покупает свадебное платье, туфли, фату...

· Где это «везде»?

· Ну, везде. В Европе, в Америке. И это правильно! И платье покупайте самое дорогое, самое красивое. Если этих денег не хватит, я добавлю.

Уже в коридоре, прощаясь, он добавил:

· Вы это... Маме моей ничего не говорите. Ну, что я деньги дал. Ей это знать ни к чему. Хорошо?

Когда Любаша вышла у Дворца бракосочетания из машины, у Агнии Бронеславовны отвисла нижняя челюсть. С прической, с легким макияжем, в изящном, прекрасно пошитом платье невеста выглядела безупречно. Ни один злой язычок не смог бы сказать, что «он — красавец, а она — так себе». Невеста была — супер, высший класс! Настоящая королева! 

«Красивая пара!» - умилялись прохожие.

Но в кафе Агния Бронеславовна по-свойски подсела к сватье, завела разговор о жизни и как бы невзначай начала сыпать жгуче-горькими, как горошины перца, фразами: «Повезло Любаше, такого мужа отхватила! Ярик-то завидный жених, лучшие невесты города за ним охотились. И богатые, и красивые, а он вон вашу дочку выбрал. Не знаю, конечно, что он в ней нашел, но это его дело. Ему с ней жить». «Мы-то с отцом мечтали, что он в дом дочь губернатора либо мэра приведет, а он вон что отчебучил!» «Ярик-то у меня такой умница! На работе его очень ценят, хотят директором отделения назначить. Умный-умный, но не практичный. В жизни еще плохо разбирается».

· А Любаша у меня тоже умница! - не выдержала собеседница. - Школу с золотой медалью закончила, институт — с красным дипломом. И хозяйка отличная, все умеет: и шить, и готовить. И не свистушка какая-нибудь, а порядочная девушка. Таких сейчас днем с огнем не сыщешь. Так что и вашему Ярику тоже повезло.

Агния собралась что-то возразить, да так и осталась сидеть с открытым ртом и вытаращенными глазами.

Сразу после свадьбы молодые уехали в короткое путешествие на теплоходе. Памятуя о том,  как она скучала по куколке, Любаша взяла «подружку» с собой.

· Что ты так со своей куклой носишься? - удивился Ярослав, заметив, как жена ревностно оберегает игрушку.

· Это мой талисман, оберег, понимаешь?

· Ну уж нет! - засмеялся муж. - Отныне — я твой оберег!

Тем не менее, куклу он не трогал, понимая, что та дорога его жене.

Потом молодые начали жить у Калининых, Любаше пришлось перевезти куколку в дом свекрови и свекра.

Днем Любаша уходила на работу, а вечером окуналась в темный колючий мир бесконечного недовольства, постоянных придирок и замечаний. Свекровь поставила своей целью отравить жизнь невестке, делала это умело и в то время, когда Ярика не было рядом.

«У Василисы злая мачеха была, а у меня — злая свекровь», - грустно думала молодая женщина. Она просила куколку защитить ее от извечных нападок, но та с заданием справлялась слабо. 

Любаша сшила для своей «защитницы» новое платье — красное, сексуальное.

Ярослав души не чаял в своей женушке. Покупал ей цветы, сладости, мягкие игрушки, баловал и нежил. И Любаша была бы абсолютна счастлива, если бы не размолвки с  Агнией Бронеславовной. Иногда она решалась пожаловаться мужу, но тот не верил.

· Тебе только кажется, что она тебя не любит! Смотри, как она о тебе заботится. Слова худого тебе ни разу ни сказала!

· Так это она при тебе ко мне ласкова, а когда тебя нет — она готова мне в волосы вцепиться, глаза вырвать.

· Не говори глупостей! Не забывай, она ведь мне все-таки мать! Может, когда и сделает тебе замечание, но ведь все пожилые люди склонны учить молодежь. Не надо на нее обижаться. Она тебе добра хочет.

Как-то в гости к Калининым пришли какие-то родственники с шестилетним сынишкой. Мальчик был бойким и невоспитанным, носился по квартире, шумел, открывал дверцы шкафов и тумбочек, залезал с ногами на диван, капризничал и канючил. У всех Калининых без исключения разболелись головы. 

· Ну-ка, успокойся, - прикрикнула на шалуна Агния Бронеславовна.

· Сама успокойся, - парировал племянничек.

· Аденька, нельзя так со взрослыми разговаривать, - сюсюкала мамаша.

· Нет, можно!

· Вот я тебе задам, - журил папаша.

· Я тебе сам задам! - отвечал сынок.

· Ну-ка, иди сюда, я тебе компьютер включу, - придумал Борис Кузьмич.

Аденька пошел за дядей в заднюю комнату. Борис Кузьмич открыл какую-то игру, и племянник на время затих. Остальные спокойно вздохнули.

· Шустрый у вас мальчик, - заметила Агния.

· Шустрый — значит здоровый, - ответил папаша. - Если ребенок вялый, сидит на одном месте и не двигается, значит, он серьезно болен и его срочно нужно госпитализировать.

За чаем разговор перешел на садово-огороднические темы. 

· У нас прекрасный участок, - говорила Агния. - И яблони, и вишня, и смородина. Грядки у меня все прополоты, ни одного сорняка не найдешь! И урожаи огурцов-помидоров у меня всегда отличные. Жалко только, что наша молодежь от земли нос воротит, боится ручки замарать. Думала, вот сын женится, будет мне новая дочь — помощница. А они не желают...

· Мама, ну что ты такое говоришь? У нас свадьба в конце сентябре была, дачный сезон уже закончился, а новый еще не начался. На следующий год обязательно поможем с посадками.

· Ну-ну, посмотрим...

Любаша сидела тут же со всеми за столом, как вдруг острая боль пронзила желудок. Молодая женщина вскрикнула, схватилась за живот. Краска сошла с лица, губы побелели, стали прозрачными, как ледышки.

· Что? Что случилось? - испугался Ярослав, соскакивая с места и бросаясь к жене.

Новый приступ страшной невыносимой боли. Женщина застонала и начала сползать со стула. Ярик подхватил жену на руки, поспешил с ней в спальню, чтобы уложить на кровать. На постели сидел Аденька и втыкал иголки из игольницы куколке в живот.

· Чем ты тут занимаешься, паршивец? - закричал Ярослав.

· А чё? 

· Положи куклу на место и марш отсюда!

· Ой, как страшно, - процедил сквозь зубы ребенок, но все-таки послушался.

Ярослав осторожно положил Любашу на покрывало. 

· Ну, как ты? Я сейчас «скорую» вызову.

· Не надо, - прошелестела Любаша. - Сейчас все пройдет. Принеси мне, пожалуйста, горячей водички.

· Может, все-таки «скорую»? - переспросил муж, тревожно отмечая, что лицо у Любаши одного цвета с белыми наволочками.

Любаша отрицательно покачала головой. Она изо всех сил стискивала зубы, чтобы не дать крику вырваться наружу.

В спальню заглянул Борис Кузьмич:

· Ну, что?

· Нормально. Воды надо горячей, - ответил Ярослав и выбежал на кухню.

Лишь комната опустела, Любаша дрожащими руками, превозмогая дикую боль, взяла куколку и вытащила из ее животика одну за другой три  иголки.

Колики начали утихать. Женщина смогла выдохнуть, к щекам и губам начала возвращаться краска.

Когда вернулся Ярослав с кружкой дымящейся жидкости, Любаша смогла самостоятельно приподняться на локте. Напившись, она снова откинулась на подушки:

· Мне уже хорошо. Еще немного полежу и все.

· Ты уверена, что не нужно вызывать врача? 

· Уверена.

· А может, ты это…  Может, ты беременна?

· Нет. Не думаю. Точно нет. 

· Я посижу с тобой.

· Нет-нет, не надо. Иди к гостям. Я немного полежу и тоже выйду. Иди, иди.

Ярослав нехотя ушел. Любаша осталась с куколкой и со своими мыслями. 

· Господи, - думала она. - Что это было? Мальчик воткнул иголки в куколку - у меня начались рези. Иголки вытащила — рези прекратились. Совпадение? Конечно же, совпадение...

Но самой себе не верилось.

Любаша всегда относилась к куколке как к младшей сестренке, к близняшке. Она понимала, что между ней и ее творением существует непонятная прочная связь. С появлением куколки жизнь ее изменилась, все ее желания начали исполняться, мечты сбывались. Но иголки... Получалось, что куколка не просто ее подружка-помощница, не просто ее сестренка, а как бы часть ее самой... 

Отдохнув, Любаша поднялась. Внутри ощущались слабые отголоски боли. Женщина погладила живот, сделала несколько круговых движений по часовой стрелке. Вышла в гостиную.

· Что, уже все прошло? - удивилась Агния Бронеславовна.  - Вот так номер! Мы уж думали, ты помираешь, а оказывается, просто попугать нас решила.

· Мама!

· А что я такого сказала?

· Кто еще чаю хочет? - отвлек разговор Борис Кузьмич.

Любаша досидела со всеми за столом, перемыла всю посуду, пошла в спальню. Резких раздирающих болей она больше не испытывала, но что-то нет-нет да покалывало где-то глубоко, в области пупка. 

«Отлежусь и все пройдет», - решила про себя женщина. 

Проснувшись утром, она прислушалась к ощущениям. Вроде, все хорошо. Наклонилась, поправляя домашнюю туфлю на ноге, и опять острая боль кольнула не то желудок, не то печень. А может, поджелудочную?

«Нужно сходить к врачу, провериться».

В течение дня живот несколько раз напоминал о себе. Кольнет и отпустит, кольнет и отпустит. 

«Подожду до завтра. Если не пройдет, запишусь к гастроэнтерологу».

Назавтра не прошло. По-прежнему покалывало. Не сильно, не часто, но было неприятно. Вечером записываться к доктору было поздно.

Утром следующего дня Любаша позвонила в регистратуру. На прием записали через два дня. И все это время в животе возникали кратковременные острые боли.

Врач назначил сдать анализы, пройти рентген и УЗИ, получить консультацию у гинеколога. Обследование ничего не дало. Предложили лечь в стационар для более тщательного изучения проблемы и выявления диагноза.

Под нажимом Ярослава Любаша согласилась. Собираясь в больницу, она положила в дорожную сумку зубную пасту, щетку, ночную сорочку, тапочки, детектив Мэри Хиггинс Кларк и … куколку. Не хотелось расставаться с «помощницей» надолго.

Около двух недель Любашу мурыжили в клинике. Ее даже смотрел профессор, но обнаружить так ничего и не смогли.

· Милочка, - сказал врач, ведущий палату, - скорее всего, боли у вас возникли на нервной почве. Они у вас явно психопатического характера. Я вам выписал успокоительные. Вам надо просто отдохнуть, расслабиться...

Но как можно расслабиться, если что-то постоянно колет внутри, если боль ослепляет вспышками молний, пусть кратковременными, но сильными?

Накануне выписки Любаша лежала ночью в палате и перебирала в памяти последние события. И вдруг догадка озарила горизонт сознания.

Любаша вытащила из-за подушки куколку, сняла с нее красное платье и принялась прощупывать тряпичное туловище. Она мяла пальцами грудь и живот, пока кожу не царапнуло тонкое острие. Иголка! Мальчишка всадил одну иголку так глубоко, что она полностью ушла в кукольное тельце и застряла там. С большим трудом женщине удалось вытащить стальное острие наружу. 

Это была первая спокойная ночь после инцидента с Аденькой. 

Любаша вышла из клиники абсолютно здоровой, больше ее ничего не беспокоило. 

Физически не беспокоило. 

Но не психологически. 

Тень этой иголки переместилась из живота в голову. 

Острые, холодные, неприятные мысли непрерывно кололи мозг.

«Я — это куколка. Куколка — это я. Мы с ней — одно целое, разделенное пополам». 

Некоторое время спустя Любаша привыкла к этим умозаключениям, они перестали казаться ей страшными. Наоборот, начали вселять в нее новые силы.  Ведь, следуя логике, пока с куколкой все будет хорошо, все будет хорошо и с ней самой. Если куколку наряжать в шелка и бархат, то и хозяйка будет купаться в роскоши. Если куколка выглядит здоровой и красивой, то и хозяйка прекрасно себя чувствует и нравится окружающим. 

Выходит, секрет счастья прост, и нужно этим пользоваться!

Любаша стала с фанатичным вниманием относиться к своему фетишу, придавать значение каждой позе, которую сама же придавала куколке, каждой складке на ее платье, каждому украшению. Она наложила «своему двойнику» розовым фломастером румянец на щеки, над синими пуговками-глазами изобразила черные ресницы. Красными штришками приподняла уголки кукольного рта. 

И вскоре все стали замечать, что Любаша «после замужества расцвела, похорошела», что она «прекрасно выглядит», что «мужчины на нее заглядываются», что «Ярик любит ее с каждым днем все сильнее и сильнее»...

Даже свекровь, казалось, поутихла, успокоилась, смирилась. 

Весна все громче, все явственнее заявляла о себе. По утрам птицы чирикали, как сумасшедшие. Яркое солнце щедро разбрызгивало свет и тепло. Даже в городе воздух казался чистым и прозрачным, как родниковая вода. 

Как-то Любаша возвращалась с работы в замечательном настроении. Ее повысили в должности и, соответственно, увеличился и оклад. По этому поводу она задумала устроить ужин с вином, приготовить что-нибудь необычное, праздничное. По дороге зашла в супермаркет, купила телячью вырезку, помидоры, зелень. И только подходя к дому, она неожиданно почуяла необъяснимую тревогу. 

Ее охватило предчувствие близкой и неминуемой беды. Сердце затрепыхалось, забилось о прутья-ребрышки грудной клетки. В подмышках стало горячо и влажно. Стало трудно дышать, в глазах потемнело.

«Что-то случилось. Что-то плохое случилось. Мама? Ярик?»

Не дожидаясь, когда кабинка лифта соизволит спуститься и распахнуть дверцы, Любаша бросилась бегом на четвертый этаж. Птицей взлетела по ступеням, с силой надавила на звонок.

Открыл Борис Кузьмич. Лицо его было спокойным и несколько удивленным.

· Что? - спросили они хором друг друга.

Тесть принял пакет с продуктами, прошествовал на кухню.

Любаша скинула сапоги, и, не снимая куртки, бросилась в их с Ярославом комнату. На первый взгляд все было в порядке. А на второй...

На второй взгляд молодая женщина обнаружила, что ее куколки нет на обычном месте. На вмиг отяжелевших ногах Любаша подошла к постели, заглянула за подушку - может, куколка просто упала. Сдернула покрывало. Заглянула под кровать. 

Все движения она совершала автоматически. Подсознание уже констатировало: куколки в доме нет, но сознание не хотело мириться с очевидным фактом.

Любаша рухнула в кресло. Душная темнота обступила со всех сторон, надавила на глазницы, на ушные перепонки. 

Передохнув, женщина поднялась и пошла на свинцовых негнущихся ногах на кухню. Свекор и свекровь пили чай. 

· Где моя куколка? - хрипло спросила Любаша.

· Чего это ты в верхней одежде на кухню явилась? - вскинулась Агния Бронеславовна. 

· Где моя куколка? - чуть громче повторила сноха. 

· Куколка? Какая куколка? - глаза свекрови забегали по углам, но так и не нашли местечка, где бы им можно было укрыться. - Куколка... Ах, эта твоя страшная поделка с бахромой на голове? Я ее отдала.

· Отдали? - ноги подкосились, Любаша упала на табуретку. - Кому отдали? Зачем?

· Да это, как его... Нищая с детьми приходила, беженка. Спросила одежду старую, обувь. Вот я ей дала. Плащ старый дала, кофту свою, бордовую, новую почти дала. А что? Они ведь нуждаются. 

· А куколку? Куколку зачем?

· Ну, как же? Я ведь говорю тебе: она с детьми была. Вот я и отдала. Какая-никакая все-таки радость ребятишкам. А тебе она на кой сдалась? Неужто детям малым такое барахло пожалела?

Любаша привалилась спиной к стене и отключилась. Сознание она не потеряла, просто перестала слышать и видеть окружающее. Будто превратилась в каменного идола с острова Пасхи.

Примерно через полчаса пришел Ярослав. Он пытался говорить с женой, тормошил ее за плечо, заставлял посмотреть на него, пытался влить ей в рот хоть каплю воды - все было напрасно. Любаша не шевелилась, не реагировала на внешние раздражители и даже почти не моргала.

· Что с ней? Что вы с ней сделали? - волновался Ярик, суетясь вокруг жены.

· Ничего мы с ней не делали. Просто она у тебя ненормальная. То живот у нее схватит, то мозг отключится! Лечиться ей надо. Психиатру показаться!

· Мама, замолчи!

· А ты матери рот не затыкай! Я у себя в квартире нахожусь, между прочим! 

· Мама, прошу тебя!

· «Мама-мама!» Я уже пятьдесят лет мама!

· Не пятьдесят, а двадцать семь, - поправил Борис Кузьмич.

· А тебя вообще не спрашивают! - завизжала Агния.

Ярослав подхватил жену на руки и, как тогда, полгода назад, отнес в спальню. Снял куртку, уложил на кровать. Женщина была вялой, отрешенной, как безжизненная кукла.

Прошел вечер, пролетела ночь. 

Пробежал день, другой. 

Весну сменило лето, наступила осень.

За это время несколько раз с Любашей случались странные приступы. То она начинала метаться из стороны в сторону, будто кто-то невидимый дергал ее за руки- за ноги. То она вдруг ни с того ни с сего бросалась с кровати на стену или на пол. Потом у нее что-то случилось с глазами: она в одночасье ослепла. А потом у нее полностью отказала правая рука, - сначала просто безжизненно висела, а потом начала сохнуть.

Долгое время Любаша находилась в больнице. Ее кормили через зонд. Пытались лечить таблетками, физиопроцедурами, слабыми разрядами тока. 

Когда доктора расписались в своем бессилии, старшая Зырянова забрала дочь к себе. Ярослав приходил каждый день после работы, просиживал с женой до ночи, целовал ей руки, разговаривал с ней, читал книги.

Любаша оставалась ко всему безучастной. Она сидела или лежала, в зависимости от того, какую позу ей придавали. Глотала пищу, когда поднесенная чужой рукой ложка стукалась о ее зубы.

Ярик с тещей виновато смотрели друг на друга, боясь вслух говорить о том, что  Любаша уже никогда не станет прежней... 

