Наталия Дубровских
ЕЩЕ ОДНА ВЕДЬМА

1. 

Он был, бесспорно, хорош собой. Не слащав, не смазлив, а красив настоящей, мужественной красотой. Рост примерно сто восемьдесят пять, широкие плечи и грудь, длинные крепкие ноги. Темно-русые волосы, черные брови. Умные внимательные глаза, крупный гордый нос, четко очерченный чувственный рот. Вот только, пожалуй, подбородку не хватало твердости, но этот нюанс ни в коем случае не портил общей картины. 

Когда Марта увидела его впервые, она сразу поняла, что это именно тот мужчина, который ей нужен. Недаром и бабушка, и мама учили ее, недаром они говорили, что когда она встретит нужного человека, она это ПОЧУВСТВУЕТ. 

- Он может оказаться любого возраста и роста, любой внешности. Но ты посмотришь на него и поймешь, что именно от этого мужчины ты хочешь иметь детей. Именно с этим мужчиной ты захочешь связать свою жизнь, создать семью. Твой внутренний голос не обманет тебя, - не раз твердила мать. 

Но мама с папой уехали жить в Италию, поэтому Марта побежала к бабушке. Еще с порога она закричала:

- Бабуль, я  Его встретила! Я наконец-то Его встретила!

- Ну, успокойся, успокойся. Садись и рассказывай все подробно, по порядку, - бабушка Лита сразу поняла, о чем хочет поговорить внучка.

- Подробно? – растерялась девушка. – А подробностей никаких и нет. Просто я увидела его и сразу поняла, что это Он. Он – тот самый мужчина, от которого я хочу иметь детей.

- Но ты узнала, как его зовут? Кто он? Где работает? Кто его родители? Не женат ли он?

- Н-нет, - еще больше растерялась Марта. 

- Час от часу не легче, - покачала головой старушка. – Где хоть ты его встретила?

- В больнице. Он шел по коридору, - Марта прикрыла глаза, вызывая в памяти увиденный образ, - на нем были обтягивающие голубые джинсы и серый пуловер. На плечи был накинут белый халат. Он шел так стремительно, что полы халата развевались за спиной, как рыцарский плащ…

- В больнице…Не лучшее место для знакомства,  - нахмурилась бабушка Лита. 

- А мы и не познакомились, - поспешила заверить девушка. – Он меня не видел. Это я его увидела!

Старшая женщина причмокнула: 

– Он может быть врачом или медбратом, а может быть и просто посетителем… Тебе нужно было сразу узнать, кто он такой. Теперь придется тратить лишнее время и силы на его поиски. Ну, ладно, вот что. Завтра с утра иди в больницу и жди, появится он или нет. И постарайся узнать, кто он, его имя и фамилию, работает он здесь или пришел кого-то навестить. Если не появится завтра, будешь дежурить следующий день… А я пока карты на вас раскину. Волосы у него темные или светлые?

- Темные, темные. Ох, бабуля, какой он красивый! И от него так и веет мужской силой!

- Сила – это хорошо, - кивнула бабушка, усаживаясь за специальный столик для гадания. – Волосы темные, говоришь. Значит, будем на крестового короля смотреть. На, посиди на колоде.

Марта села на деревянный табурет напротив, сунула под себя карты, через минуту достала их и положила на инкрустированную столешницу. Потом аккуратно, левой рукой сняла сверху колоды несколько карт и передала бабушке.

Та начала раскладывать сложный пасьянс. В комнате повисло молчание. Были слышны только шелест картонных картинок да еще уютное тиканье старинных ходиков. Прошло не менее пяти утомительных минут, прежде чем бабушка заговорила:

- Похоже, ты права. Сегодня ты действительно встретилась с нужным тебе человеком. И вроде все получается хорошо. Но…

- Но что? – встревожилась Марта.

- Пока я вижу только ближайшее будущее. Далекое – мне не открывается. Это немного странно…

- Ничего тут странного нет! – воскликнула девушка. – Все будет хорошо! Я это чувствую, я это знаю!

- Ладно, ладно,  - согласилась бабушка Лита. – Когда приведешь его в дом, узнаем все более точно. А теперь давай-ка чайку попьем с черничным вареньем.  

На следующий день Марта поднялась часов в шесть утра. Постояла под теплым душем. Затем любовно и тщательно натерла лицо и тело самодельным кремом, от которого ее кожа приобрела нежное лунное сияние. Потом с той же любовью и тщательностью втерла в кожу головы бальзам. Этот бальзам ее мать и бабушка составляли специально для нее. Изысканный неповторимый аромат усиливал  естественный запах ее тела, подчеркивал ее индивидуальность. 

 Расчесав свои великолепные иссиня-черные волосы, Марта подобрала их к макушке и, не заплетая, перехватила в четырех местах красными резинками. Надела красное платье, плотно облегающее ее стройную женственную фигуру. Подкрасила губы. Длинные черные ресницы в допинге не нуждались. 

Подошла к большому зеркалу в затейливой серебряной раме, несколько минут неотрывно смотрела на свое отражение. Потом слегка кивнула – не то зеркалу, не то  своему отражению - и направилась к выходу. За ней последовало невидимое облако волнующего аромата. Едва касаясь ногами земли, Марта сбежала по ступенькам вниз, выскочила на улицу и понеслась к зданию городской больницы.

Там она заняла наблюдательный пост, с которого была видна не только входная дверь, но и оба крыла длинного коридора. Сердце девушки возбужденно постукивало. 

Ждать пришлось недолго. Без десяти девять Марта увидела Его! Молодой мужчина шел уверенной походкой, как человек, который хорошо знает и дорогу, и цель. Не остановившись у регистратуры, он прошествовал по левому рукаву коридора и стал подниматься на второй этаж. Марта последовала за ним. 

На втором этаже мужчина дошел до двери с табличкой «Ординаторская» и скрылся в кабинете.

Марта в нерешительности остановилась. Что предпринять? Попытаться познакомиться или сначала окольными путями выяснить все о человеке своей мечты? Пока она размышляла, мужчина, теперь уже облаченный в белый халат и белые туфли, вышел из ординаторской и направился дальше по коридору. На этот раз он вошел в операционный блок, куда доступ посетителям был воспрещен, и Марта опять осталась наедине со своими мыслями.

2.

Павел Жуланов закончил работу в пять вечера. Смена выдалась тяжелая и он, снимая халат, предвкушал спокойный вечер с любимой Варенькой, вкусный ужин и футбольный матч по телевизору. Он вышел на улицу, дошел до угла и тут столкнулся с какой-то девушкой. 

«Столкнулся» - это, конечно, слабо сказано. Они буквально налетели друг на друга. Столкновение было настолько сильным, что девушка, ойкнув, пошатнулась и упала бы, не подхвати он ее за талию. 

- Извините, - пробормотал Павел, едва взглянув на незнакомку, и хотел продолжить путь. 

- И вы тоже меня извините, - услышал он голос, прозвучавший уже где-то за его спиной.

Он оглянулся, да так и замер. За свои тридцать четыре года ему довелось повидать немало красивых девушек и женщин, но такой он не встречал никогда. 

Стройную брюнетку в красном платье нельзя было назвать красавицей, но она была потрясающей. И дело не в красном платье, не в стройной фигуре и даже не в удивительных ярко-зеленых глазах. Девушка обладала сверхъестественным магнетизмом. Однажды увидев, ее уже невозможно было забыть.

Мимо шли люди, а они с девушкой, стоя на углу, создавали преграду людскому потоку. На них натыкались, их толкали, и Павел неосознанно взял девушку под локоть и увлек ее на несколько шагов к ближайшему зданию. 

Девушка смотрела на него своими бездонно-зелеными глазищами и как будто чего-то ждала. 

Молодой мужчина почувствовал это, но растерялся, не зная,, как продолжить разговор. Наконец, он нашелся:

- Я вас не ушиб?

- Нет, - девушка улыбнулась и покачала головой. 

Легкое движение всколыхнуло ее волосы, и Павел почувствовал тонкий аромат, исходящий от собеседницы. Он вдохнул этот аромат, и неожиданно сильное возбуждение овладело им. Кровь моментально вскипела, обдала жаром все тело, мощным потоком прилила к лицу.  

- Что? – переспросил мужчина, с трудом переводя дух и силясь подавить незваное цунами вожделения.

- Я говорю: вам что, нехорошо?

- А? Нет-нет, все в порядке… Не хотите ли выпить чашечку кофе?

Он задал вопрос раньше, чем подумал. Боже, зачем он пригласил ее? Дома его ждет Варенька. Она уже, наверное, накрыла на стол…

- С удовольствием, - ответила девушка. 

В ее голосе сквозило одобрение. Его сердце бешено забарабанило в грудную клетку. 

Павел и девушка двинулись вдоль по улице, едва соприкасаясь плечами. Девушка была само спокойствие, сама уверенность. В душе мужчины бурлило смятение. 

До Вареньки Павел имел отношения с несколькими женщинами. Мимолетные влюбленности сменяли недолгие увлечения. Но потом он встретил Вареньку, и все прошлое растворилось в тумане забытья, все прошлое стало незначительным, неважным, ненужным. 

Варенька была олицетворением его тайных мечтаний об истинной любви. Милая, улыбчивая, веселая, она казалась ему ниспосланной небом. Варенька устраивала его и как любовница, и как хозяйка, и как будущая мать его детей. С ней он обрел полное взаимопонимание и счастье. 

Павел не был бабником. И сойдясь с Варей, он перестал обращать внимание на заигрывания медсестричек. На откровенный флирт молодых докторш отвечал пожиманием плеч и усмешками. Он собирался быть верен своей «единственной и неповторимой», и вот уже восьмой год не нарушал обета. 

Что же происходит с ним сейчас? Что с ним случилось? Почему он идет рядом с этой зеленоглазой брюнеткой и чувствует себя шестнадцатилетним школьником, втюрившимся в учительницу? Соблазнительным Микки Рурком рядом с Дикой Орхидеей?  Чувствует себя одновременно и Ромео, и Казановой? 

В кофейне царили интимный полумрак и диванный уют. На столиках горели маленькие круглые светильники, звучала тихая инструментальная музыка. Воздух пропитан ароматами кофе с легкой примесью табачного дыма.

Вновь вошедшие заняли столик у окна. Официантка приняла заказ, и почти сразу же появилась снова - с капучино для нее и двойным эспрессо для него. 

Павел смущенно рассматривал девушку. Обстановка в кофейне диктовала расслабленное состояние, умиротворение. Но мужчина все никак не мог справиться с нахлынувшими чувствами. 

«Какие у нее удивительные глаза! Как у дикой кошки... В сочетании с чернотой волос они кажутся еще более зелеными, еще более блестящими»...

- Меня Марта зовут. А вас? – девушка решила взять инициативу в свои руки.

- Ой, простите! – Павел привстал и назвал свое имя.

- Очень приятно, - кивнула собеседница.

- Марта… Редкое имя…

- А у нас в роду принято давать женщинам редкие, даже необычные имена. Например, мою бабушку зовут Лита, а маму Селена. Меня же назвали так потому, что я родилась в марте.

- Случайно не восьмого числа?

- Нет. А что?

- Ну, как же! Ваш муж мог бы тогда дарить вам один подарок  - и на Женский день, и на день рождения.

- Никогда бы не вышла замуж за скупердяя. Надеюсь, мой будущий муж будет осыпать меня подарками не только по праздникам, но и по будням, - несколько резко ответила Марта и вызывающе посмотрела прямо в глаза Павлу.

Мужчина взгляда не выдержал, машинально попытался спрятать правую руку с кольцом, понял, что это глупо и, жутко покраснев, уставился в чашку. «Все-таки что за удивительные у нее глаза! Гипнотические! Зачем она так смотрела на меня, когда говорила  о своем будущем муже? Намекала на что-то? Намекала, что не прочь видеть меня в качестве мужа»?

Кофе был допит. Павел рассчитался, оставив щедрые чаевые. «Пусть видит, что я не скупердяй!»

Пара вышла на улицу. Мужчина вновь замялся. Давно он не чувствовал себя так странно, так неуверенно… Ему не хотелось расставаться с новой знакомой. НЕ ХОТЕЛОСЬ!

Девушка пришла на помощь: 

- Вы не проводите меня?

- Сам хотел предложить, но все не мог решиться, - обрадовался Павел возможности еще побыть рядом с зеленоглазой Мартой.

Молодые люди пошли медленно, сознательно растягивая встречу. 

Наконец они остановились у элитного дома на углу проспекта.

- Ну, вот мы и пришли, - сказала Марта, вновь смело заглянув в лицо Павлу.  – Будет желание, позвоните как-нибудь. 

С этими словами она достала из сумочки визитку и протянула ее новому знакомому. Павел пробормотал что-то в благодарность и, быстро попрощавшись, заспешил домой. На полпути он вынул визитку из кармана и прочел:

«Аптека «Лечебные травы», Марта Сергеевна Волошина, директор».

- Марта Волошина, - повторил Павел и аккуратно вложил визитку в портмоне.

3. 

Марта снова пришла к бабушке. Ей вообще нравилось бывать здесь. Бабушкина квартира была полна чудесных старинных вещей. Вся мебель была антикварной, ручной работы, из ценных пород древесины. Когда Марта касалась пальцами полированных поверхностей, она будто притрагивалась к обнаженным нервам Времени. Она чувствовала биение жизни, скрытое тепло и вековые тайны, которые хранило дерево. Этот дар — тонко понимать суть вещей, будь то дерево, камень, огонь или вода -  передался Марте по наследству.

Еще у бабушки была библиотека. В застекленных шкафах хранились книги на арабском и древнегреческом, на латыни и иврите, на старославянском и верхненемецком. Все эти языки и бабушка, и мама знали в совершенстве. Марта же знала только самые азы. При взгляде на бабушкины фолианты у нее начинало сосать под ложечкой. Она была уверена, что никогда не сможет одолеть все эти премудрости. Ей не хватало терпения, усидчивости и желания.

Другое дело вещи. Взять, к примеру, древние часы-ходики, барометр или зеркало. Эти предметы передавались из поколения в поколение по материнской линии и были бесценны в прямом и переносном смысле. Марта знала, что когда-нибудь все перейдет к ней, и гордилась этим.

А еще у бабушки Литы была кладовка. Как же нравилось маленькой Марте приходить сюда и рыться в больших кованых сундуках! Чего здесь только не было! 

Самыми лучшими в жизни девочки были те вечера, когда бабушка соглашалась пойти в кладовку вместе с ней. 

Марта брала с собой мягкую банкетку для бабушки, сама же садилась прямо на пол перед сундуком и начинала доставать реликвии. Одну за другой она передавала их бабушке, а та разглядывала их, поглаживала и обязательно что-нибудь говорила. Некоторые предметы сопровождались одной-двумя фразами, некоторые - удостаивались пространных рассказов. 

Со временем кладовка несколько подрастеряла свою магическую притягательность. Став взрослой, Марта приходила сюда уже без прежнего трепета и жажды чудес.

Сегодня Марта пришла к бабушке со вполне конкретной целью. Ей не терпелось поделиться новостями о мужчине, которого она наметила себе в мужья.

- Бабуля, я познакомилась с ним! Он влюбился в меня с первого взгляда, хотя боится признаться себе в этом. 

- Ты выяснила кто он?

- Да, он работает врачом-анестезиологом.  Зовут Павел. 

- Он женат?

- Да, на руке кольцо носит. В какой-то момент хотел его спрятать от моих глаз. Такой смешной…

- Нужно узнать, не венчан ли он в церкви. Если повенчан, тебе придется забыть его. 

- Никогда! Никогда я не забуду его! Никогда не откажусь!

- Не спорь! Будет так, как я скажу! - строго сказала бабушка Лита.

Марта замолчала. Она и сама знала, что для ее семьи, а значит и для нее самой, освященный брак – табу. Ей нельзя будет увести мужа от жены. Другое дело, если мужчина овдовеет…

Бабушка как будто уловила ее последнюю мысль и с легкой укоризной покачала головой:

- Сначала все выясни.

- Хорошо, хорошо! – внучка шутливо подняла руки, - Сдаюсь, сдаюсь!

- Когда вы встречаетесь в следующий раз? 

- Я думаю, он позвонит сегодня вечером.

Старшая женщина улыбнулась и перевела разговор на другую тему:

- Расскажи-ка, как у тебя обстоят дела в аптеке. Твоя мама, оставляя тебе налаженный бизнес, надеялась, что дело будет процветать. 

Марта пожала плечами. Лекарственные травы не очень сильно занимали ее ум. 

Бабушка нахмурилась:

- Милая моя, ты не должна забывать, кто ты такая. Ты всегда должна помнить, что ты - еще одна представительница нашего древнего рода. У тебя есть определенные и вполне конкретные обязанности! У тебя есть долг! Вот скажи, когда ты в последний раз садилась за изучение книг?

- Ну, бабуль, не начинай опять! – поморщилась девушка. – Все я знаю, все я помню. Не беспокойся, все будет хорошо.

4.

Варя была очень привлекательной молодой женщиной. Улыбчивая блондинка с фиалковыми глазами, она совершенно не походила на Барби. Здоровый цвет лица - «кровь с молоком»; стрижка «короткое каре»; всегда загорелое, крепко сбитое тело;  сильно развитый плечевой пояс…  Варе нравилось быть мускулистой и сильной, бодрой и энергичной, поэтому она регулярно посещала бассейн, теннисный корт и солярий. 

Варя работала в престижной туристической фирме, зарабатывала намного больше мужа-врача, но у нее хватало ума и такта никогда об этом не говорить. Чтобы у Павла не развился комплекс неполноценности, Варя скрывала от него истинный размер своей зарплаты. Говорила, что бассейн, корт и солярий оплачивает фирма для всех своих сотрудников. Что наряды, купленные в бутиках, приобрела на распродаже в универмаге. Что золотые украшения с натуральными камнями - это просто бижутерия. Павел всему верил. Он любил свою жену.

Варя тоже любила мужа и считала, что они идеально друг другу подходят. Ей – двадцать восемь, ему недавно исполнилось тридцать три. Он – темноволосый, она – блондинка. Он – «овен», она – «дева». В постели у них – полная гармония. В общем, они оба были молоды, здоровы, красивы. Что еще нужно для семейного счастья? А детей они заведут потом, попозже. Во время беременности и после родов она длительное время не сможет посещать бассейн, корт и солярий. Беременность и роды могут испортить ее стройное упругое тело. Поэтому сначала они с мужем должны «пожить для себя», а завести детей они всегда успеют. 

В тот день Варя шла домой как обычно в приподнятом настроении. Она наслаждалась солнечной погодой, ощущением упругости своего крепкого тела, легкостью своей пружинистой походки.  На шее – новый яркий шелковый платочек, подаренный благодарным клиентом. В сумочке, переброшенной через плечо, - новые сережки с аметистами, купленные с премиальных. 

У входной двери в квартиру, на коврике, сидела черная аккуратная кошечка. Увидев Варю, кошечка жалобно замяукала и стала тереться о Варины ноги. 

- Ой, ты откуда здесь взялась? – молодая женщина присела на корточки и пощекотала кошечку под подбородком. 

Пушистый зверек потерся головой о Варину руку и нежно замурлыкал.

- Какая миленькая! – восхитилась женщина.

Она встала, открыла дверь. Кошечка быстро проскользнула в квартиру.

- Ой, ты куда? Подожди!

Но кошечка уже скромно уселась на половик в коридоре, склонила головку набок и так грустно-просительно посмотрела на хозяйку, что та махнула рукой:

- Ладно, оставайся пока. Сейчас налью тебе молока. 

Кошечка вела себя пристойно. Не лезла, куда не надо. Не мешала. Просто сидела и наблюдала, как Варя переодевается в домашнее, как готовит еду на кухне.

Потом пришел Павел. Увидев гостью, он удивился, но ничего не сказал. Если Варенька решила завести кошку, то пусть так и будет.

За ужином супруги рассказали друг другу последние новости, поговорили о предстоящей вылазке на природу с друзьями в ближайший уик-энд. Потом сели смотреть телевизор. Кошечка запрыгнула на колени Павлу и уютно устроилась там. Мужчина, глядя в экран, машинально поглаживал блестящую, шелковистую шерсть. Кошечка тихонько урчала от удовольствия.

Около одиннадцати хозяева стали готовиться ко сну. Черная кошечка забеспокоилась, занервничала.

- Надо бросить ей какую-нибудь тряпку в коридоре, - сказала Варя.

Но кошка не захотела лечь в коридоре. Она самоуверенно вошла в хозяйскую спальню и легла в изножье кровати. 

- Брысь, пошла отсюда, - стала гнать Варя.

- Да, ладно, пусть ее, - отмахнулся Павел.

Варя прижалась горячим обнаженным телом к мужу, но он, пожалуй, впервые в жизни не захотел ее. 

- Прости, милая, - начал он оправдываться. – Я  сегодня чертовски устал и что-то не очень себя хорошо чувствую. Возможно, подхватил простуду...

Чтобы сгладить впечатление, он поцеловал жену в щеку. Раньше тепло и запах Вариного тела моментально заводили его, но сегодня возможная близость, сама мысль о близости были ему неприятны.  

Варя поджала губки и отвернулась. Вскоре она уже крепко спала. К Павлу же сон не шел. Он лежал и думал. Думал о зеленоглазой Марте. 

Сегодня днем он виделся с ней. Он позвонил ей и назначил свидание в кофейне, где они были накануне. Он волновался, как перед решающим экзаменом. Она пришла. Стройная, гибкая, грациозная. С распущенными волосами, от которых исходил тончайший аромат. Этот аромат кружил ему голову, затуманивал рассудок, заставлял кровь быстрее пульсировать в жилах.

Они пили кофе, разговаривали. Он как бы невзначай дотрагивался до ее руки. Она спросила его о жене. Он, покраснев, сказал, что с Варварой у него давно не ладится, что он часто думает о разводе. Она спросила, не венчаны ли они. Он сказал правду, что «нет». Она расспрашивала его о работе, об его интересах, увлечениях. О том, какую музыку он любит, какие книги читает. Немного рассказала о себе. 

Павел прикрыл глаза и проявил в памяти сегодняшнюю встречу. Какая все-таки эта Марта необыкновенная, необычная. Какие у нее магнетические глаза. Как она ему улыбалась. Не игриво, не кокетливо, не зазывно, а…  Как бы это сказать? Загадочно. Именно, загадочно. Улыбкой Моны Лизы. А как она смотрит на него! Ласково, понимающе. А как она забавно почесывала себе за ушком. Как какой-нибудь маленький пушистый зверек. Этот жест буквально умилял его.

Павел вздохнул. Скорей бы наступило завтра! Завтра он снова увидит ее!

Утром Павел ушел на работу. 

Варя тоже собиралась: она уходила позже, к десяти. Приняв душ и надев коротенький махровый халатик, прошла на кухню приготовить себе кофе. Сзади послышалось мяуканье. Молодая женщина вздрогнула: она и забыла, что теперь у них дома появилась новая жиличка. 

- Хочешь молока? – спросила Варя и наклонилась, чтобы пощекотать кошечку под подбородком.

Но кошечка вдруг выгнула спину, ощерилась, обнажив острые зубки, и злобно зашипела. Варя испуганно отпрянула:

- Что с тобой? Взбесилась?

Кошка прыгнула и вцепилась когтями в голую ногу хозяйки. От неожиданности и боли Варя закричала. Она схватила кошку за шиворот и с трудом оторвала ее от себя. Животное верещало и вырывалось. 

Варя выскочила в коридор, левой рукой открыла входную дверь и вышвырнула кошку на лестничную площадку. 

Животное мягко приземлилось на лапки, еще раз оскалилось в сторону женщины и грациозно стало спускаться по ступенькам вниз. 

5.

Марта сладко потянулась и зевнула. Она сидела у бабушки на кухне за круглым темно-красным столом, покрытым кружевной скатертью. Бабушка в это время стояла к внучке спиной, помешивала что-то в маленькой кастрюльке, стоящей на плите, и говорила:

- Если можно избежать неприятностей и осложнений, то сделай все, чтобы избежать их. Никогда не стоит доводить дело до конфликта. В данном случае нужно постараться сделать так, чтобы не только муж охладел к жене, но и чтобы жена охладела к мужу. Пусть они расстанутся тихо, мирно, полюбовно… Да ты слушаешь ли меня?

Бабушка оглянулась. Марта поспешила подавить зевок.

- Слушаю, слушаю. «Мирно, полюбовно». 

- Ну, и что ты можешь предпринять в этом направлении? – спросила «учительница».

- Во-первых, нужно слепить из теста две фигурки, установить их спинами друг к другу в противоположных углах… - начала девушка заученно обреченным тоном. – Сорок дней читать «Смотрю – не вижу, слушаю – не слышу…». Во-вторых, разрезать кусок полотна на две равные части… В-третьих, сварить пшеную крупу, разложить в мешочки… Все я знаю, все помню…

- Про воду не сказала!

- Ах, да, заморозить заговоренную воду…

- Как ты все-таки легкомысленна! Наше дело не терпит небрежности. Ты должна быть внимательной, прилежной. Иначе последствия могут быть самыми плачевными. Ведь ты пострадать можешь. Даже погибнуть!

- Ну, бабуля! – взмолилась Марта. – Ну сколько можно повторять одно и то же?

Пожилая женщина умолкла и снова принялась что-то помешивать в кастрюльке. Но теперь она делала это нервно, даже ожесточенно. 

В кухне повисло напряжение. Чтобы разрядить обстановку, внучка спросила:

- Ты мне вот что скажи. Когда лучше ему заговоренную соль подсыпать: перед тем, как он выпьет настойку или после?

- Конечно, после!  

Помешивание стало более размеренным.

- А когда нитки положить?

- Лучше всего на четвертый день новолуния. Если, конечно, это будет не воскресенье.

Бабушка совсем успокоилась. Через пару минут она выключила горелку. Сняла с полки фарфоровую баночку и стала перекладывать в нее содержимое кастрюльки.

Когда процедура была завершена, и баночка заняла свое место на кухонной полке, Марта вытащила из сумочки фотографию Павла.

Бабушка Лита долго разглядывала снимок и потом спросила:

- И ты уверена, что именно этот человек тебе нужен?

- Ну, конечно же!

- У него очень слабая воля. 

- Ну и что? Разве плохо, что он будет полностью мне подчиняться? Всегда и во всем меня слушаться? Исполнять все мои желания?

- Для потенциального отца твоих детей это очень плохо. Мужчина должен обладать не только физической силой, но и силой духа, силой воли, твердостью характера. Мужчина должен быть мужественным, а женщина – женственной. Если женщина начинает выполнять мужскую роль, …

- Ну, бабуля! Опять ты начинаешь!

- Ничего хорошего у вас не получится! Тебе надо было раньше показать мне своего так называемого избранника. Говорю тебе: выбор твой неудачен. Лучше расстаться с этим мужчиной прямо сейчас, пока еще не поздно.

- Нет, нет и нет! Я его люблю и хочу быть именно с ним!

- Твое легкомыслие и твое упрямство не доведут до добра. Если бы ты больше внимания уделяла обучению, то избежала бы многих ошибок. Знания развивают чутье, интуицию. Знания делают нас мудрыми и могущественными. А ты неделями, месяцами не открываешь книг!

- Ба-бу-леч-ка! 

- В общем, так. Я отказываюсь помогать тебе в этом деле. Хочешь – можешь продолжать. Ты уже взрослая девочка и должна понимать, что любые действия имеют свои последствия. Но лучше бы ты послушала меня. Подумай. Подумай хорошенько, прежде чем принять решение. Не торопись. Прислушайся к своему внутреннему голосу!

6.

Марта и Павел начали встречаться регулярно. Павел стал приходить домой поздно, после одиннадцати вечера. К его удивлению, Варя не устраивала скандалов. Она пару раз безразличным тоном спросила, где он задержался и, казалось, была вполне удовлетворена тем, что муж стал брать вечерние дежурства на работе. 

Между супругами возникло отчуждение, которое не тяготило ни одного из них. Из страстных любовников они превратились в дружелюбно настроенных соседей. 

Если бы Павел проявил чуть больше внимания, он бы мог без труда заметить, что у жены как-то по-особенному блестят глаза, что она стала особенно тщательно выбирать одежду по утрам, что и она сама стала возвращаться домой поздно.

Но мысли Павла были заняты Мартой. Он думал о ней постоянно, она стала его наваждением, его наркотиком. Он постоянно находился в состоянии, схожем с состоянием приятного, легкого опьянения. 

Через три с половиной месяца после знакомства с зеленоглазой красавицей Павел объявил Вареньке, что хочет развестись.  Лицо жены порозовело, губы тронула улыбка. Она была откровенна рада такому повороту событий.

Супруги расстались тихо, мирно, полюбовно, обещав друг другу остаться друзьями.

Жуланов оставил квартиру и все имущество Варе, а сам перебрался к своей новой избраннице. Он был счастлив. Непомерно счастлив. 

В этом счастливом угаре незаметно пролетали дни и недели.

Далеко не сразу он заметил, что в последнее время начал быстро уставать. Проработав несколько часов, он чувствовал себя как выжатый лимон. Как будто трудился беспрерывно двое суток. К концу смены у него начинали дрожать руки, лоб покрывался испариной. Он ощущал настоятельную потребность в отдыхе. Ему хотелось закрыться в ординаторской и недвижно сидеть в кресле. Хотелось прилечь на диван и тихо дремать в теплой тишине. Главное, чтобы никто не шумел, никто не беспокоил, никто не дергал. 

Павел относил свою усталость к сезонному кризису, к временным и быстро проходящим явлениям. Он не придавал большого значения своей повышенной утомляемости. Просто старался как можно больше пить крепкого кофе, а периодические головные боли гасил таблетками.  

Дома Павел чувствовал себя намного лучше. Правда, ему не хотелось смотреть телевизор или читать, не хотелось включать компьютер, не хотелось идти к кому-нибудь в гости или пригласить к себе друзей, не хотелось даже подходить к телефону. Ему хотелось смотреть на Марту, целовать ее, гладить. Наспех поужинав, он торопился в спальню. Здесь его поглощал огненный смерч любовных ласк. Его пожирало горячее пламя желания. В раскаленном, сияющем мире он был быком и тореадором. Он был блестящим красным плащом, который в невидимых руках взлетал и падал, колыхался, вращался в бешеном ритме фанданго. Он был южным ветром и терпким вином. Он был бесшабашным танцором и трепетным музыкантом. 

Павел отдавался вихрю любви, сгорал в адской печи страсти. А потом, обессиленный, засыпал. Засыпал, будто проваливался в бездонную пропасть, будто влетал в черную космическую дыру, где и пребывал в бессознательном состоянии до той секунды, пока будильник грубо и резко не возвращал его в реальную действительность.

А еще он начал худеть. Каждое утро, глядя на свое отражение в зеркале во время бритья, он отмечал, что сегодня неважно выглядит, что у него появились мешки под глазами и щеки как будто ввалились. Но и этому он не придавал значения. А все потому, что он был счастлив, непомерно счастлив.

7.

Имя Злата как нельзя более подходило девушке. У нее были рыжеватые вьющиеся волосы. Не кричаще рыжие, не вызывающе пламенеющие, а именно рыжеватые. Россыпь бледно-оранжевых веснушек на щеках и маленьком носике. А еще у нее были карие глаза с золотыми искорками и пухлые розовые губы. И вообще, вся она была какой-то золотистой, сияющей, солнечной.

Она сочетала в себе простоту сельской девушки и изысканный шарм француженки. 

Павлу она почему-то напомнила молодую Николь Кидман в ранних фильмах, хотя у Кидман глаза были вроде серо-голубые...  

Злата работала парикмахером в мужском зале. В своем деле она была лучшей. Недаром она была победительницей многочисленных конкурсов парикмахерского искусства, в том числе и международных, о чем свидетельствовала галерея дипломов на стене.

Даже самые некрасивые мужчины – толстые и обрюзгшие, старые и плюгавые - преображались, побывав у мастера. Они становились моложе, приятней, импозантней, привлекательней. Неудивительно, что запись к Злате велась на недели вперед.  

Наблюдение за работой молодого профессионала доставляло эстетическое наслаждение. Руки Златы порхали над головами клиентов как две светлые тропические бабочки – легко, свободно, изящно. Ее длинные, как у пианистки, пальцы  играли беззвучные сонаты и этюды. Расчески, ножницы, фен, баллончики с пенкой, флаконы с шампунем, как только к ним прикасалась Злата, превращались в нереальные, фантастические, инопланетные предметы.

Павел зашел в салон постричься. И надо же было такому случиться: клиент, который записался к Злате за месяц, не пришел. У мастера образовалось окошко, и она приветливо кивнула, приглашая занять место в кресле. 

На плечи Павлу опустилась синяя накидка, и вслед за этим он ощутил ласковые и уверенные прикосновения к своей голове. От этих прикосновений мурашки побежали вдоль позвоночника. А потом где-то глубоко внутри зародился золотой шарик солнечной энергии, он разросся, размножился. Все тело наполнилось этими маленькими горячими энергетическими шариками. Шарики искрились и переливались, весело кружились. Павел ощутил необыкновенный прилив сил, необычайную радость и легкость. Он стал маленьким мальчиком, который парил над необычайно красивой планетой. Он летел в светло-голубом космическом пространстве, среди прозрачных белых облаков, пронизанных мириадами радуг. Он летел в сверкающем воздухе, среди перламутровых мыльных пузырей. Он летел сквозь серебряные струи водопадов и ощущал их свежесть и звенящую чистоту. Он летел сквозь млечные созвездия, и его душа вбирала сияние лунного инея. 

Только выйдя на улицу, Павел окончательно пришел в себя. В голове, вдоль спины, в районе солнечного сплетения все еще вспыхивали, мигали, вибрировали искорки электрического тока.  

Что это было, спросил он сам себя, но не смог подобрать нужных слов. 

Впервые за последние недели молодой мужчина не чувствовал усталости. Наоборот, он пребывал в отличном расположении духа, в упругих объятиях физической бодрости. 

Павел понял, что хочет еще раз увидеть Злату. Имя девушки он прочел на ее бейджике. 

Жуланов решил дождаться конца рабочего дня и пригласить девушку в ближайшее кафе. Но только он принял это решение, как ощущение легкости и бодрости начали таять. Силы выходили из него как воздух из продырявленной надувной игрушки. Одновременно Павлу нестерпимо захотелось как можно быстрее оказаться дома, в спасительных стенах квартиры, в жарких объятиях Марты. Ноги сами понесли его знакомой дорогой в нужном направлении. 

Через полчаса Павел уже и не помнил своего порыва, своего странного желания познакомиться с рыженькой девушкой. Он вообще смутно помнил о своем сегодняшнем посещении парикмахерской и тем более о мастере, которая его постригала.

Жизнь потекла в привычном ритме. В каком-то странном пьянящем тумане. Голова ежедневно наполнялась необъяснимой тяжестью, банным угаром. В движениях появилась запрограммированность, граничащая с обреченностью. Но Павлу не хотелось анализировать свое состояние. Не хотелось напрягаться, думать, принимать решения. Ведь ночи его были сплошными экстазами любви.  Ведь он был счастлив, непомерно счастлив.

Так продолжалось еще несколько недель до тех самых пор, пока Павел совершенно случайно вновь не столкнулся с рыженькой парикмахершей, на этот раз - в супермаркете. Это она первой узнала его и поздоровалась. Тогда он тоже узнал ее, и сердце его радостно встрепенулось.

- А я вас вспоминал, - соврал мужчина. 

На самом деле он начисто забыл солнечный облик Златы. Но теперь ему показалось странным, до ужаса странным, что он не думал о ней все это время. 

Он в панике осознал, что не помнит ее имени. Тогда он прочел его на бейджике и, помнится, подумал, что это имя как нельзя более кстати подходит к ее внешности. Но теперь, как бы мучительно он ни напрягал память, он не мог вспомнить, как ее зовут. Наконец, в голове возникла прежняя ассоциация: «Николь». 

- Правда? – голос девушки сочился персиковым нектаром. – Что же вам мешало вновь увидеть меня?

Павла и самого это удивило. Ему захотелось отыскать разумное объяснение своей пассивности, но мысли начали путаться.

- Выпьете со мной чашечку кофе? - торопливо спросил мужчина, опасаясь, что уже через несколько мгновений губы ослушаются его, и он не сможет выдавить ни слова.

- Охотно, - рыжеволосая одарила Павла очередной солнечной улыбкой.

Свет, исходящий от девушки, проникал в душу, согревал, питал энергией. На секунду молодой мужчина почувствовал, как в голове начинает густеть сизый угар. Он машинально поднес руку ко лбу.

- Голова болит? – спросила «Николь» и участливо прикоснулась к его руке.

Это прикосновение оказало на Павла прежнее воздействие. Как по мановению волшебной палочки, голова прояснилась. Усталость и тяжесть вытекли из него, будто грязные талые снега сползли со скалы под воздействием солнечного жара. Он опять ощутил себя молодым, полным сил, энергии, бодрости. 

Отметив про себя чудесное «выздоровление», Жуланов подхватил девушку под руку и повлек ее к выходу из магазина. 

Ближайшим кафе оказалась таверна из сети «Елки-палки». Молодые люди заняли столик у плетня, украшенного крынкой и чучелом пестрой курицы. Парень-официант в красной рубахе, подпоясанной пестрой лентой, принес меню. 

Павел вдруг понял, что страшно голоден. Заказ девушки  ограничился супом в горшочке и пирожком с грибами, а его – распространился на два салата, порцию пельменей и котлеты на гриле с картофельным пюре. 

«Николь» чуть-чуть приподняла золотистые брови, наблюдая, с какой жадностью мужчина набросился на еду.

- Похоже, вы трое суток не кушали, - подколола она.

Когда «червячок был заморен», Жуланов задался мыслью, как бы выпытать настоящее имя девушки.

- Меня зовут Павел, - спохватился он.

- А меня – Злата, - отреагировала она.

- А я знаю, - опять соврал он и покраснел.

Ему хотелось понравиться ей, произвести на нее впечатление, дать понять, что она ему небезразлична.

Они принялись говорить о чем-то малозначительном, и вдруг, не закончив предыдущую фразу, Злата спросила:

- Вы давно женаты?

- А почему вы решили, что я женат? – оторопел Павел. 

- Уверена, что женаты. Готова поспорить на что угодно!

- Не угадали. Я – разведен… - Павел предпочел бы закрыть щекотливую тему, но Злата требовательно смотрела на него, ожидая продолжения.  – Ну, я… Я…я живу сейчас с одной женщиной, но мы не женаты.

- Но с ней вы давно живете?

- Да где-то с полгода, - пожал плечами собеседник, - а что?

Девушка задумалась о чем-то. Павел забеспокоился, что она обиделась. Что она может сейчас встать и уйти. Ему бы этого не хотелось. Он не понимал, что с ним происходит. И тут он вспомнил тот день, когда он встретил Марту. Тогда он был женат на Вареньке. Ему казалось, что он любит жену, но он увидел Марту и забыл про все на свете. И они тоже сидели в кафе. И ему тогда, как и сейчас, вся прежняя любовь вдруг показалась никчемной, ненастоящей… Неужто история повторяется? Это же просто невозможно! Но сейчас, сию минуту, он не думал о Марте. Он думал о Злате, и ему хотелось быть с ней и только с ней.

- А вы знаете, что ваша подруга, я имею в виду женщину, с которой вы живете, что она – ведьма? – неожиданно спросила девушка.

- Что-что? – переспросил Павел. 

- Женщина, с которой вы живете – ведьма, - членораздельно повторила Злата.

- Господи, этого еще не хватало! – выпалил мужчина. –  С чего вы взяли? Вы же ее ни разу не видели! Впрочем, сейчас мне кажется, что вы действительно правы. Она на какое-то время околдовала меня, но теперь чары рассеялись, и я понял, что она – совсем не та женщина, с которой я хотел бы прожить остаток жизни…

- Вы думаете, я шучу? Кокетничаю? – лицо девушки вспыхнуло, светло-оранжевые веснушки растаяли в розовой волне благородного негодования. – Говорю вам: она – ведьма. И я могу доказать это!

- Да? Докажите. И я заранее согласен со всем, что вы скажете!

Злата топнула ножкой:

- Прошу вас, отнеситесь серьезно к моим словам! А доказательства мои таковы. Во-первых, вас с недавних пор мучают головные боли. Во-вторых, вы стали быстро уставать. В-третьих, вы перестали интересоваться чем-либо, кроме ее особы. Вы рассорились с друзьями. Все, что раньше представляло для вас ценность, теперь стало вам неинтересно. В-четвертых, вас тянет к ней, как железку к магниту. Но это не любовь и даже не страсть. Она ЗАСТАВЛЯЕТ вас любить себя, она манипулирует вами. И я уверена, что в вашу одежду она зашила свои волосы и заговоренные символы любви и верности. Я уверена, что она добавляет вам в питье и еду разные ведьминские снадобья и приворотные зелья. Наверняка к ножке вашей кровати привязан камень. А ночами она жжет свечи и читает заклинания.

Девушка говорила, и первоначальная снисходительная улыбка сползла с мужского лица. Павел слушал, верил и не верил. Но его удивили горячность и убедительный тон новой знакомой. Впрочем, и доводы она приводила достаточно веские. Он не мог с ней не согласиться по многим пунктам. Насчет головных болей, усталости, отношений с друзьями, - это она права. Но вот насчет добавок в еду и питье, насчет свечей, - это маловероятно… Но откуда, черт возьми, эта девчонка знает, что его действительно мучают головные боли, и что, он, заядлый спортивный болельщик и физкультурник, резко перестал интересоваться спортом?

- Если все, что вы говорите, правда, то как вы объясните тот факт, что сейчас я сижу с вами здесь, в кафе? Следуя вашей логике, я должен был сейчас во всю прыть бежать домой, к моей ведьме?

- И бежали бы, если б я не подержала вас за руку. Дело в том… Дело в том, что я умею распознавать и на время снимать ведьминские чары. Помните тот день, когда вы пришли в наш салон? Я сразу поняла, что понравилась вам. Но только вы вышли за порог, как забыли о моем существовании. Разве не так? Признайтесь! Я не обижусь. В этом нет вашей вины. Просто на вас идет сильнейшее воздействие извне…

Павлу было неприятно признаться в том, что он стал послушной марионеткой в чьих-то руках. Но девушка была права. Опять права.

- Вы хотите сказать, что только мы выйдем из кафе, я моментально забуду о вас?

- Да, если, конечно…

- Если что?

- Если не принять каких-нибудь мер защиты. Но, может, вы и сами хотите побыстрее вычеркнуть меня из своей жизни? Может, у вас нет намерения встречаться со мной впредь? – и Злата испытующе заглянула Павлу в глаза.

- Нет-нет! – поспешил опровергнуть такое предположение мужчина. – Наоборот. Мне бы очень-очень хотелось встретиться с вами. Встречаться с вами, - поправился он.

- Хорошо. Тогда вот что, - девушка зачерпнула пригоршню соли из солонки, пошептала что-то и посыпала Павлу на голову и плечи. – Не мойте сегодня голову. А еще пойдите прямо сейчас в туалет и намотайте на мизинец правой ноги вот это,  - с этими словами она достала из своей сумочки красный клубок, потянула за кончик, выпустила сантиметров десять-двенадцать, перекусила зубами и протянула нитку мужчине.

- Ты шутишь? – он перешел на «ты».

Но девушка была серьезна и сосредоточенна:

- Поверь мне, все, что происходит сейчас с тобой – это не шутки. Твоя женщина - не просто энергетический вампир. Она сосет твою душу. А еще, я уверена, она использует массу обрядов, магических предметов и заклинаний. Все это влияет на человека, на его психику, на его поведение и здоровье. И, по всей видимости, в силу своей молодости и неопытности она переборщила с колдовством.

Жуланов несколько затравленно взглянул на собеседницу, взял нитку и пошел в туалет.

Оставшись одна, Злата, впала в задумчивость. Потом, видимо, приняв решение, зачерпнула еще немного соли из солонки и, прошептав ей несколько слов, высыпала Павлу в недопитый стакан. 

Расставшись со Златой, Павел поплелся домой. В голове блуждали странные мысли. Мысли спотыкались друг о друга, сплетались в косички, путались. 

Марта встретила его в коридоре:

- Где это ты был? – необычный металл в ее голосе резанул слух.

Павел смело посмотрел в глаза женщине и вдруг мгновенно и неожиданно почувствовал себя маленькой мошкой, которая, помимо воли, устремилась вперед, навстречу зеленым глазам. В то же время эти глаза неожиданно и мгновенно увеличились. Это уже не глаза, это зеленые озера. Нет, это зеленый космос, холодный, бескрайний, всепоглощающий. 

Павлу стоило неимоверных усилий стряхнуть наваждение.  

- Я повторяю свой вопрос. Где ты был?

- На работе задержался. Пришлось подменить товарища, - буркнул мужчина, уже не рискуя глядеть в глаза еще вчера обожаемой женщины. Он наклонился, чтобы расшнуровать кроссовки и вспомнил про красную нитку на мизинце. – Устал как черт. Спать хочу…

- Ужинать будешь? – Марту, казалось, ответ вполне удовлетворил.

- Н-нет, пожалуй. Я там перекусил немного. Пойду спать.

Павел, скользнув губами по гладкой щеке любовницы, направился в спальню. Не снимая джинсов и носков, повалился на постель и закрыл глаза. Но спать он не собирался. 

Он слышал, как Марта, дважды заходила в комнату и слушала его ровное дыхание. Потом она заперлась в ванной. Вода журчала больше получаса. Затем женщина снова появилась в спальне. Вскоре Павел почувствовал рядом с собой теплую наготу соблазнительного тела. Аромат волос и кожи по-прежнему возбуждал, кружил голову. Мужчина до крови прикусил нижнюю губу. Сегодня он не должен идти на поводу инстинктов. Он должен оставаться трезвым, холодным, расчетливым.

Глотая соленую патоку крови, он ждал, когда Марта уснет. Только услышав, что дыхание рядом с ним стало медленным и спокойным, он расслабился. Он лежал и думал о словах, сказанных его новой знакомой. Он решил завтра не идти на работу и провести собственное расследование. Утомленный собственными мыслями, он незаметно для себя уснул.

8.

Утром Марта поехала к себе в аптеку, а Павел, сказав, что взял отгул, остался дома. Проводив взглядом через окно отъезжающую Kia, мужчина, прихватив свою рубашку, направился в ванную и закрылся там на щеколду. 

Сначала он тщательно прощупал ворот и манжеты рубашки. Потом снял джинсы и долго мял пояс. Потом подумал и снял трусы. Открыл стенной шкафчик, достал маленькие маникюрные ножницы. Уселся голый, в одних носках, на край ванны. Вспоминая про себя все когда-либо слышанные бранные слова, вспорол швы. Примерно через час кропотливой работы на полочке красовались три малюсенькие, не более полутора сантиметров, плоские фигурки кремового цвета. То ли пластмассовые, то ли костяные. Павел был склонен думать, что скорее всего - костяные. Фигурки были разные. Одна - в форме круга с тремя пересекающимися перекладинками. Вторая - в виде восьмерки или знака бесконечности. Третья – шестиугольная, в центре которой была выдавлена едва заметная буква Z. Кроме того, на полке лежали две тонкие пряди длинных черных волос. 

Жуланов сидел на краю ванны и тупо смотрел на находки. В ванной было тепло, но Павлу было холодно, кожа покрылась смешными пупырышками. Неприятный холодок бродил вдоль позвоночника, тискал затылок, посасывал сердце. 

До самого конца Павел не верил, не мог поверить, что все сказанное Златой – правда. Теперь, как говорится, факты были налицо.

Нервный озноб мелкой дрожью начал сотрясать тело. Павел пытался взять себя в руки и успокоиться. 

Господи, чего он так испугался? Ну, нашел он волосы и фигурки в своей одежде. Ну и что? Обычные бабьи заморочки. Марта его любит, и кто-нибудь, возможно, какая-нибудь полоумная подружка посоветовала ей использовать народные заговоры.  В этом нет ничего особенного. Все эти заговоры – просто слова, фигурки – просто игрушки. 

Павел надел банный халат и выскользнул в коридор. Марты не было.

Почему он стал бояться ее? 

Взял в коридоре пару пакетов. Вернулся в ванную, сложил в них распоротые джинсы, рубашку и трусы. Сгреб волосы и фигурки, положил их в маленький целлофановый кулек.

Почему он себя чувствует вором, преступником?

Прошел к шкафу. Взял трусы и футболку. С трудом отыскал свои старые джинсы. Надел их. Джинсы оказались широки, постоянно сползали, и из-за этого ему было неуютно в них. Неужели он так сильно похудел?

Постоял в раздумье.

Что предпринять? Дождаться Марту, притвориться, что все как обычно? Продолжать жить, вести себя как ни в чем не бывало, выбросить из головы все эти дурацкие «ведьминские игры»? Или, может, прямо сейчас уйти и больше никогда сюда не возвращаться? А может, дождаться Марту, выложить содержимое кулька перед ней  и потребовать объяснений? 

Почему-то ему хотелось уйти и больше не возвращаться.  Но куда уйти? Свою квартиру он оставил Варе. Приобрести новую в ближайшее время нереально. Заявиться к родителям? «Здрасьте, вы не ждали, а я пришел!» Пойти к друзьям? Но в последнее время он вел себя с друзьями просто по-хамски. Так что друзья тоже не подходят. Остаются еще гостиницы… Интересно, сколько сейчас стоит снять номер на сутки? Ну, допустим, перекантуется он там день-два, ну, неделю. А дальше что? С зарплатой врача надолго его не хватит…

Так, вариант номер два. Он дождется Марту и сунет ей под нос все ее цацки, и что дальше? Что, если допустить, что в словах Златы есть доля истины? Что, если Марта – женщина, обладающая особыми способностями? Колдунья, ведьма? А что, если она превратит его в лягушку? Или сделает так, что его разобьет паралич? Или еще проще - заблокирует его память. Он забудет обо всем и будет жить по-прежнему, как кукла, как робот, выполняя все ее прихоти! Ну уж нет! Ни за что!

Самое разумное - встретиться со Златой, расспросить ее обо всем.  

Жуланов быстро собрался. Захватив с собой пакет с распоротой одеждой и кулечек с находками, вышел на улицу. Он направился прямым ходом к парикмахерской. По дороге выбросил пакет. 

Вдруг его осенило: а что, если и в той одежде, в которой он сейчас, тоже что-нибудь зашито? Эта мысль привела его в страшное замешательство. Павел почти бегом кинулся в ближайший магазин, купил белье, джинсы, пуловер, переоделся в кабинке во все новое и только тогда почувствовал себя лучше.

Злата постригала какого-то загорелого блондина лет двадцати пяти, который неприкрыто заигрывал с ней. Павла пронзила зазубренная игла ревности. С трудом сдерживая себя, чтобы не придушить блондина, чтобы не вытащить нахала из кресла и не разбить его смазливую рожу о свой кулак, Жуланов дождался окончания стрижки и отозвал девушку в сторону.

- Мне очень нужно поговорить с тобой. Можешь уйти с работы?

Злата замотала головой:

- Что ты! Ко мне очередь. Люди записываются заранее…

- Но мне очень нужно! Это вопрос жизни и смерти!

Девушка посмотрела на него и сказала:

- Ладно, попробую…

Она отлучилась к директору и скоро вернулась с победной улыбкой:

- Отпустили на час. Куда пойдем?

Молодые люди обосновались в ближайшем кафетерии. Заняли столик в дальнем углу, подальше от любопытных глаз. Павел без долгих предисловий вытащил кулечек и выложил перед Златой волосы и фигурки. Черные прядки девушка сразу же убрала обратно в пакет, а фигурки принялась внимательно разглядывать.

- Мне кажется, это настоящие знаки… Не подделка…

- Какие знаки?

Девушка замялась:

- Я не очень во всем этом разбираюсь… Но мне кажется, это настоящие, волшебные фигурки, которые используют ведьмы в любовной магии. С их помощью можно приворожить, присушить любого человека.

- Что значит «волшебные»? Волшебные как «ковер-самолет» и «сапоги-скороходы»?

Злата не улыбнулась, не засмеялась. Она серьезно посмотрела на собеседника и сказала:

- Ты все еще не веришь, что колдовство существует? Что черная магия – это действительность, а не вымысел? Что ведьмы – это реальность, а не детские сказки? 

Павел пожал плечами. 

- Ты хочешь еще каких-то доказательств?

- Ну, честно говоря, не помешало бы… Понимаешь, у меня в голове не укладывается, что все это – правда. Я могу допустить, что женщины применяют заговоры, молитвы, гадают на картах и кофейной гуще, но все это… Как бы это выразиться… Это просто игры, самовнушение, самообман…Но хоть убей меня, не верю, что женщина может летать на метле или обратить льва в мышку…

- А что ты скажешь, если увидишь собственными глазами, как твоя… - девушка замялась, подыскивая подходящее слово, - как твоя подруга превращается в кошку?

- Превращается в кошку? Я подумаю, что сошел с ума. Или что нахожусь под воздействием галлюциногенов. 

- Да? Даже тогда ты не поверишь собственным глазам? – Злата была искренне удивлена. – А что же тогда может тебя убедить?  

Павел задумался. 

- Ну, не знаю… А что, ты хочешь сказать, что Марта действительно может превращаться в кошку? 

- Я уверена в этом!

- Что ж, пожалуй, это будет для меня убедительным доказательством. Ведь если даже меня кто-нибудь накачает наркотиками, и мне будет мерещиться всякая чертовщина, не факт, что я увижу именно кошку, а, скажем, не собаку или корову. 

Злата слабо усмехнулась:

- Все дело в том, что трудно предугадать, когда именно твоя Марта будет превращаться. И если бы мы знали заранее время, нам нужно еще будет знать и место. Она не станет это делать на виду у всех.

- Ну вот… - разочаровано протянул Павел. – Я так и знал, что все это – выдумки!

- Нет! Не выдумки! – вскрикнула Злата так, что немногочисленные посетители кафетерия повернулись в их сторону. – Не выдумки, - повторила девушка уже более спокойным тоном, но глаза ее сверкали. – И я сделаю все, чтобы ты поверил мне. Сегодня вечером я подумаю, как можно будет ее спровоцировать. А сейчас, извини, мне пора… Да, пока я советую тебе вернуться домой. Постарайся вести себя как обычно и ничем не выдать себя. Мы еще не готовы противостоять ей и ее колдовству. Нам нужно время…

9.

Павлу хотелось побыть одному, подумать в тишине.

Он проводил Злату и вернулся в кафетерий. Заведение было второсортным, но мужчине было сейчас не до кулинарных изысков. Он заказал молочный коктейль, и потягивая приторную жидкость, пытался анализировать полученную информацию.

Марта – ведьма и может превращаться в кошку. Бред, бред и еще раз бред!

Но, с другой стороны, Злата была убедительна. Она сняла головную боль. Кстати, сегодня голова у него тоже не болит. 

Марта, Марта… Она увела его от Вари. 

Павел впервые за последние месяцы вспомнил о своей бывшей жене. Он удивился тому, что почти забыл ее лицо. Нормально ли это? Ведь он прожил с Варей восемь лет…

Мужчина прикрыл веки, чтобы вызвать образ некогда любимой женщины, но память отказалась подчиняться. Перед мысленным взором плавало расплывчатое цветное пятно. 

Павел напрягся, пятно стало приобретать некие очертания. Глаза, рот, нос, черные, как смоль, волосы … Это же Марта!

Действительно, чертовщина какая-то!

Жуланов потер пальцами виски. И тут в памяти стали всплывать одна за другой картинки из недавнего прошлого.

Вот он идет с Мартой по улице. Навстречу – какая-то женщина с немецкой овчаркой. Вдруг собака ни с того ни с сего начинает озлобленно лаять и бросаться на Марту. Марта побледнела, вцепилась в руку Павла так, что ее длинные ногти впились ему в кожу. И, самое важное, - она зашипела. Да, да, именно зашипела. КАК КОШКА. Он тогда не придал этому значения, но сейчас этот «пустячок» обретал зловещую окраску.

Вторая картинка. Он просыпается среди ночи и видит: Марта, обнаженная, стоит напротив окна, распластав руки. Яркая луна серебрит изящный контур женского тела. Девушка и луна ведут безмолвный диалог. Павел, как зачарованный, не отрывает взгляда от стройной фигуры, купающейся в лунном сиянии. Случайно скрипнула кровать. Марта оборачивается и видит, что он, Павел, не спит. И снова странность: она рассержена тем, что он наблюдал за ней. Ее лицо исказилось от гнева. Эта вспышка потрясла мужчину. Но через пару минут Марта остыла, осыпала Павла поцелуями, и он забыл об инциденте до сегодняшнего дня.

Третье. Марта готовит ужин. Жуланов из комнаты слышит, как позвякивает посуда, вдыхает аппетитный запах тушеного с пряностями мяса. Павел решает подшутить, напугать девушку. Тихонько, на цыпочках, подкрадывается к кухне и с воплем: «Ага, попалась!» врывается внутрь. Перед глазами со скоростью экспресса мелькают звенья цепочки: Марта что-то сыпет в его любимую кружку с надписью «Паша»; Марта вздрагивает и испуганно отдергивает руку от кружки; Марта явно смущена; она что-то бормочет. И в тот раз Павел тоже не придал случаю никакого значения. Он даже не задался вопросом, что такое ему насыпали в кружку. Марта заговорила его, они целовались, потом сели ужинать…

Что она ему подсыпала?  

А еще у Марты была милая привычка как-то забавно почесывать себе за ушком. Как зверек. Как кошка. Кошка… 

Господи, неужели, все-таки, правда? Неужели ведьмы существуют?

Как он сможет сейчас, подозревая Марту черт знает в чем, вернуться домой, говорить с ней, обнимать ее? Но Злата посоветовала ему пока ничем не выдавать своих подозрений, не дать Марте понять, что она – на грани разоблачения. 

Приторный коктейль издевательски пялился на мужчину слепым бельмом из высокого стакана.

Но Павлу не хотелось покидать кафетерий. Это невзрачное помещение казалось ему надежной крепостью, способной защитить от любой опасности. 

Что он скажет сегодня Марте? Нужно заранее придумать историю, где он сегодня был. А потом ему весь вечер нужно будет притворяться, что он – влюбленный в нее мужчина, что он – без ума от нее. А потом спустится ночь… Боже, он не сможет заняться любовью с ведьмой, с женщиной, которая все это время держала его за дурака. Вчера он сослался на усталость и головную боль, а чем он объяснит сегодня свою холодность? 

Наконец,  решение было принято. Павел вышел из кафетерия и направился прямым ходом к себе на работу, откуда он позвонил Марте и сказал, что его срочно вызвали на дежурство.

10.

Павел проснулся утром с сильнейшей головной болью. Голова разламывалась, раскалывалась на тысячу сегментов. Виски сжимали огненные тиски. Темя и затылок пронзали раскаленные сверла. От боли было темно в глазах и тошнило.

Мужчина застонал  и инстинктивно потянулся руками к голове, но руки были налиты свинцовой тяжестью, и у него хватило сил лишь приподнять их на несколько сантиметров. Но тут рядом оказалась Марта, которая начала суетиться как белка, нашедшая горстку орехов. Девушка сделала ледяной компресс, поднесла со стаканом воды несколько таблеток и порошков. Боль постепенно стала отступать, но теперь поднялась температура, суставы и мышцы начали мучительно ныть. «Грипп», - успел подумать Павел, прежде чем отправиться в долгое и тяжелое плавание по горячему морю болезни, раскачиваясь на волнах приступообразной боли и забытья. Несколько раз к Павлу возвращалась ясность сознания, и он понимал, что лежит в постели, среди пропитанных собственным пóтом простыней и подушек. Марта неизменно оказывалась рядом. Она поила его травяными отварами и сладко-горькими микстурами, обтирала лоб холодными мокрыми салфетками. Павел пил лекарства, и его снова засасывало теплое болото видений, тупой боли, зыбкого небытия. Он снова пытался плыть по морю расплавленного липкого сыра, но руки, ноги, тело вязли в горячей тягуче-жидкой массе.

Ему снилось, что он познакомился с какой-то рыженькой девушкой, и она открыла ему какую-то страшную тайну. Ему снилось, что он зачем-то распорол свою одежду и нашел в ней какие-то странные мелкие фигурки. Ему снилось, что он – в дачном поселке. Кругом темно и тихо, только полная луна льет с неба молочный ликер, да в траве стрекочут ночные насекомые. И он наблюдает за домиком, прячась в кустах, и чего-то ждет. Потом, наконец, появляется Марта. Ее стройный силуэт в лунном свете будто обведен белым фломастером. И вдруг Марта падает лицом вниз. Ее руки касаются земли, и в это мгновение девушка превращается в кошку.  

Ему снилось что-то еще. Странное, пугающее. Зеленые глаза. Черные тени. Чудовища. Оскаленные клыки. Кровь. Много чего снилось. И он все силился и никак не мог понять, что это: много разных, несвязанных между собой страшных снов или кусочки одного замысловатого, большого сна.

От этих снов и мыслей у него воспалялся мозг... 

Или, наоборот, из-за того, что он тяжело болел и у него воспалился мозг, ему снились все эти причудливые и тяжелые сны… 

Павлу очень хотелось вырваться из мира сновидений, которые окружили и сжимали его, как кольца гигантского спрута. Но кто-то (или что-то?) мешал ему очнуться, мешал сбросить оковы, мешал освободиться и вздохнуть полной грудью свежего воздуха.

Иногда сны были такими тяжелыми и страшными, что Павел начинал задыхаться. Ему хотелось кричать, но у него не было сил издать какой-либо звук громче шепота. Ему хотелось убежать, но ноги вязли в растопленном сыре. 

Ему стало казаться, что он обречен на вечные скитания по вязкому лабиринту, где за каждым поворотом его ждет очередной кошмар. 

11.

Бабушка Лита чуяла опасность, угрожавшую ее внучке (вернее сказать, праправнучке). Чуяла, как охотничья собака чует дичь. 

На самом деле Лита была прапрабабушкой Марты (бабушка жила в Америке, а прабабушка – в Австралии) Все женщины их рода были долгожительницами и выглядели намного моложе своих лет. Вот и приходилось «пропускать» одно-два поколения, чтобы окружающие ничему не удивлялись. Родственницы Марты вынуждены были время от времени менять города и страны. Даже чудеса современной косметологии не могли бы объяснить, почему женщина на протяжении сорока-пятидесяти лет сохраняет свежесть двадцатилетней девушки. 

Бабушке Лите было сто двадцать восемь, но выглядела она на пятьдесят. Это для соседей бабушка специально сутулилась, шаркала ногами и жаловалась на боли в спине. Для соседей были придуманы очки, шаль, мешковатые пальто. Но если того требовала необходимость, Лита выпрямляла спину, подкрашивала губы, распускала тугой пучок волос, надевала что-нибудь современное, и тогда никто бы не дал этой невысокой, но стильной и подтянутой женщине больше сорока.

Ей, родившейся в конце девятнадцатого века,  иногда казалось забавным, что на дворе уже двадцать первое столетие.

Но сейчас Лите было не до смеха. Ей даже не нужно было искусственно сутулиться. Груз тревоги давил на плечи, прокладывал морщинки на лбу.

И гадание на картах, и стеклянный шар, и зеркало, и блюдо, - все показывало, что Марте угрожает опасность. Да и без всех этих предметов Лита знала, чувствовала, что над девочкой собираются темные тучи.

Но опасность была неопределенной, бесформенной, и Литу это беспокоило больше всего. Если бы она только знала, что Марте угрожает конкретный человек, она смогла бы нейтрализовать его. Но в данном случае она не могла защитить праправнучку, потому что опасность была безличной.

Ну, почему, почему Марта так легкомысленна? Почему она так несерьезно относится к серьезным вещам? Почему она так безалаберна, так небрежна? Почему? Почему?

Лита потерла тонкими пальцами виски. Беспокойство глодало сердце, как мышь - засохший кусок сыра. Не найдя покоя ни в кресле-качалке, ни на диване, Лита пошла в кладовку.

Усевшись на низенькую банкетку, женщина откинула тяжелую металлическую крышку. Из кованого сундука вырвались на волю волнующие ароматы восточных пряностей – острых, терпких, сладких. 

Лита принялась перебирать вещи. Как часто они делали это с маленькой Мартой. В детстве Марта была любознательной и прилежной. С широко распахнутыми глазами она жадно слушала все, что рассказывала Лита.

Вот большой шелковый платок ручной работы с затканными магическими символами. Вот старинный расписной китайский веер, когда-то принадлежавший женщине-лисе, любимой жене императора династии Тан. Вот изящный золотой сосуд арабских мастеров, весь испещренный древними письменами. Вот изумительной красоты табакерка, украшенная цветной эмалью и мелким жемчугом. Вот шкатулка эбенового дерева, чтобы открыть ее, нужно набрать тайный код на крышке. Вот кинжал в ножнах из серебра, слоновой кости и драгоценных камней. Вот музыкальный ящичек: если повернуть ручку, раздастся мелодичная музыка. А вот и тяжеленный канделябр под пять свечей; присмотревшись, видно, что ножка и стебли увиты гирляндами чудесных листьев и цветов… 

Все эти предметы представляли не только историческую и художественную ценность. Главное их достоинство - волшебные свойства. 

Бабушка Лита перебирала вещи, рассматривала и поглаживала их. Она знала суть каждой. Многие из них сослужили ей в свое время добрую службу…

Женщина прикрыла глаза и погрузилась в теплое и сладкое вино воспоминаний. В голове проносились картины балов и сражений, сцены нежных свиданий и кровавых поединков, лица друзей и врагов, возлюбленных и соперниц. Лита, молодая и прекрасная, в роскошном наряде кружится с высоким красавцем под музыку вальса, сидит в ложе одного из лучших европейских театров, прогуливается по палубе белоснежного лайнера, купается в тропическом море, играет в казино... 

Видения пьянили, разогревали кровь, щемили сердце. 

Но вдруг все оборвалось. Лита вернулась в текущий день, в небольшую кладовую комнату. И неожиданно пришло озарение. Мгновенно груз прожитых лет припечатал Литу к низенькой банкетке. Лита впервые в жизни ощутила себя старухой, древней старухой. Маленькой, сморщенной, уставшей от жизни женщиной. Разбитой глиняной миской. Никчемной и никому не нужной вещью. Такой же не нужной, как все эти шкатулки, веера и табакерки. Ведь ни она, ни эти предметы уже не могли спасти Марту.

Лита наконец-то увидела лицо опасности. Она наконец-то поняла, кто и как собирается навредить ее праправнучке, но было уже поздно. Слишком поздно…

12.

В середине августа синоптики пообещали жару, и, как это ни странно, прогноз оправдался. В раскаленной синеве сверкал раскаленный солнечный шар. «Кровь» термометра поднялась в стеклянном сосудике до тридцатиградусной отметки. Духота, пыль и выхлопные газы делали город невозможным для обитания. Люди прятались в зашторенных комнатах, искали спасение под  кондиционерами, а в выходные рвались на лоно природы, поближе к водоемам.

Павел и Марта еще в пятницу вечером уехали на дачу. Домик из бруса и пятнадцать соток земли принадлежали родителям Павла, но старики совершали речной круиз по Волге, поэтому дача была свободна.

Здесь дышалось намного легче, чем в городе, но даже среди садово-лесной зелени днем было душно. Послеобеденное время Павел решил провести в домике. Марта же, прихватив подстилку, отправилась на берег речки.

- Буду купаться и лежать в тени, - объявила она. – Может, все-таки пойдешь со мной?

Павел отрицательно замотал головой.

Марта пожала плечами. Ей не нравилось, что в последнее время Павел как будто опять начал выходить из-под ее контроля. Но, с другой стороны, сегодня действительно очень жарко и многие люди, а не только Павел, неважно себя чувствуют и предпочитают проводить сиесту в неподвижности.

Легкой походкой Марта сбежала по тропинке к самой воде. Здесь, на берегу, покрытом высокой травой, росло несколько раскидистых вязов. Под одним из деревьев Марта расстелила синюю подстилку, скинула сарафан и с громким плеском отдалась речной прохладе. 

Она плавала минут двадцать. Вода была теплой, как парное молоко. Наконец девушка вышла на берег. Пока она шагала к дереву, капли на коже успели испариться, и о недавнем купании свидетельствовал только влажный красный купальник-бикини.

 Марта улеглась на кусок синей ткани и прикрыла веки. Над ней слабо покачивались корявые ветки старого вяза, листва шепотом переговаривалась с прибрежной травой. Этот мир зеленого покоя гармонировал с деловитым гудением пчел и прилежным стрекотом кузнечиков. 

Девушка думала о Павле. Напрасно все-таки он не пошел с ней. Сейчас ей хотелось бы почувствовать прикосновения его сухих горячих губ к своему уху, к щеке, к шее, отдаться ласковым поглаживаниям больших сильных ладоней…

Неожиданно Марта уловила чье-то присутствие. Она открыла глаза. Над ней мерно покачивался вяз. Над цветком болиголова басовито жужжал шмель. Никого не было видно, но девушка нутром чуяла: кто-то здесь есть, кто-то за ней наблюдает.

 Марта села и огляделась. Никого в обозримом радиусе. Откуда же эта тревога? Даже не тревога, а нечто большее: ощущение близкой опасности. Может, кто-то прячется в высокой траве? Таится за деревом?

Девушка вскочила на ноги.

- Кто здесь?

Порыв ветра пронесся совсем низко, прошуршал в траве и затерялся где-то вдали, в зарослях кустов. И опять все стихло. Только пчелы да кузнечики, только листва и трава продолжают свой негромкий летний концерт.

Марта напряженно вслушивалась, пытаясь вычленить из какофонии природных звуков нечто чуждое, инородное. Так она стояла минуты три и уже готова была снова опуститься на подстилку, как боковым зрением отметила справа от себя какое-то движение. Девушка повернулась в ту сторону и, сощурившись, принялась ощупывать взглядом каждую травинку, каждый стебелек. 

Нет, ничего. Почудилось. 

Марта села и устремила взор на реку. Темная вода лениво текла своей дорогой. Ее медлительность завораживала, ее уверенное спокойствие и невозмутимость расправляли пружины нервов.  

Девушка расслабилась, склонила голову набок, и тут произошло это. Из травы со скоростью выпущенной стрелы выпрыгнула змея. Марта даже не успела осознать, что произошло. Ее зеленые глаза увидели длинное, с детскую руку толщиной, блестящее тело, золотисто-коричневую чешую, ромбовидную головку, но мозг не успел отреагировать. Змея открыла пасть и вонзила зубы в обнаженное девичье бедро.

Зеленые глаза Марты расширились от ужаса, в животе зародился вопль и устремился через глотку наружу.

Жара спала. Вечерние сумерки принесли освежающий ветерок. Павел очнулся от дремоты и с удивлением обнаружил, что Марта до сих пор не вернулась с реки. Он быстрым шагом спустился к берегу, огляделся. Марты видно не было. Несколько раз выкрикнул весеннее имя, вспугнув маленькую стайку птиц.

Высокая трава мерно колыхалась, питая воздух запахом зелени, сурепки и клевера. Павел, вытягивая шею,  пошел вдоль береговой линии.

В тени старого раскидистого дерева на синей подстилке спала Марта в ярко-красном купальнике. Поза спящей показалась Павлу не совсем естественной. Он подошел ближе. Глаза девушки были открыты и смотрели немигающим, застывшим взором в небо. По щеке ползала муха. 

Врачу иногда хватает одного взгляда, чтобы определить, что человек мертв.

Ледяной водопад окатил Павла с головы до ног. Боль с силой сдавила все внутренности, затуманила зрение. Он упал на колени перед распростертым телом и смахнул муху. Потом тихонько дотронулся до женской щеки. Кожа была еще теплой. По крайней мере, ему так показалось. 

- Марта! Марта! – несколько раз тихо позвал Павел, не ожидая услышать ответ.

Острое чувство утраты переполнило сердце. 

Он автоматически положил ладонь на лоб женщины и поглаживающим движением опустил веки на глаза.

Что случилось? Что здесь произошло? Никаких видимых повреждений на теле. Сердечный приступ? 

Павел осторожно, с отеческой нежностью осмотрел плечи, руки, открытый живот... Вот оно: на левом бедре – две красные ранки – характерные следы от укуса змеи.

Змея! Откуда здесь змея? Ах, да, он слышал несколько раз, как жители деревни рассказывали, что видели змей в лесу и у реки. Кто ужа, кто гадюку… Правда, он ни разу не слышал, чтобы местные змеи нападали на человека.  С другой стороны, сейчас такая жара. Змеи становятся в такую погоду агрессивными.

Но опять же: укус гадюки не вызывает мгновенной смерти. Почему Марта не прибежала домой? Он смог бы оказать ей первую помощь, а потом они бы рванули в больницу. Почему? Почему она не прибежала домой? Что ей помешало? Шок? Внезапная остановка сердца? А может, это была не гадюка, а какая-нибудь другая, более ядовитая, смертоносная змея?

Боже, какая неожиданная, нелепая, жестокая смерть! Ведь Марта так молода и красива. БЫЛА молодой и красивой… 

Нужно срочно позвонить, сообщить…

Мысли у Павла начали путаться. Он все никак не мог поверить в случившееся. 

Бедная, бедная девочка…
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С того трагического происшествия прошло больше года. За это время в жизни Павла произошли очередные перемены. Он получил «врача высшей категории», его повысили в должности, он оформил ипотечный кредит в банке, купил двухкомнатную квартиру. Не новую, но в хорошем состоянии. А еще в ближайшее время он собирался жениться на Злате. 

Рыженькая девушка со сладко-переливчатым, подобным персиковому нектару, голосом, полностью завладела его сердцем.

Воспоминания о прошлом подернулись плотным сизым туманом. Позади остались все грустные события, все неприятности, все проблемы. Впереди сияло золотистое будущее, яркое, веселое, усыпанное светло-оранжевыми веснушками.

Сегодня у Златы было прекрасное настроение. Она получила из ателье свадебное платье – кружевное, воздушно-нежное, кремовое с золотом – настоящий шедевр кутюрье. Платье стоило баснословно дорого, но Злата придавала дню бракосочетания особое значение и нисколько не жалела о затратах. Тем более, что само торжество будет довольно скромным. У Златы почти нет родственников, и со стороны Павла будут только его родители и несколько друзей.

После регистрации и праздничного ужина они с Пашей отправятся во Францию. Это будет чудесно - провести медовый месяц в самой романтической столице мира!

Злата бережно повесила платье в шкаф. Не нужно, чтобы жених увидел его раньше положенного времени. Как же он будет потрясен ее красотой, когда она выйдет к нему навстречу, облаченная в свадебный наряд! Щеки девушки вспыхнули радостным румянцем предвкушения счастья. Да, они с Павлом будут очень-очень счастливы!

Злата прошла в ванную, включила воду и заткнула затычку. С чем лучше принять ванну: с солью или с пеной? Пожалуй, сегодня можно выбрать смесь розмарина с жасмином и «лунную пыльцу». Девушка сыпанула порошка из одной баночки, добавила мелких кристалликов из другой. Вода приобрела голубоватый оттенок и к потолку начал подниматься душистый аромат цветов.

Злата сбросила одежду, обнажив тонкое упругое тело. Наклонилась и… нырнула головой вперед. В тот момент, когда лоб соприкоснулся с водой, девушка превратилась в золотисто-коричневую змею толщиной с детскую руку. 

Извиваясь серпантином, змея начала медленно плавать.

. 


