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Отрывки из книги «Тацинское побоище. Комиссар Суворов».
ЛИРИЧЕСКОЕ ВССТУПЛЕНИЕ

Поэмы нынче не в чести: 

Читать не любят, труд огромный 

Иван Суворов, ты прости,

Воздать  хочу тебе стих скромный,

Твой ратный труд  и путь воспеть,

Пока могу, хочу успеть…  

Ты жизнью Родине служил −

Прошёл войну, но скромно жил,

Ушёл, не оценён, быть может…

А я желаю в меру сил                                    

Всем сердцем подвиг твой умножить,

Я долго мысль о том носил −
Поведать миру о тебе.

И пусть Матросов был, Маресьев,

Не меньше испытал ты бед,

Победы ты познал, как песни,

И песен было, как побед! 

И потому в день светлый мая

Тебе  стихи свои слагаю.
СВЯЗЬ ВРЕМЁН 
Текут века, ложась на память грузом,

Но незабвенны имена святые, 
Как Невский, как Суворов и Кутузов,
Которыми гордится вся Россия.

Суворовыми в детстве стать мечтали,
Пример в баталиях он доблести и чести;

Враги, услышав имя, трепетали,                      

Был не подвластен подкупу и лести.                 
В баталиях познал он вкус победы, 

Был строг, но справедлив ко всем  солдатам.
Он с ними боль и тяготы изведал                                                                                                                                                                                                       
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В сражениях не раз на поле ратном.  
* * *                                                                                                                       

Я думаю о подвигах России:                                                  
Таких у нас Суворовых немало –

Во все века нам славу приносили                                                         

Сыны Отчизны на полях кровавых…                             
Из уст в уста передаётся ныне:                           Иван Суворов
Его однофамилец бил фашиста, 

Поведаю о нём, о русском сыне,

О земляке и доблестном танкисте.    

С портрета довоенного,  простого

Иван Суворов вдумчиво глядит,

И светлый взгляд о мужестве сурово,  

О силе его духа говорит.

Русоволос, друзьями был любим он

За честность, бескорыстность, прямоту.

Глазами, словно небо, голубыми, 

И сердцем излучал он красоту.

Характер  не конфликтен и спокоен, 

И потому он на рожон не лез:

Умел найти решение простое, 

И соблюсти разумный интерес.

Жил на земле, душа от счастья пела,

В мечту свою он с детства был влюблён:

На агронома выучившись, смело

За дело взялся, целью окрылён.

Но не пришлось свершиться мирным планам,

Вдруг в одночасье оборвалось всё,

Над родиной поднялся смерч кровавый,

Начав гулять средь городов и сёл.                                                   

                             ФРОНТ ПОЛЫХАЛ…
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      Фронт полыхал, гремела канонада, тревожно, холодно за бруствером бойцам. В ночи стояли призраком зенитки, и от разрывов дыбилась земля, замёрзшими кусками разлетаясь. И в сполохах, как трещины, окопы, и танк коптил, как свечка, у бугра. Средь выжженной земли боец устало от пули шалой тихо умирал... 
   Руины Сталинграда в чёрном мраке и стылый воздух порохом пропах. Не звёздных войн дыхание – земное, земных пришельцев горе разлилось. Они пришли уверенно и нагло, не зная поражений до сих пор.  На этот раз серьёзно снарядились, послушных сателлитов под ружьё поставили фашисты и решили СССР «блицкригом» покорить.
      Обрушилась жестокая машина на Родину мою со страшной силой, без сбоев по России покатилась, сметая всё. Чудовищем рычит, и нет спасения от них ни днём, ни ночью. Как грозная и страшная стихия, разверзлась вдруг напасть, чтоб ей пропасть…
   В огне вот захлебнулась Украина и Беларусь. И юг с желанной нефтью − рукой подать. 

   Машина Вермахта на полную крутилась, Европу придавил её сапог, и гусеницами танков протюжа, по западным окраинам помчалась, несясь по городам и деревушкам, озёра и речушки замутняя, круша берёзки, васильковость лета, непуганую тишину полесья, синь неба заслоняя чёрной тучей. Безвинных стариков, детей и женщин пленяя и творя повсюду зло…

   Но просчитались злые генералы, и бесноватый фюрер обсчитался. Забыли прежних викингов-варягов, наполеонов, карлов и поляков, что хаживали к россам за «гостинцем». Предупреждали разные пророки: напрасный труд ходить с войной в Россию, она колоссом глиняным лишь мнится, осыплется песок, под ним – кольчуга, расправит богатырь могучий плечи, и понесёт по кочкам, буеракам, покажет упырям могучу силу. 
   Но Гитлер думал: он-то самый умный. И не пример − позорище поляков, да шведов разных и тевтонов гордых. Искал опору в тёмных силах  бездны, уверовав в своё предназначенье, что миссию особую свершает, как Прокуратор Рима средь евреев, придумав превосходство «высшей расы», полмира он решил завоевать. 
   Но адская машина поперхнулась, загадочною русскою душою да в купе с нашей русскою отвагой, о чём всё время как-то намекали, но эйфория разум заслонила. 

   И вскоре сбой пошёл в фашистских планах, как Гитлер, генералы ни старались. Турнули с-под Москвы их, в Сталинграде, как на Кавказе, − вышло боком тоже, им Сталинград стал камнем преткновения, здесь по уши застряли оккупанты, ни «тпру», ни «но», ни взад и ни вперёд. 

   В жестокой схватке крепко мы сцепились − тяжёлые бои за каждый холмик,  за каждый дом шли не на жизнь, а на смерть. Завоеватели погрязли, как в болоте. 

   Две Армии советских войск на марше спешили сталинградцам на подмогу, врага по флангам сходу окружая… 
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   Промозглым, неуютным был декабрь. И пауза зависла в небе птицей. Неумолимость мести и  расплаты витали, словно пар от выдыханья, неясен был пока исход сраженья, но назревало что-то исподволь… 
   А голод-холод – русский наш союзник, врагу моральный дух точил всё больше. Снарядов нет и мало провианта, что дохлую конину стали есть…

   И выпал нам беспрецедентный случай: непобедимости врага развеять мифы. Но нужно было что-нибудь такое − из ряда вон решительное сделать − переломить сложившийся столь хрупкий баланс на Волге к нашей стороне… 

* * *

   В тылу врага аэродром надёжный у станции Тацинской находился. Оттуда − мост воздушный к Сталинграду налажен был, пока что помогал держаться окруженцам в обороне. 

   Ватутиным − командующим фронтом придуман план рискованный, но верный: рассчитан − чуть на русскую отвагу и где-то на российское «авось». Верховному о плане доложил он: «Опору у противника чтоб выбить − отправить нужно рейд в глубокий тыл, в район Тацинской станции, где немцы имеют базу и аэродром. Нам надо уничтожить  эту базу любой ценой, тогда на этом фронте мы сможем  обеспечить перевес». 

   План Сталиным одобрен и из Ставки Ватутиным получен был приказ: «Держать комкору лично под контролем секретной операции исход».

   24-й корпус подготовлен − танкисты и стрелковая бригада. С армейских складов срочно доставляли боеприпасы танкам и горючку. К началу выступления «на брата» раздали всем по два боекомплекта, соляры танкам тож по две заправки, пехоте и танкистам на дорожку − пять сутодач* харчишек в дальний путь. 
   Назначен генерал-майор Баданов возглавить этот рейд беспрецедентный. Доверие имел у подчинённых, авторитет немалый заслужив. В Гражданскую познал богатый опыт, сражаясь в Красной Армии, усвоил Баданов по Суворову науку – не силой, а уменьем побеждать. Умел он, если надо, партизанить, вести бои с противником в тылу. Став кадровым военным, он в 20-х - 30-х  путь прошёл вполне успешный от командира роты до комдива. 

   Стал ключиком условным рейд опасный в боях за осаждённый Сталинград! Все знали, это пахло авантюрой, но дерзость − главный козырь на войне.  Потерями немалыми грозило такое предприятие для нас. Но кто считал заранее потери? Товарищ Сталин точно не считал, − момент назрел, какие здесь сомненья: иль грудь в крестах, иль голова в кустах…  
   Судьбой даётся шанс такой не часто, благоволит победа тем, кто смел, успех же операции возможен, когда желанья дружат с головой. Мы на своей земле и, надо, братцы, сражаться не жалея живота − с земли родимой нам ли отступать!  

* сутодача – суточная норма. 
РОЖДЕСТВЕНСКИЙ «ПОДАРОК» 

   Войне сентиментальность не чужда. Совпало так, католикам настало встречать на фронте  праздник − Рождество, которое под Новый год приходит, как чудо свыше, что дарует Бог. 

   И тут германским доблестным воякам, как ни сказать тост за свою победу, ни выпить шнапс за фюрера всем стоя, за тех, кто ждёт в любимом Фатерлянде. За ненаглядных фрау, малых деток, хранимых в фотокарточках под сердцем − щекастых, белобрысых и желанных, что ждут своих Адольфов, Куртов, Гансов, когда они с блицкрига к ним вернутся, − обнимут мутер-фатер, кляйне-майне… 
   В тоске по временам, что были прежде, за кружкой пива, за весёлым Рейнским, за пенистым шампанским с пузырьками, в Баварии иль в Пруссии немецкой, иль может где-то в Баден-Вюртенберге… ах как встречали Рождество они, под песенки и дружное застолье, в раскачку и под бравое «ха-ха». 
   Воякам в Рождество здесь мир казался уютным, как в Германии любимой.  Им нынче приказали бить Советы, за всех подумал фюрер и − припёрлись, стоят на наших землях − так им надо. Встречать что ль больше негде Рождество?  

   А отоспавшись, встанут по утрянке, продолжат развлеченье людоедов: вновь убивать детей и слабых женщин, славянских непокорных стариканов, с жестокой педантичностью вандалов, чтоб насадить немецкий «Ordnung»* свой…

*Ordnung – порядок (немецк.)
   И невдомёк воителям набожным пред праздником смирения и веры, что нашим детям подло причинили они своим вторженьем столько зла…  

   Но в эти дни фашистов ждал «подарок», от Дедушки от русского Мороза, сюрприз был подготовлен им отменный: из пороха был сахарный гостинец, «конфеток-леденцов» на всех с запасом из крупного и мелкого свинца, сигар-снарядов, чтоб «курили» вдоволь, с доставкою на танках на места. 
   И шнапс им стался горькою отравой… С тачанки Громовержца, лишь зарделась заря, как кровь, на фюзеляжах самолётов, что спали по линеечкам в шеренгах, − на головы беспечного фашиста наслал свои он огненные стрелы, как гром, среди зимы метал с небес. 

   В подштанниках, как будто, с белым флагом, выскакивали дружно на морозец, а их здесь принимая, угощали огнём снарядов, пулями взасос…   
   Пытались немцы выглядеть достойно, но без приказа трудно управляться. Куда бежать и как обороняться, когда вокруг земной разверзся ад! 
   Аэродром. Десятки самолётов. Взлететь, кто порезвее, выдвигались. Разбег короткий, слишком уж короткий… вонзился «Юнкерс» в танк советский – «Бэмс!». Послышался металла страшный скрежет, взметнулось пламя яростным драконом. 

   Вот две машины − всё же ухитрились подняться в воздух, но подвёл манёвр их… и самолёты, словно бы в кошмаре, лоб в лоб столкнулись, и раздался грохот, как фейерверк, над степью рассыпаясь, осколки разлетались за пять вёрст.
   Зенитчики оправились, и тут же в упор по нашим танкам стали хлопать. Вот башня танка свечкой загорелась. Танкисты наши, как сурки, из люка, откинув крышку, пулей вылетали. Огонь кинжальный двух пришпилил насмерть к броне иглою жгучею, короткой, как строчкой серых ниток, но свинцовых. Худой танкист змеёй пополз горящей, от боли сильной корчась, извиваясь, но вскоре в страшной позе успокоясь…

   И всё же наши смяли оборону, противник опрокинут, и с разгону давили танки «хенкелей» фашистских, и «юнкерсов» крушили, увлекаясь, они хрустели смачно, как капуста − домашняя из погреба зимой. Усвоили приём один танкисты: «топтать хвосты стоящих самолетов». 

   Плескался языком огонь пожаров, багровым колокольным небосводом звенело у фашистов, как на мессе. Безумие на лицах мёртвых фрицев − таков эффект внезапности имел! 

  Полста четвёртой танковой бригады с десантом танк ещё один прорвался, он мчался на подмогу первой группе, расстреливал охрану и пилотов. Немецкие пилоты укрывались между стоящих всюду самолётов.  И в панике туда-сюда метались в кальсонах, босиком, в комбинезонах по снегу и кричали: «Main got!»* Иные же отчаянно сражались, десант наш  наседал на них повсюду, стреляли автоматчики с колена, давили танки фрицев  на ходу.   
   На марше 130-я бригада Тацинскую станицу захватила, уничтожая сходу оборону − расчёт артиллерийских батарей. Машины пробивались краем поля, в кольцо аэродром беря, крушили хвосты и фюзеляжи самолётов.  
*  Main got – мой бог! (немецк.) 

   А рота капитана той бригады (фамилия его была Нечаев) себя в бою примерно показала: из строя выводила батареи и до десятка танков грозных «Тигров» оставила на поле догорать. Был ранен тяжело тогда Нечаев, но всё же не бросал с врагом сраженье. Когда его была тридцатьчетверка уже подбита вражеским снарядом, направил танк свой он на танк фашистский в броске, таранив «Тигра» сходу в бок и, будто гладиатор, в том сраженье жизнь напоследок дорого отдал… 
              * * *
       9 мая мы будем отмечать 69 годовщину со дня освобождения от коричневой чумы двадцатого века –фашизма, который снова поднимает голову. Потому всегда актуальна тема патриотизма и памяти о подвиге наших несгибаемых предков.
    В 2012 году исполнилось 70 лет со дня победы в Сталинградской битве, одной из решающих сражений в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

   7 июля 2013 года исполнилось 70 лет начала уникальной битве под Прохоровкой, стоящей по своему значению в одном  ряду со Сталинградской.

   Солдат, выживших в Великой Отечественной  войне, осталось очень мало. Они теперь нарасхват в школах, особенно − в преддверии дат начала и конца войны. Чувствуя моральный долг и будучи членом Ессентукского Совета ветеранов, я постоянно публикую в периодике их воспоминания, написал книгу  под названием «Тацинское побоище. Комиссар Суворов». 
  В предоставленных материалах много документов. Я привожу фотографии, письма, воспоминания, расшифровку почерка  уникальных свидетельств истории и личных воспоминаний фронтовиков. 

    О Тацинском рейде написано немало, я не ставил себе задачу охватить всё, да это и невозможно. Поскольку всю книжку с документами, фотографиями, воспоминаниями соратников, однополчан моего героя привести здесь не совсем целесообразно, я коротко расскажу суть дела.

   В конце 1942 года сложилась шаткая ситуация вокруг Сталинграда, не смотря на то, что армия Паулюса была окружена, Гитлер делал всё, чтобы вырвать из кольца армию и своего любимца. Он даже присвоил ему звание фельдмаршала, надеясь, что это взбодрит его и толкнёт на решительные действия по освобождению из угрожающего котла. Одновременно на помощь Паулюсу были брошены танковая дивизия  фельдмаршала Э. Манштейна и другие силы. 
   Чтобы удержать ситуацию и развить в дальнейшем успех, советское командование также спешно стало перебрасывать под Сталинград свои дивизии. Неизвестно, чем бы кончилось противостояние, если бы не уникальное по своей дерзости предприятие, осуществлённое с нашей стороны, которое, как считают многие военные специалисты, предрешило эпопею сталинградской битвы и полную капитуляцию армии Паулюса. 

   В Ростовской области в глубоком тылу фашистов находилось несколько баз  снабжения для южного фронта германских войск, главная из них – станция Тацинская и аэродром, благодаря которому день и ночь шло подкрепление вооружением и продовольствием осаждённой паулюсовской армии. Вот этот объект, находящиеся от линии фронта в 250 километрах, и вознамерилось наше командование уничтожить, чтобы принудить фашистов капитулировать на Сталинградском фронте. С этой целью спешно был сформирован и направлен танковый рейд. По волжским степям в декабре месяце в двадцатиградусный мороз было отправлено несколько танковых и мотострелковых бригад под руководством генерал-майора В. М. Баданова. 
   Рейдовцы, в невероятно тяжёлых условиях, под почти непрерывной бомбёжкой противника, пробивались через двухметровые насты снега, освобождая по пути населённые пункты. Затем ворвались на станцию Тацинскую, взрывая составы с горючим, снаряжением и с запчастями для самолётов, двинулись на аэродром и сходу начали утюжить стоящие самолёты танками, уничтожая личный состав и охранение.
   Не буду останавливаться подробно, желающие могут посмотреть документы Э. В. Порфирьева - начальника штаба Южной группы войск. "Военно-исторический журнал" за  1987 год, № 11. Архив МО СССР, оп. 1987/12, л.123 − в Интернете опубликован  рассказ В. М. Баданова, «Непридуманные рассказы о войне».
    Я в своей книге опирался на некоторые эпизоды из этих материалов.
   Добавлю к сказанному лишь то, что изначально это предприятие было задумано как рейд в одну сторону. Руководство посылало людей на смерть, потому что выполнить задание само по себе - было из разряда фантастики, а вернуться  вообще не предполагалось… 

   Рейдовцы не только выполнили первоначально поставленную задачу, они продержались несколько суток на аэродроме, активно обороняясь. Благодаря русской смекалке, смогли пополнить боекомплект за счёт ресурсов противника и применить авиационный бензин для своих танков, смешав его с маслом в определённой пропорции. Соорудили траншеи и капониры для танков, причём им активно помогало местное население, были даже дети, геройски сражавшиеся на поле боя. 

   Танкисты 24 танкового корпуса, 130 мотострелковой бригады, сделав своё дело, сумели прорваться из окружения противника. Генерал-майор В. М. Баданов неоднократно запрашивал командующего фронтом Ватутина о выходе остатков соединения, но всякий раз получал приказ «Стоять насмерть!»
   По свидетельству самого Баданова, он понимал, что вызовет гнев руководства, тем не менее, в последний момент приказал выходить, не дав бессмысленно погибнуть кучке героев. Из 12 тысяч в живых осталось 927 бойцов, из 250 танков -58.
   За блестяще проведённую операцию её участники были отмечены слабо. Хотя Баданову было присвоено очередное звание «генерал-лейтенанта» и он награждён орденом «Суворова II степени» за №1., а 4-й танковый корпус был назван 
«2-м гвардейским Тацинским». Героя Советского Союза присвоили только командиру танкового батальона капитану М. Е. Нечаеву (посмертно).

   Заслуга этого рейда неоценима: было показано филигранное искусство ведения боя, маневренности в тылах противника и уникальный по своей дерзости массовый подвиг, вошедший в историю Великой Отечественной войны и в анналы русского военного искусства. Он остался малозаметным, хотя его можно поставить  в ряд таких подвигов, как поход Суворова через Альпы, как рейд великого  флотоводца Ушакова по тылам турок в Чёрном море и т. д. 
   Герой моей повести Иван Васильевич Суворов первый из ессентучан  был награждён редким орденом того времени - «Александр Невский». Великий полководец, в честь которого была названа эта награда, в своё время  заставил врагов уважать наше воинство, предков, заложив  традиции  русских побед. А сейчас, даже на периферии в некоторых школах, к нашему стыду, можно услышать от старшеклассников, что Вторую мировую войну, то есть Великую Отечественную, выиграли американцы, а Советский Союз им помогал… 
   Внимательно всматриваясь в своего героя: соответствуют ли его деяния своей фамилии, могу сказать на этот счёт однозначно: соответствуют, в них есть что-то общее: та же русская беззаветность, невероятная самоотдача во имя Родины, жертвенность ради жизни своих близких, которых они защищали. 
   Сейчас многие пишут о прошлом, «лопатят» историю,  что, может, и нужно делать, но весьма осторожно. «Большое видится на расстоянии» сказал С. Есенин. Несомненно, позже дадут оценку и нашему времени, но сейчас явно просматриваются тенденции ревизии прошлого.  Раньше была коммунистическая идеология, а теперь коньюктурная.   
  По роду деятельности мне в Совете ветеранов города приходится общаться с фронтовиками, писать о них. Многие из них недовольны новыми порядками и сильно ностальгируют по советскому периоду. Кто-то скажет, что их время давно ушло, зря брюзжат по-стариковски. Да, но и в те времена было не всё так плохо, как теперь пытаются нам представить, были гарантирована учёба и трудоустройство, старости − лечение и заслуженный отдых. Квартплата и проезд были копеечные, бесплатные пионерлагеря, кружки, доступен массовый спорт и увлечения. Теперь многое мы потеряли, а главное, потеряли стабильность жизни. Мы привыкли доверять верхам, но они решили за нас  наше будущее. 8 декабря 1991г., в Беловежской пуще, в резиденции руководителей Белоруссии  в Вискулях, лидеры трех славянских республик подписались под документом, в котором было сказано: «Союз ССР как субъект международного политического права и геополитическая реальность прекратил своё существование». На проведённом 17 марта 1991 года всесоюзном референдуме абсолютное большинство выказало желание продолжать жить в единой стране». «Но эта тройка - Ельцин, Кравчук и Шушкевич - ради своих непомерных амбиций, ради сохранения президентских постов растащила страну на кусочки, а безвольный и к тому времени уже ставший бесполезным президент СССР Горбачев своим бездействием способствовал такому развитию событий», - заявил лидер коммунистов Зюганов. 

   Никто не знал что такое «капитализм», тем паче нужно было сто раз отмерить, а не рубить с плеча. И вот начались совсем неприглядные вещи. Те, с кем мы были идеологическими  врагами, стали нас учить, как дальше жить. Наобещали демократии и плюрализма, а получилось всё как нельзя хуже. 

   Может, я драматизирую по поводу нынешнего режима: всё больше в стране строят дорог, мостов, вводят современные клиники, уделяют внимание спорту. Есть положительные моменты нового времени. Мы приобщаемся к современным благам цивилизации, осваиваем компьютеры, появляются удивительные достижения в области здравоохранения, лечения недугов, в сфере науки, производства и т.д. 

   Но цены и налоги растут быстрее пенсий и пособий, разве что на воздух ещё не ввели налог, безработица стала привычным явлением. Эксплуатация человека человеком расцвела пышным цветом. Производство и сельское хозяйство в упадке, ухудшаются  показатели отношения к людям в области здравоохранения и образования. Перечислять можно долго. Страна – полигон на выживание. Потому народ и ностальгирует по недалёкому прошлому. Властные структуры создают видимость интенсивной работы, Дума стала притчей во языцех по принятию скороспелых законов. Сплошной формализм и пофигизм. Без окрика Хозяина ни в правительстве, ни на местах не делается ничего. Создаётся впечатление, что по заорганизованности теперь стало даже хуже, чем в советские времена. Миллионы дармоедов сидят на шее работника, и только налог от дохода на добычу нефти и газа ещё кормит нас. Стариков часто обманывают всякие мошенники и проходимцы, мы не в состоянии себя защитить, порой дело доходит до суда Линча, закон почему-то лоялен к преступникам, а не к гражданам. Почему надо каждому идти в суд, вплоть до Верховного? Других граждан по этим же вопросам чиновники снова и снова гоняют по кругам адовым. Нас обманывают ушлые дельцы от ЖКХ, надо каждому осваивать бухгалтерию и УК РФ, чтобы восстановить справедливость… 

   Дай Бог здоровья нашим ветеранам, они сделали всё и даже больше для своей страны, только ей снова некогда в полной мере отдать людям прошлые долги. Возникает вопрос: почему в богатейшей стране мира такой большой процент бедных, беспризорных детей, почему горят в приютах инвалиды и катастрофически падает духовность общества? Почему в России нужно начинать каждый раз с нуля? 
   Сейчас даже на периферии в некоторых школах, к нашему стыду, можно услышать от старшеклассников, что Вторую мировую войну, то есть Великую Отечественную, выиграли американцы, а Советский Союз им помогал… 

   За тот строй, такой неоднозначный, наши отцы и деды проливали кровь. Миллионы жизней положили, налаживая прежний уклад. Потому и обидно теперь ветеранам видеть, как растоптали всё лучшее, что было раньше.
   Есть подозрение, что с уходом Поколения войны, постепенно сойдёт на нет и память о нём, потухнут, якобы «за невозможностью» оплачивать газ, там и тут «Вечные огни», разрушат памятники вандалы, а восстановить потребовать будет некому. Но уже ставят памятники бендеровцам и прочим недобиткам. Смешивают святое и грешное, увековечивают прошлое общими памятниками «белым» и «красным». Наглядный пример – Украина. По мнению многих ветеранов пора перестать играть в добропорядочность, этим Запад мы не смягчим, наоборот, видя нашу нерешительность, они всё больше вводят санкций против России, мы и они - словно инопланетяне, они делают вид, что не понимают наши разумные предложения и многочисленные уступки. Чем дольше будет затягиваться эта нелепая и трагическая ситуация, тем больше будет невинных жертв. Только России возможно «разрулить» сложившуюся ситуацию. Надо изолировать экономически и политически этих выкормышей фашистов - и бендеровцев. Если надо, то не стесняться оказывать всестороннюю помощь востоку и югу Украины, вплоть до военной.
  У нас самих ситуация не из лучших. Кому вручать святое наследство? Дети наши воспитываются в других ценностях. Мишура реклам кричит об изобилии, призывает к бездумной и красивой жизни, дети не понимают обеспокоенности ветеранов,  теряется связь поколений, а без преемственности нет будущего. 
    С пожилыми также необходимо быть более внимательными.  Государство должно найти возможности позаботиться о слабых и беззащитных. От непродуманных действий наверху часто возникает двойственное чувство − то гордости за Россию, то стыда. Нам не нужны потрясения. Но снова и снова возникает недоверие власть имущим: мы видим преступно лояльное отношение к так называемой элите и чинушам, что тащат миллиарды из госказны и практически не несут наказания. А простые граждане не чувствуют защищённости от произвола ни в обществе, ни на улице. Почему чиновники становятся такими, может, их так воспитывают? А кто их  воспитывает – мы и воспитываем своим непротивлением…
   Вот такие «непричёсанные» мысли, с которыми нельзя маяться наедине, я решил поделиться, наверняка, многие об этом думают и прежде всего старшее поколение. 
   Но всё же я оптимист и верю, что Россия, наконец, повзрослеет. Всеобщее благоденствие не обещаю, но, как сказал великий Пушкин (К Чаадаеву): 

Товарищ, верь: взойдёт она,
Заря пленительного счастья,

Россия вспрянет ото сна,

И на обломках самовластья

Напишут наши имена!

Будем читать и перечитывать классиков, сеять зёрна мудрости, взращивать доброе, вечное…
   P.S.  Прошу прощения за объёмность материала и благодарю тех, кто всё же осилил его до конца.))

    Если есть сомнения, возражения по существу написанного и представленного на суд коллег и читателей, я готов обсудить, ответить на вопросы. Не умею, к сожалению, давать ссылку, книжка есть  на моей странице  «стихи.ру», логин Александр Головко2. можно ознакомиться, но там без снимков, фотоматериалов. 
   «Тацинское побоище. Комиссар Суворов» вышла в 2013 году в пятигорском книжном издательстве «РИА-КМВ» как 12-й авторский сборник.
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ЛИРИЧЕСКОЕ ВССТУПЛЕНИЕ

Поэмы нынче не в чести: 

Читать не любят, труд огромный 

Иван Суворов, ты прости,

Воздать  хочу тебе стих скромный,

Твой ратный труд  и путь воспеть,

Пока могу, хочу успеть…  

Ты жизнью Родине служил −

Прошёл войну, но скромно жил,

Ушёл, не оценён, быть может…

А я желаю в меру сил                                    

Всем сердцем подвиг твой умножить,

Я долго мысль о том носил −
Поведать миру о тебе.

И пусть Матросов был, Маресьев,

Не меньше испытал ты бед,

Победы ты познал, как песни,

И песен было, как побед! 

И потому в день светлый мая

Тебе  стихи свои слагаю.
СВЯЗЬ ВРЕМЁН 
Текут века, ложась на память грузом,

Но незабвенны имена святые, 
Как Невский, как Суворов и Кутузов,
Которыми гордится вся Россия.

Суворовыми в детстве стать мечтали,
Пример в баталиях он доблести и чести;

Враги, услышав имя, трепетали,                      

Был не подвластен подкупу и лести.                 
В баталиях познал он вкус победы, 

Был строг, но справедлив ко всем  солдатам.
Он с ними боль и тяготы изведал                                                                                                                                                                                                       

В сражениях не раз на поле ратном.  
* * *                                                                                                                       

Я думаю о подвигах России:                                                  
Таких у нас Суворовых немало –

Во все века нам славу приносили                                                         

Сыны Отчизны на полях кровавых…                             
Из уст в уста передаётся ныне:                           Иван Суворов
Его однофамилец бил фашиста, 

Поведаю о нём, о русском сыне,

О земляке и доблестном танкисте.    

С портрета довоенного,  простого

Иван Суворов вдумчиво глядит,

И светлый взгляд о мужестве сурово,  

О силе его духа говорит.

Русоволос, друзьями был любим он

За честность, бескорыстность, прямоту.

Глазами, словно небо, голубыми, 

И сердцем излучал он красоту.

Характер  не конфликтен и спокоен, 

И потому он на рожон не лез:

Умел найти решение простое, 

И соблюсти разумный интерес.

Жил на земле, душа от счастья пела,

В мечту свою он с детства был влюблён:

На агронома выучившись, смело

За дело взялся, целью окрылён.

Но не пришлось свершиться мирным планам,

Вдруг в одночасье оборвалось всё,

Над родиной поднялся смерч кровавый,

Начав гулять средь городов и сёл.                                                   

                             ФРОНТ ПОЛЫХАЛ…

      Фронт полыхал, гремела канонада, тревожно, холодно за бруствером бойцам. В ночи стояли призраком зенитки, и от разрывов дыбилась земля, замёрзшими кусками разлетаясь. И в сполохах, как трещины, окопы, и танк коптил, как свечка, у бугра. Средь выжженной земли боец устало от пули шалой тихо умирал... 
   Руины Сталинграда в чёрном мраке и стылый воздух порохом пропах. Не звёздных войн дыхание – земное, земных пришельцев горе разлилось. Они пришли уверенно и нагло, не зная поражений до сих пор.  На этот раз серьёзно снарядились, послушных сателлитов под ружьё поставили фашисты и решили СССР «блицкригом» покорить.
      Обрушилась жестокая машина на Родину мою со страшной силой, без сбоев по России покатилась, сметая всё. Чудовищем рычит, и нет спасения от них ни днём, ни ночью. Как грозная и страшная стихия, разверзлась вдруг напасть, чтоб ей пропасть…
   В огне вот захлебнулась Украина и Беларусь. И юг с желанной нефтью − рукой подать. 

   Машина Вермахта на полную крутилась, Европу придавил её сапог, и гусеницами танков протюжа, по западным окраинам помчалась, несясь по городам и деревушкам, озёра и речушки замутняя, круша берёзки, васильковость лета, непуганую тишину полесья, синь неба заслоняя чёрной тучей. Безвинных стариков, детей и женщин пленяя и творя повсюду зло…

   Но просчитались злые генералы, и бесноватый фюрер обсчитался. Забыли прежних викингов-варягов, наполеонов, карлов и поляков, что хаживали к россам за «гостинцем». Предупреждали разные пророки: напрасный труд ходить с войной в Россию, она колоссом глиняным лишь мнится, осыплется песок, под ним – кольчуга, расправит богатырь могучий плечи, и понесёт по кочкам, буеракам, покажет упырям могучу силу. 
   Но Гитлер думал: он-то самый умный. И не пример − позорище поляков, да шведов разных и тевтонов гордых. Искал опору в тёмных силах  бездны, уверовав в своё предназначенье, что миссию особую свершает, как Прокуратор Рима средь евреев, придумав превосходство «высшей расы», полмира он решил завоевать. 
   Но адская машина поперхнулась, загадочною русскою душою да в купе с нашей русскою отвагой, о чём всё время как-то намекали, но эйфория разум заслонила. 

   И вскоре сбой пошёл в фашистских планах, как Гитлер, генералы ни старались. Турнули с-под Москвы их, в Сталинграде, как на Кавказе, − вышло боком тоже, им Сталинград стал камнем преткновения, здесь по уши застряли оккупанты, ни «тпру», ни «но», ни взад и ни вперёд. 

   В жестокой схватке крепко мы сцепились − тяжёлые бои за каждый холмик,  за каждый дом шли не на жизнь, а на смерть. Завоеватели погрязли, как в болоте. 

   Две Армии советских войск на марше спешили сталинградцам на подмогу, врага по флангам сходу окружая… 

   Промозглым, неуютным был декабрь. И пауза зависла в небе птицей. Неумолимость мести и  расплаты витали, словно пар от выдыханья, неясен был пока исход сраженья, но назревало что-то исподволь… 
   А голод-холод – русский наш союзник, врагу моральный дух точил всё больше. Снарядов нет и мало провианта, что дохлую конину стали есть…

   И выпал нам беспрецедентный случай: непобедимости врага развеять мифы. Но нужно было что-нибудь такое − из ряда вон решительное сделать − переломить сложившийся столь хрупкий баланс на Волге к нашей стороне… 

* * *

   В тылу врага аэродром надёжный у станции Тацинской находился. Оттуда − мост воздушный к Сталинграду налажен был, пока что помогал держаться окруженцам в обороне. 

   Ватутиным − командующим фронтом придуман план рискованный, но верный: рассчитан − чуть на русскую отвагу и где-то на российское «авось». Верховному о плане доложил он: «Опору у противника чтоб выбить − отправить нужно рейд в глубокий тыл, в район Тацинской станции, где немцы имеют базу и аэродром. Нам надо уничтожить  эту базу любой ценой, тогда на этом фронте мы сможем  обеспечить перевес». 

   План Сталиным одобрен и из Ставки Ватутиным получен был приказ: «Держать комкору лично под контролем секретной операции исход».

   24-й корпус подготовлен − танкисты и стрелковая бригада. С армейских складов срочно доставляли боеприпасы танкам и горючку. К началу выступления «на брата» раздали всем по два боекомплекта, соляры танкам тож по две заправки, пехоте и танкистам на дорожку − пять сутодач* харчишек в дальний путь. 
   Назначен генерал-майор Баданов возглавить этот рейд беспрецедентный. Доверие имел у подчинённых, авторитет немалый заслужив. В Гражданскую познал богатый опыт, сражаясь в Красной Армии, усвоил Баданов по Суворову науку – не силой, а уменьем побеждать. Умел он, если надо, партизанить, вести бои с противником в тылу. Став кадровым военным, он в 20-х - 30-х  путь прошёл вполне успешный от командира роты до комдива. 

   Стал ключиком условным рейд опасный в боях за осаждённый Сталинград! Все знали, это пахло авантюрой, но дерзость − главный козырь на войне.  Потерями немалыми грозило такое предприятие для нас. Но кто считал заранее потери? Товарищ Сталин точно не считал, − момент назрел, какие здесь сомненья: иль грудь в крестах, иль голова в кустах…  
   Судьбой даётся шанс такой не часто, благоволит победа тем, кто смел, успех же операции возможен, когда желанья дружат с головой. Мы на своей земле и, надо, братцы, сражаться не жалея живота − с земли родимой нам ли отступать!  

* сутодача – суточная норма. 
РОЖДЕСТВЕНСКИЙ «ПОДАРОК» 

   Войне сентиментальность не чужда. Совпало так, католикам настало встречать на фронте  праздник − Рождество, которое под Новый год приходит, как чудо свыше, что дарует Бог. 

   И тут германским доблестным воякам, как ни сказать тост за свою победу, ни выпить шнапс за фюрера всем стоя, за тех, кто ждёт в любимом Фатерлянде. За ненаглядных фрау, малых деток, хранимых в фотокарточках под сердцем − щекастых, белобрысых и желанных, что ждут своих Адольфов, Куртов, Гансов, когда они с блицкрига к ним вернутся, − обнимут мутер-фатер, кляйне-майне… 
   В тоске по временам, что были прежде, за кружкой пива, за весёлым Рейнским, за пенистым шампанским с пузырьками, в Баварии иль в Пруссии немецкой, иль может где-то в Баден-Вюртенберге… ах как встречали Рождество они, под песенки и дружное застолье, в раскачку и под бравое «ха-ха». 
   Воякам в Рождество здесь мир казался уютным, как в Германии любимой.  Им нынче приказали бить Советы, за всех подумал фюрер и − припёрлись, стоят на наших землях − так им надо. Встречать что ль больше негде Рождество?  

   А отоспавшись, встанут по утрянке, продолжат развлеченье людоедов: вновь убивать детей и слабых женщин, славянских непокорных стариканов, с жестокой педантичностью вандалов, чтоб насадить немецкий «Ordnung»* свой…

*Ordnung – порядок (немецк.)
   И невдомёк воителям набожным пред праздником смирения и веры, что нашим детям подло причинили они своим вторженьем столько зла…  

   Но в эти дни фашистов ждал «подарок», от Дедушки от русского Мороза, сюрприз был подготовлен им отменный: из пороха был сахарный гостинец, «конфеток-леденцов» на всех с запасом из крупного и мелкого свинца, сигар-снарядов, чтоб «курили» вдоволь, с доставкою на танках на места. 
   И шнапс им стался горькою отравой… С тачанки Громовержца, лишь зарделась заря, как кровь, на фюзеляжах самолётов, что спали по линеечкам в шеренгах, − на головы беспечного фашиста наслал свои он огненные стрелы, как гром, среди зимы метал с небес. 

   В подштанниках, как будто, с белым флагом, выскакивали дружно на морозец, а их здесь принимая, угощали огнём снарядов, пулями взасос…   
   Пытались немцы выглядеть достойно, но без приказа трудно управляться. Куда бежать и как обороняться, когда вокруг земной разверзся ад! 
   Аэродром. Десятки самолётов. Взлететь, кто порезвее, выдвигались. Разбег короткий, слишком уж короткий… вонзился «Юнкерс» в танк советский – «Бэмс!». Послышался металла страшный скрежет, взметнулось пламя яростным драконом. 

   Вот две машины − всё же ухитрились подняться в воздух, но подвёл манёвр их… и самолёты, словно бы в кошмаре, лоб в лоб столкнулись, и раздался грохот, как фейерверк, над степью рассыпаясь, осколки разлетались за пять вёрст.
   Зенитчики оправились, и тут же в упор по нашим танкам стали хлопать. Вот башня танка свечкой загорелась. Танкисты наши, как сурки, из люка, откинув крышку, пулей вылетали. Огонь кинжальный двух пришпилил насмерть к броне иглою жгучею, короткой, как строчкой серых ниток, но свинцовых. Худой танкист змеёй пополз горящей, от боли сильной корчась, извиваясь, но вскоре в страшной позе успокоясь…

   И всё же наши смяли оборону, противник опрокинут, и с разгону давили танки «хенкелей» фашистских, и «юнкерсов» крушили, увлекаясь, они хрустели смачно, как капуста − домашняя из погреба зимой. Усвоили приём один танкисты: «топтать хвосты стоящих самолетов». 

   Плескался языком огонь пожаров, багровым колокольным небосводом звенело у фашистов, как на мессе. Безумие на лицах мёртвых фрицев − таков эффект внезапности имел! 

  Полста четвёртой танковой бригады с десантом танк ещё один прорвался, он мчался на подмогу первой группе, расстреливал охрану и пилотов. Немецкие пилоты укрывались между стоящих всюду самолётов.  И в панике туда-сюда метались в кальсонах, босиком, в комбинезонах по снегу и кричали: «Main got!»* Иные же отчаянно сражались, десант наш  наседал на них повсюду, стреляли автоматчики с колена, давили танки фрицев  на ходу.   
   На марше 130-я бригада Тацинскую станицу захватила, уничтожая сходу оборону − расчёт артиллерийских батарей. Машины пробивались краем поля, в кольцо аэродром беря, крушили хвосты и фюзеляжи самолётов.  
*  Main got – мой бог! (немецк.) 

   А рота капитана той бригады (фамилия его была Нечаев) себя в бою примерно показала: из строя выводила батареи и до десятка танков грозных «Тигров» оставила на поле догорать. Был ранен тяжело тогда Нечаев, но всё же не бросал с врагом сраженье. Когда его была тридцатьчетверка уже подбита вражеским снарядом, направил танк свой он на танк фашистский в броске, таранив «Тигра» сходу в бок и, будто гладиатор, в том сраженье жизнь напоследок дорого отдал… 
              * * *

       9 мая мы будем отмечать 69 годовщину со дня освобождения от коричневой чумы двадцатого века –фашизма, который снова поднимает голову. Потому всегда актуальна тема патриотизма и памяти о подвиге наших несгибаемых предков.

    В 2012 году исполнилось 70 лет со дня победы в Сталинградской битве, одной из решающих сражений в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

   7 июля 2013 года исполнилось 70 лет начала уникальной битве под Прохоровкой, стоящей по своему значению в одном  ряду со Сталинградской.

   Солдат, выживших в Великой Отечественной  войне, осталось очень мало. Они теперь нарасхват в школах, особенно − в преддверии дат начала и конца войны. Чувствуя моральный долг и будучи членом Ессентукского Совета ветеранов, я постоянно публикую в периодике их воспоминания, написал книгу  под названием «Тацинское побоище. Комиссар Суворов». 

  В предоставленных материалах много документов. Я привожу фотографии, письма, воспоминания, расшифровку почерка  уникальных свидетельств истории и личных воспоминаний фронтовиков. 

    О Тацинском рейде написано немало, я не ставил себе задачу охватить всё, да это и невозможно. Поскольку всю книжку с документами, фотографиями, воспоминаниями соратников, однополчан моего героя привести здесь не совсем целесообразно, я коротко расскажу суть дела.

   В конце 1942 года сложилась шаткая ситуация вокруг Сталинграда, не смотря на то, что армия Паулюса была окружена, Гитлер делал всё, чтобы вырвать из кольца армию и своего любимца. Он даже присвоил ему звание фельдмаршала, надеясь, что это взбодрит его и толкнёт на решительные действия по освобождению из угрожающего котла. Одновременно на помощь Паулюсу были брошены танковая дивизия  фельдмаршала Э. Манштейна и другие силы. 

   Чтобы удержать ситуацию и развить в дальнейшем успех, советское командование также спешно стало перебрасывать под Сталинград свои дивизии. Неизвестно, чем бы кончилось противостояние, если бы не уникальное по своей дерзости предприятие, осуществлённое с нашей стороны, которое, как считают многие военные специалисты, предрешило эпопею сталинградской битвы и полную капитуляцию армии Паулюса. 

   В Ростовской области в глубоком тылу фашистов находилось несколько баз  снабжения для южного фронта германских войск, главная из них – станция Тацинская и аэродром, благодаря которому день и ночь шло подкрепление вооружением и продовольствием осаждённой паулюсовской армии. Вот этот объект, находящиеся от линии фронта в 250 километрах, и вознамерилось наше командование уничтожить, чтобы принудить фашистов капитулировать на Сталинградском фронте. С этой целью спешно был сформирован и направлен танковый рейд. По волжским степям в декабре месяце в двадцатиградусный мороз было отправлено несколько танковых и мотострелковых бригад под руководством генерал-майора В. М. Баданова. 

   Рейдовцы, в невероятно тяжёлых условиях, под почти непрерывной бомбёжкой противника, пробивались через двухметровые насты снега, освобождая по пути населённые пункты. Затем ворвались на станцию Тацинскую, взрывая составы с горючим, снаряжением и с запчастями для самолётов, двинулись на аэродром и сходу начали утюжить стоящие самолёты танками, уничтожая личный состав и охранение.

   Не буду останавливаться подробно, желающие могут посмотреть документы Э. В. Порфирьева - начальника штаба Южной группы войск. "Военно-исторический журнал" за  1987 год, № 11. Архив МО СССР, оп. 1987/12, л.123 − в Интернете опубликован  рассказ В. М. Баданова, «Непридуманные рассказы о войне».

    Я в своей книге опирался на некоторые эпизоды из этих материалов.
   Добавлю к сказанному лишь то, что изначально это предприятие было задумано как рейд в одну сторону. Руководство посылало людей на смерть, потому что выполнить задание само по себе - было из разряда фантастики, а вернуться  вообще не предполагалось… 

   Рейдовцы не только выполнили первоначально поставленную задачу, они продержались несколько суток на аэродроме, активно обороняясь. Благодаря русской смекалке, смогли пополнить боекомплект за счёт ресурсов противника и применить авиационный бензин для своих танков, смешав его с маслом в определённой пропорции. Соорудили траншеи и капониры для танков, причём им активно помогало местное население, были даже дети, геройски сражавшиеся на поле боя. 

   Танкисты 24 танкового корпуса, 130 мотострелковой бригады, сделав своё дело, сумели прорваться из окружения противника. Генерал-майор В. М. Баданов неоднократно запрашивал командующего фронтом Ватутина о выходе остатков соединения, но всякий раз получал приказ «Стоять насмерть!»

   По свидетельству самого Баданова, он понимал, что вызовет гнев руководства, тем не менее, в последний момент приказал выходить, не дав бессмысленно погибнуть кучке героев. Из 12 тысяч в живых осталось 927 бойцов, из 250 танков -58.

   За блестяще проведённую операцию её участники были отмечены слабо. Хотя Баданову было присвоено очередное звание «генерал-лейтенанта» и он награждён орденом «Суворова II степени» за №1., а 4-й танковый корпус был назван 

«2-м гвардейским Тацинским». Героя Советского Союза присвоили только командиру танкового батальона капитану М. Е. Нечаеву (посмертно).

   Заслуга этого рейда неоценима: было показано филигранное искусство ведения боя, маневренности в тылах противника и уникальный по своей дерзости массовый подвиг, вошедший в историю Великой Отечественной войны и в анналы русского военного искусства. Он остался малозаметным, хотя его можно поставить  в ряд таких подвигов, как поход Суворова через Альпы, как рейд великого  флотоводца Ушакова по тылам турок в Чёрном море и т. д. 
   Герой моей повести Иван Васильевич Суворов первый из ессентучан  был награждён редким орденом того времени - «Александр Невский». Великий полководец, в честь которого была названа эта награда, в своё время  заставил врагов уважать наше воинство, предков, заложив  традиции  русских побед. А сейчас, даже на периферии в некоторых школах, к нашему стыду, можно услышать от старшеклассников, что Вторую мировую войну, то есть Великую Отечественную, выиграли американцы, а Советский Союз им помогал… 
   Внимательно всматриваясь в своего героя: соответствуют ли его деяния своей фамилии, могу сказать на этот счёт однозначно: соответствуют, в них есть что-то общее: та же русская беззаветность, невероятная самоотдача во имя Родины, жертвенность ради жизни своих близких, которых они защищали. 

   Сейчас многие пишут о прошлом, «лопатят» историю,  что, может, и нужно делать, но весьма осторожно. «Большое видится на расстоянии» сказал С. Есенин. Несомненно, позже дадут оценку и нашему времени, но сейчас явно просматриваются тенденции ревизии прошлого.  Раньше была коммунистическая идеология, а теперь коньюктурная.   
  По роду деятельности мне в Совете ветеранов города приходится общаться с фронтовиками, писать о них. Многие из них недовольны новыми порядками и сильно ностальгируют по советскому периоду. Кто-то скажет, что их время давно ушло, зря брюзжат по-стариковски. Да, но и в те времена было не всё так плохо, как теперь пытаются нам представить, были гарантирована учёба и трудоустройство, старости − лечение и заслуженный отдых. Квартплата и проезд были копеечные, бесплатные пионерлагеря, кружки, доступен массовый спорт и увлечения. Теперь многое мы потеряли, а главное, потеряли стабильность жизни. Мы привыкли доверять верхам, но они решили за нас  наше будущее. 8 декабря 1991г., в Беловежской пуще, в резиденции руководителей Белоруссии  в Вискулях, лидеры трех славянских республик подписались под документом, в котором было сказано: «Союз ССР как субъект международного политического права и геополитическая реальность прекратил своё существование». На проведённом 17 марта 1991 года всесоюзном референдуме абсолютное большинство выказало желание продолжать жить в единой стране». «Но эта тройка - Ельцин, Кравчук и Шушкевич - ради своих непомерных амбиций, ради сохранения президентских постов растащила страну на кусочки, а безвольный и к тому времени уже ставший бесполезным президент СССР Горбачев своим бездействием способствовал такому развитию событий», - заявил лидер коммунистов Зюганов. 

   Никто не знал что такое «капитализм», тем паче нужно было сто раз отмерить, а не рубить с плеча. И вот начались совсем неприглядные вещи. Те, с кем мы были идеологическими  врагами, стали нас учить, как дальше жить. Наобещали демократии и плюрализма, а получилось всё как нельзя хуже. 

   Может, я драматизирую по поводу нынешнего режима: всё больше в стране строят дорог, мостов, вводят современные клиники, уделяют внимание спорту. Есть положительные моменты нового времени. Мы приобщаемся к современным благам цивилизации, осваиваем компьютеры, появляются удивительные достижения в области здравоохранения, лечения недугов, в сфере науки, производства и т.д. 

   Но цены и налоги растут быстрее пенсий и пособий, разве что на воздух ещё не ввели налог, безработица стала привычным явлением. Эксплуатация человека человеком расцвела пышным цветом. Производство и сельское хозяйство в упадке, ухудшаются  показатели отношения к людям в области здравоохранения и образования. Перечислять можно долго. Страна – полигон на выживание. Потому народ и ностальгирует по недалёкому прошлому. Властные структуры создают видимость интенсивной работы, Дума стала притчей во языцех по принятию скороспелых законов. Сплошной формализм и пофигизм. Без окрика Хозяина ни в правительстве, ни на местах не делается ничего. Создаётся впечатление, что по заорганизованности теперь стало даже хуже, чем в советские времена. Миллионы дармоедов сидят на шее работника, и только налог от дохода на добычу нефти и газа ещё кормит нас. Стариков часто обманывают всякие мошенники и проходимцы, мы не в состоянии себя защитить, порой дело доходит до суда Линча, закон почему-то лоялен к преступникам, а не к гражданам. Почему надо каждому идти в суд, вплоть до Верховного? Других граждан по этим же вопросам чиновники снова и снова гоняют по кругам адовым. Нас обманывают ушлые дельцы от ЖКХ, надо каждому осваивать бухгалтерию и УК РФ, чтобы восстановить справедливость… 

   Дай Бог здоровья нашим ветеранам, они сделали всё и даже больше для своей страны, только ей снова некогда в полной мере отдать людям прошлые долги. Возникает вопрос: почему в богатейшей стране мира такой большой процент бедных, беспризорных детей, почему горят в приютах инвалиды и катастрофически падает духовность общества? Почему в России нужно начинать каждый раз с нуля? 
   Сейчас даже на периферии в некоторых школах, к нашему стыду, можно услышать от старшеклассников, что Вторую мировую войну, то есть Великую Отечественную, выиграли американцы, а Советский Союз им помогал… 

   За тот строй, такой неоднозначный, наши отцы и деды проливали кровь. Миллионы жизней положили, налаживая прежний уклад. Потому и обидно теперь ветеранам видеть, как растоптали всё лучшее, что было раньше.
   Есть подозрение, что с уходом Поколения войны, постепенно сойдёт на нет и память о нём, потухнут, якобы «за невозможностью» оплачивать газ, там и тут «Вечные огни», разрушат памятники вандалы, а восстановить потребовать будет некому. Но уже ставят памятники бендеровцам и прочим недобиткам. Смешивают святое и грешное, увековечивают прошлое общими памятниками «белым» и «красным». Наглядный пример – Украина. По мнению многих ветеранов пора перестать играть в добропорядочность, этим Запад мы не смягчим, наоборот, видя нашу нерешительность, они всё больше вводят санкций против России, мы и они - словно инопланетяне, они делают вид, что не понимают наши разумные предложения и многочисленные уступки. Чем дольше будет затягиваться эта нелепая и трагическая ситуация, тем больше будет невинных жертв. Только России возможно «разрулить» сложившуюся ситуацию. Надо изолировать экономически и политически этих выкормышей фашистов - и бендеровцев. Если надо, то не стесняться оказывать всестороннюю помощь востоку и югу Украины, вплоть до военной.
  У нас самих ситуация не из лучших. Кому вручать святое наследство? Дети наши воспитываются в других ценностях. Мишура реклам кричит об изобилии, призывает к бездумной и красивой жизни, дети не понимают обеспокоенности ветеранов,  теряется связь поколений, а без преемственности нет будущего. 
    С пожилыми также необходимо быть более внимательными.  Государство должно найти возможности позаботиться о слабых и беззащитных. От непродуманных действий наверху часто возникает двойственное чувство − то гордости за Россию, то стыда. Нам не нужны потрясения. Но снова и снова возникает недоверие власть имущим: мы видим преступно лояльное отношение к так называемой элите и чинушам, что тащат миллиарды из госказны и практически не несут наказания. А простые граждане не чувствуют защищённости от произвола ни в обществе, ни на улице. Почему чиновники становятся такими, может, их так воспитывают? А кто их  воспитывает – мы и воспитываем своим непротивлением…
   Вот такие «непричёсанные» мысли, с которыми нельзя маяться наедине, я решил поделиться, наверняка, многие об этом думают и прежде всего старшее поколение. 
   Но всё же я оптимист и верю, что Россия, наконец, повзрослеет. Всеобщее благоденствие не обещаю, но, как сказал великий Пушкин (К Чаадаеву): 

Товарищ, верь: взойдёт она,
Заря пленительного счастья,

Россия вспрянет ото сна,

И на обломках самовластья

Напишут наши имена!

Будем читать и перечитывать классиков, сеять зёрна мудрости, взращивать доброе, вечное…

   P.S.  Прошу прощения за объёмность материала и благодарю тех, кто всё же осилил его до конца.))

    Если есть сомнения, возражения по существу написанного и представленного на суд коллег и читателей, я готов обсудить, ответить на вопросы. Не умею, к сожалению, давать ссылку, книжка есть  на моей странице  «стихи.ру», логин Александр Головко2. можно ознакомиться, но там без снимков, фотоматериалов. 
   «Тацинское побоище. Комиссар Суворов» вышла в 2013 году в пятигорском книжном издательстве «РИА-КМВ» как 12-й авторский сборник.
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